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Στο 100% η πληρότητα των νοσοκομείων 
στις κόκκινες περιοχές. Μεταφέρουν , 
ασθενείς σε άλλες πόλεις. Ματαιώνονται

Πολλαπλασιάζσντάίτα κρούσματα Covid 
στο υγειονομικό προσωπικό
σελίδες 4-5 ___
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Lockdown στα νοσοκομεία 
λόγω πανδημίας
Σφοδρές αντιδράσεις από την απόφαση του υπουργείου Υγείας να μειωθούν οι προγραμματισμένες 
χειρουργικές επεμβάσεις κατά 80% στις περιοχές που είναι στο κόκκινο

Του
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗ

Ε
ντονες αναδράσεις προκαλεί το σχέ
διο έκτακτης ανάγκης για την αντι
μετώπιση της πανδημίας και η οδη
γία του υπουργείου Υγείας, σύμφω
να με την οποία από σήμερα προβλέπεται η 
μείωση των προγραμματισμένων χειρουργι

κών επεμβάσεων κατά 20% στα νοσοκομεία 
και διαγνωστικά κέντρα των περιοχών που 
βρίσκονται στο επίπεδο Α, επιτήρησης, και 
κατά 80% στο επίπεδο Β, αυξημένου κινδύ
νου, που είναι η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη.

Αυτό σημαίνει ακύρωση χιλιάδων χει
ρουργείων, δραματική αύξηση των αναμο
νών, της νοσηρότητας, αλλά και της θνητότη
τας από άλλες παθήσεις, όπως αποδεδειγμέ
να συνέβη κατά την πρώτη περίοδο του 
lockdown, όταν και πάλι είχε ανασταλεί η λει
τουργία του συστήματος Υγείας 

Επίσης σημαίνει την αποτυχία της κυβέρ
νησης να αποτρέψει τη μετατροπή του συστή
ματος Υγείας σε σύστημα μιας νόσου, λόγω 
της αμεριμνησίας της όλους αυτούς τους μή
νες να ενισχύσει το δημόσιο σύστημα περί
θαλψης με προσλήψεις του αναγκαίου μόνι
μου προσωπικού και με αναβάθμιση και αξιο
ποίηση των υποδομών του.

Γέμισαν τα νοσοκομεία Θεσσαλονίκης, 
Ιωαννίνων και Λάρισας

Ραγδαία αύξηση των αναγκών για νοσηλεία 
σε περιστατικά ασθενών με Covid 19 κατε- 
γράφη το σαββατοκύριακο στη Θεσσαλονίκη 
προκαλώντας ασφυξία στα νοσοκομεία και 
δοκιμάζοντας τα όρια τους. Με δεδομένο ότι 
ο δείκτης θετικότητας που δείχνει τη διασπο- 
ρά στον πληθυσμό της περιοχής αγγίζει το 
11% και ότι τις επόμενες ημέρες θα υπάρξει 
περαιτέρω αύξηση και πίεση στα νοσοκομεία 
της Μακεδονίας, ήδη, προκειμένου να βρεθεί 
χώρος, ασθενείς με άλλα νοσήματα μεταφέ- 
ρονται σε ιδιωτικά νοσοκομεία ώστε τα κρε

βάτια να διατεθούν για νοσούντες με Covid.
Είναι χαρακτηριστικό της ανησυχητικής 

πληρότητας ότι στο νοσοκομείο «Παπαγεωρ- 
γίου» η απλή κλινική Covid 19 γέμισε την Κυ
ριακή και χρειάστηκε να αναπτυχθεί επιπλέον 
κλινική, προκειμένου να νοσηλευθούν 20 
ακόμη ασθενείς. Συνολικά νοσηλεύονται 52 
ασθενείς σε απλές κλίνες και 6 στις διαθέσιμες 
κλίνες ΜΕΘ, που είναι πλήρεις, τονίζεται από 
το σωματείο εργαζομένων του νοσοκομείου, 
που σημειώνει ότι η συγκεκριμένη αύξηση 
πραγματοποιήθηκε μέσα στις τελευταίες πέ
ντε ημέρες, κατά τη διάρκεια δυο γενικών εφη
μεριών. «Αναγκαστήκαμε να μετατρέψουμε 
σε κλινική Covid και τη βραχεία νοσηλεία. 
Φτάσαμε σε ένα σύνολο 55 θετικών επιβεβαι
ωμένων περιστατικών. Οι ΜΕΘ Covid έχουν 
καλυφθεί» τόνισε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος 
του σωματείου εργαζομένων του νοσοκομεί
ου Παπαγεωργίου, Παναγιώτης Τουχτίδης.

Για διπλασιασμό του αριθμού των νοση- 
λευομένων ασθενών στο νοσοκομείο Ιππο- 
κράτειο κάνει λόγοω ο πρόεδρος του σωμα
τείου εργαζομένων Χρήστος Τζελέπης, υπο
γραμμίζοντας ότι για να καλυφθούν οι αυξη
μένες ανάγκες διπλασιάστηκαν οι απλές κλί
νες νοσηλείας Covid, αφού προστέθηκαν οι 
45 κλίνες της Α’ Παθολογικής Κλινικής που 
μετετράπη σε Covid.

Στο ΑΧΕΠΑ, οι 70 απλές κλίνες έχουν γε
μίσει και προστέθηκαν και άλλες. Στην εντα
τική ήταν γεμάτα τα 15 από τα 17 κρεβάτια, 
ενώ προστίθενται και άλλα 10.

Επίσης στο νοσοκομείο Παπανικολάου, 
παρότι αυξήθηκαν κατά 7 κλίνες οι διαθέσιμες 
ΜΕΘ, με αποτέλεσμα το νοσοκομείο να δια
θέτει πλέον 25, αμέσως γέμισαν σχεδόν, κα
θώς έχει μείνει μόνο μια διαθέσιμη, ενώ, ανα
φορικά με τις απλές κλίνες Covid 19, από τις 
84 που διαθέτει το νοσοκομείο, καλυμμένες 
είναι οι 58, με τις τελευταίες είκοσι εισαγωγές 
να πραγματοποιούνται τις τελευταίες δυο ημέ
ρες. Επιπλέον πρόβλημα, όπως καταγγέλλει 
το σωματείο εργαζομένων, είναι η νοσηρότη
τα στους υγειονομικούς, αναφέροντας χαρα

κτηριστικά ότι 40 υγειονομικοί βρίσκονται 
αυτή την ώρα σε κατ’ οίκον περιορισμό λόγω 
του ότι νόσησαν.

Ενδεικτικό επίσης της πίεσης που δέχεται 
το σύστημα Υγείας είναι ότι στα Ιωάννινα, 
λόγω της πληρότητας σε κλινικές λοιμώξεων 
του ΠΓΝ Ιωαννίνων, μεταφέρθηκαν τουλά
χιστον 4 από τους 26 θετικούς στον ιό ηλικιω
μένους από την εστία σε γηροκομείο των Ιω
αννίνων σε νοσοκομεία της Πρέβεζας και της 
Ορεστιάδας, γιατί το νοσοκομείο της πόλης 
δεν έχει επιπλέον κρεβάτια, με το προσωπικό 
να κάνει έκκληση για ενίσχυση.

Κρούσματα στην καρδιολογική 
κλινική του Αγία Όλγα

Τουλάχιστον δέκα γιατροί και νοσηλευτές 
της Καρδιολογικής κλινικής του νοσοκομεί
ου ΑγίαΌλγα, σύμφωνα με πληροφορίες, δια- 
γνώστηκαν θετικοί στον κορωνοϊό, προκα
λώντας έντονη ανησυχία για τη διασπορά 
εντός του νοσοκομείου, αλλά και εντός της 
κλινικής στην οποία φιλοξενούνται άτομα 
υψηλού κινδύνου.

Η Καρδιολογική κλινική, δυναμικότητας 
20 απλών κρεβατιών, νοσηλεύει αυτή τη στιγ
μή 13 ασθενείς, ενώ στην Καρδιολογική μο
νάδα βρίσκονται εννέα ασθενείς.

Σημειώνεται ότι, ενώ από την προηγούμε
νη εβδομάδα είχαν εμφανιστεί κρούσματα στο 
νοσοκομείο, μόλις χθες ήρθε ο ΕΟΔΥ για να 
κάνει την ιχνηλάτηση, με αποτέλεσμα οι ερ
γαζόμενοι να συνεχίζουν την εργασία τους 
εξυπηρετώντας ευπαθή πληθυσμό, χωρίς να 
γνωρίζουν εάν οι ίδιοι νοσούν.

Αξίζει να αναφερθεί ότι από τη συγκεκριμέ
νη κλινική μόλις πριν από λίγες ημέρες είχε 
μετακινηθεί νοσηλεύτρια, προκειμένου να 
στελεχώσει, μαζί με άλλο προσωπικό, που επί
σης έχει μετακινηθεί από άλλα νοσοκομεία, τις 
12 από τις 5 0 ΜΕΘ δωρεάς του ιδρύματος της 
Βουλής που εγκαινιάστηκαν με τυμπανο
κρουσίες από την κυβέρνηση στο νοσοκομείο 
Σωτηρία.
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Νοσοκομειακοί γιατροί

Ώς εδώ με την κυβερνητική 
ανευθυνότητα
Η πρόεδρος της Ομοσπονδίας, Αφρ. Ρέτζιου, 
ζητάει άμεσα μαζικές προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού και επίταξη των ιδιωτικών ΜΕΘ

Η
 οδηγία για δραστική μείω
ση στις τακτικές χειρουρ
γικές επεμβάσεις, μόλις λί
γες μέρες μετά τις διαβε

βαιώσεις των διοικητών της πρώτης 
και δεύτερης υγειονομικής Περιφέ

ρειας ότι δεν πρόκειται να μειωθούν 
τα προγραμματισμένα τακτικά χει
ρουργεία, είναι ανοιχτή ομολογία ότι, 
τόσους μήνες μετά, δεν έχει υπάρξει 
καμία ουσιαστική παρέμβαση θωρά- 
κισης και ενίσχυσης του δημοσίου 
συστήματος Υγείας, καταγγέλλουν οι 
νοσοκομειακοί γιατροί απαιτώντας 
επίταξη του ιδιωτικού τομέα και έντα
ξή του στο κρατικό σχέδιο για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας, μαζι
κές προσλήψεις όλου του αναγκαίου 
μόνιμου προσωπικού στην Υγεία και 
τήρηση των αναγκαίων μέτρων προ
στασίας στα ΜΜΜ, στα σχολεία, 
στους εργασιακούς χώρους, παντού.

Η Ομοσπονδία, στηλιτεύοντας το 
γεγονός ότι, στο πρώτο κύμα της επι
δημίας, οι ιδιωτικοί όμιλοι της Υγείας 
συνέχιζαν ανενόχλητοι να χειρουρ- 
γούν την «υψηλή πελατεία τους», η 
οποία μάλιστα, όπως σημειώνουν, 
αυξήθηκε κατά τη διάρκεια της καρα
ντίνας, θέτουν το ερώτημα αν ο δρα
στικός περιορισμός των χειρουργι
κών επεμβάσεων αφορά και τον ιδιω
τικό τομέα.

Το δημόσιο σύστημα Υγείας μετα

τρέπεται σε σύστημα μιας νόσου, με 
αποτέλεσμα τον κίνδυνο εκτίναξης 
της θνητότητας και της νοσηρότητας 
όσον αφορά στις λοιπές παθήσεις, το
νίζει η ΟΕΝΓΕ, υπενθυμίζοντας ότι 
η εμπειρία του πρώτου κύματος της 
πανδημίας δείχνει δραματική αύξη
ση των ήδη μακροχρόνιων αναμο
νών, μοιραία μετατροπή τακτικών 
χειρουργείων σε επείγοντα, επιπλο
κές και εξέλιξη της εκάστοτε νόσου.

Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, για 
μία ακόμη φορά τα σπασμένα θα τα 
πληρώσει ο λαός, οι ασθενείς που δεν 
έχουν τη δυνατότητα να απευθυν
θούν στον ιδιωτικό τομέα.

Για εγκληματικές ευθύνες της κυ
βέρνησης κάνει λόγο η πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας, Αφροδίτη Ρέτζιου, 
στηλιτεύοντας το γεγονός ότι για μία 
ακόμη φορά το δημόσιο σύστημα 
Υγείας μετατρέπεται σε σύστημα μιας 
νόσου.

Όπως τονίζει η κ. Ρέτζιου, «εδώ και 
τώρα η κυβέρνηση να σταματήσει να 
πιπιλάει την καραμέλα της ατομικής 
ευθύνης και να προχωρήσει στην επί
ταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας και 
σε μέτρα πραγματικής θωράκισης 
του δημοσίου συστήματος Υγείας με 
μαζικές προσλήψεις μόνιμου προ
σωπικού και ανάπτυξη όλων των 
αναγκαίων υποδομών».
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Τσίπρας

Τώρα ενίσχυση 
των νοσοκομείων 
και στήριξη 
των εργαζομένων



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Τσίπρας - Τώρα ενίσχυση των νοσοκομείων και στήριξη των
εργαζομένων

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

C
ov

id
-1

9

Άμεση ενίσχυση 
του ΕΣΥ και στήριξη 
των πληττομένων τώρα
Αυστηρή προειδοποίηση 
από τον Αλέξη Τσίπρα: «Έφτασε η ώρα 
της κρίσης, δεν χωράνε δικαιολογίες 
και φθηνή προπαγάνδα»

«Η κυβέρνηση σπατάλησε συνειδητά τον χρόνο που κέρδισε η κοινωνία» τόνισε ο αρχηγός της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης και, υπογραμμίζοντας ότι οδηγούν σε χρεοκοπία εργαζόμενους και επαγγελματίες, ζήτησε να 

χρησιμοποιηθούν τώρα τα 37 δισ. και το πράσινο φως των Βρυξελλών για δαπάνες

Του
ΣΠΥΡΟΥ ΡΑΠΑΝΑΚΗ

Α
μεση ενίσχυση ίου ΕΣΥ και σο
βαρή στήριξη επιχειρήσεων και 
των εργαζομένων που πλήττο
νται ζητάει ο Αλέξης Τσίπρας με 
χθεσινή του παρέμβαση. Με ακόμα μια on 
camera δήλωση ο αρχηγός της αξιωματι

κής αντιπολίτευσης προειδοποιεί σε υψη
λούς τόνους: «Βρισκόμαστε μπροστά σε 
δραματικές εξελίξεις».

«Η χώρα κινδυνεύει να χάσει οριστικά 
την ευκαιρία γιατί η κυβέρνηση σπατάλη
σε συνειδητά τον χρόνο που κέρδισε η κοι
νωνία. Και το ΕΣΥ βρίσκεται ήδη σε τρομα
κτική πίεση» υπογράμμισε ο πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία ασκώ
ντας δριμεία κριτική στην κυβερνητική 
προπαγάνδα.

«Μέχρι πρότινος μας καθησύχαζαν ότι 
έχουμε 1.200 κρεβάτια ΜΕΘ και ότι η ενί
σχυση σε ΜΕΘ που ζητούσαμε ‘είναι πετα
μένα λεφτά’» ανέφερε επισημαίνοντας ότι 
«ξαφνικά» η κυβέρνηση αναφέρει πως με 
140 διασωληνωμένους η πληρότητα στην 
Αττική είναι ήδη πάνω από 75% και ότι στην 
περιφέρεια ξεπεράστηκε το 100% με ασθε
νείς να στέλνονται σε μακρινά νοσοκομεία. 

«Πότε μας έλεγαν αλήθεια και πότε ψέ

ματα; Δυστυχώς με αυτή την κυβέρνηση εί
ναι δύσκολο να διακρίνει κανείς την αλή
θεια από το ψέμα, την είδηση από την προ
παγάνδα» τόνισε χαρακτηριστικά.

Ο Αλ. Τσίπρας έθεσε την κυβέρνηση προ 
των ευθυνών της προειδοποιώντας ότι το 
ΕΣΥ κινδυνεύει να μετατραπεί σε «σύστη
μα μιας νόσου», αφού ήδη το 80% των προ
γραμματισμένων χειρουργείων αναστέλλε
ται στις κόκκινες περιοχές. «Η κυβέρνηση 
δεν προτίθεται να αναλάβει καμία ευθύνη, 
αφού ως γνωστόν για όλα φταίνε οι ασυνεί
δητοι πολίτες που μεταδίδουν τον ιό» πρό- 
σθεσε βάλλοντας κατά της κυβερνητικής 
«μη ευθύνης».

«Καμία ευθύνη που δεν έκανε ούτε μια 
πρόσληψη μόνιμων γιατρών και νοσηλευ
τών. Καμία ευθύνη που δεν ενίσχυσε την 
πρωτοβάθμια φροντίδα. Καμία ευθύνη που 
αφήνει τους πολίτες να στοιβάζονται σαν 
τις σαρδέλες στα λεωφορεία και στο Με
τρά».

Κατηγορώντας τον πρωθυπουργό ότι 
λαμβάνει μέτρα, αλλά «διαρκώς κατόπιν 
εορτής», επισήμανε ότι δεν είναι σε θέση να 
αντισταθμίσει «ούτε στο ελάχιστο τις απώ
λειες που τα μέτρα αυτά προκαλούν». Ειδι
κότερα αναφέρθηκε στο ότι η κυβέρνηση 
αφήνει ολόκληρους κλάδους χωρίς καμία 
ουσιαστική οικονομική στήριξη «οδηγώ

ντας εργαζόμενους και επιχειρήσεις στον 
γκρεμό και τη χρεοκοπία».

Για τον Πτωχευτικό Κώδικα και το νομο
σχέδιο σημείωσε: «Θεσμοθετεί την απλή
ρωτη εργασία και καταργεί εν μέσω πανδη
μίας κάθε πλαίσιο προστασίας της πρώτης 
κατοικίας». Επιπλέον εγκάλεσε τον Κ. Μη- 
τσοτάκη πως «πουλάει ελπίδα» σε σχέση με 
το εμβόλιο λέγοντας «πως έχει δήθεν εξα
σφαλίσει, και μάλιστα δωρεάν, ένα εμβόλιο 
που δεν έχει ακόμη ανακαλυφθεί, ενώ δεν 
φροντίζει ούτε καν για δωρεάν πρόσβαση 
σε διαγνωστικά τεστ».

«Δυστυχώς όμως ο χρόνος τελειώνει» 
τόνισε υπογραμμίζοντας την ανάγκη για 
άμεση ενίσχυση του ΕΣΥ, σοβαρή στήρι
ξη των επιχειρήσεων και των εργαζομένων 
που πλήττονται. Των ανθρώπων της εστία
σης, του πολιτισμού, του κόσμου της εργα
σίας. «Με 3 7 δισ. στα ταμεία και με πράσινο 
φως από τις Βρυξέλλες να δαπανηθούν όσα 
χρειαστεί για να προστατευθούν η δημόσια 
υγεία και η οικονομία, η διαρκής αδράνεια 
της κυβέρνησης φαντάζει πια εγκληματι
κή» σημείωσε καταλήγοντας:

«Η ώρα της κρίσης είναι εδώ. Και δεν χω
ράνε πια ούτε δικαιολογίες ούτε η φθηνή 
προπαγάνδα. Αυτό που απαιτείται είναι 
αποφασιστικότητα, αλληλεγγύη και ενότη
τα για την προστασία της κοινωνίας».

Σε δύο μέτωπα 
ο ΣΥΡΙΖΑ

Η Κουμουνδούρου υψώνει τους 
αντιπολιτευτικούς τόνους στο 
υγειονομικό μέτωπο καταλογίζοντας 
στην κυβέρνηση αδράνεια και αμέλεια 
ως προς τη στήριξη του ΕΣΥ και συνολικά 
της χώρας μπροστά στο δεύτερο κύμα 
της πανδημίας, για το οποίο όλοι 
γνώριζαν ήδη από τον Μάρτιο. Την ώρα 
που τα νοσοκομεία είναι στο «κόκκινο», 
απόδειξη πως η Ν.Δ. άφησε αθωράκιστο 
το σύστημα Υγείας, στην αξιωματική 
αντιπολίτευση αναδεικνύουν το ότι η 
κυβέρνηση αδρανεί στη στήριξη 
εργαζομένων και επιχειρήσεων που 
βρίσκονται ενώπιον νέων λουκέτων τα 
οποία δρομολογεί η κυβέρνηση 
Μητσοτάκη. Η κατάθεση της ερώτησης 
του Αλ. Τσίπρα για την καθημερινή 
υγειονομική βόμβα στα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς ως αποτέλεσμα της 
κυβερνητικής αδράνειας και η χθεσινή 
παρέμβασή του αναδεικνύουν τη μεγάλη 
σημασία που δίνει ο ΣΥΡΙΖΑ στην 
υπεράσπιση της κοινωνίας μπροστά στην 
ανυπολόγιστη υγειονομική και 
οικονομική κρίση.

Μάλιστα τονίζουν ότι τα μέτρα στήριξης 
που ανακοινώθηκαν είναι ελλιπέστερα 
σε σχέση με την πρώτη φάση του 
Μαρτίου. Η αξιωματική αντιπολίτευση 
επισημαίνει την ανάγκη για άμεση 
στήριξη των επιχειρήσεων με μέτρα 
όπως η μη επιστρεπτέα προκαταβολή, 
αντί νέου δανεισμού που οδηγεί σε 
αύξηση του ιδιωτικού χρέους και σε 
πτώχευση, ιδίως με τον νέο Πτωχευτικό. 
Παράλληλα, θέτει το ζήτημα της πλήρους 
κάλυψης μισθολογικού και ασφαλιστικού 
κόστους για εργαζόμενους στους τομείς 
που έχουν πληγεί περισσότερο και που 
έχουν κλείσει, με ιδιαίτερη έμφαση στην 
εστίαση και στον πολιτισμό. Τις προτάσεις 
του ΣΥΡΙΖΑ και την κατάσταση που 
επικρατεί στον χώρο θα έχει την ευκαιρία 
να συζητήσει ο Αλ. Τσίπρας σε 
συνάντηση που θα έχει σήμερα με 
εκπροσώπους και φορείς της εστίασης. 
Επίσης στις 12.00 θα έχει συνάντηση με 
τονγ.γ.του ΑΚΕΛΆντρο Κυπριανού.

tVpiza
ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΜ ΣΥΜΜΑΧΙΑ



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Θηλιά στο ΕΣΥ και φόβοι για νέα lockdowns
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,5-6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 2375.58 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θηλιά στο ΕΣΥ 
και φόβοι 
για νέα 
lockdowns
Πληρότητα 60% στις ΜΕΘ πανελλαδικά
Ο κόκκινος συναγερμός που έχει ση- 
μάνει στο ΕΣΥ, με την άκρως επι
κίνδυνη για τις αντοχές του συ
στήματος αύξηση των σοβαρών 
περιστατικών COVID-19, εντείνει 
την ανησυχία στο Μέγαρο Μαξί- 
μου και φέρνει το «μοντέλο Θεσ
σαλονίκης», δηλαδή ένα ολικό 
lockdown, κοντά και σε άλλες πε
ριοχές της χώρας. Χθες, μια ημέ
ρα κατά την οποία καταγράφηκαν 
1.152 νέα κρούσματα του κορωνόί- 
ού (σε σύνολο περίπου 12.000 εργα
στηριακών τεστ), διασωληνωμένοι 
νοσηλεύονταν 153 ασθενείς, ενώ 
καταγράφηκαν και επτά θάνατοι.
Ο συνολικός αριθμός των ασθενών 
με COVID-19 που νοσηλεύονται 
σε ΜΕΘ ήταν 188, με το ποσοστό 
πληρότητας σε κλίνες εντατικής 
COVID να είναι στο 60% πανελ
λαδικά. Εντονη είναι η πίεση στις 
ΜΕΘ της Θεσσαλονίκης. Χθες, από 
τις 85 κλίνες Εντατικής για περιπτώ
σεις κορωνοϊού στα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης, ήταν κατειλημμέ
νες οι 57 και κενές οι 28 (ποσοστό 
33%). Στο Μέγαρο Μαξίμου επι
κρατεί μεγάλη ανησυχία για την

Αθήνα, καθώς υπάρχει φόβος για 
πολλά «κρυφά κρούσματα» λόγω 
του μεγάλου πληθυσμού, ενώ στη 
ζώνη αυξημένης επιτήρησης πέρα
σε χθες και η Μαγνησία.

Υποχρεωτική τηλεκπαίδευση 
σια λύκεια Θεσσαλονίκης 
και Σερρών
Αχνή ελπίδα προσφέρει 
η μέτρηση του ΑΠΘ 
για τα λύματα 
Κωνσταντίνος Ζέρβας: 
Καθυστερημένο lockdown

Σελ. 5-6
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1  Θηλιά στο ΕΣΥ και φόβοι για νέα lockdowns
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,5-6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Κίνδυνος 
και για νέα 
lockdowns
Διεύρυνση του «μοντέλου Θεσσαλονίκης» 
εάν δεν αποδώσουν τα υφιστάμενα μέτρα

Τι ισχύει στο lockdown 
σε Θεσσαλονίκη και Σέρρες

Περιορισμός στις μετακινήσεις 
Από 05.00 έως 21.00 επιτρέπο
νται με αποστολή sms στο 13033:

Για λόγους υγείας (sms επιλογή 1)

2 Για μετάβαση σε εν λειτουργία 
κατάστημα προμηθειών ειδών 
πρώτης ανάγκης (επιλογή 2)

3 Για μετάβαση σε δημόσια
υπηρεσία, εφόσον δεν είναι δυνατή 
η ηλεκτρονική ή τηλεφωνική εξυπη
ρέτηση και μόνο για κατεπείγουσες 
ανάγκες (επιλογή 3)

4

1

3
Για παροχή βοήθειας σε ανθρώ
πους που βρίσκονται σε ανάγκη
(επιλογή 4)

Για μετάβαση σε τελετή (π.χ. κηδεία)
(επιλογή 5)

Αναστέλλεται η λειτουργία
Του λιανεμπορίου (εξαιρούνται 
τα καταστήματα λιανικής πώλησης 
τροφίμων, όπως σούπερ μάρκερ, 
μίνι μάρκετ κ.λπ., καθώς και τα pet 
shops), των κομμωτηρίων και των 
υπηρεσιών προσωπικής υγιεινής.

Της εστίασης - επιτρέπονται οι υπη
ρεσίες delivery.

Παιδότοπων, παιδικών χαρών και 
πάρκων ψυχαγωγίας / θεματικών 
πάρκων.

Ανοικτά παραμένουν 

I Χονδρεμπόριο 

: Βιομηχανία 

I Ξενοδοχεία

Του ΣΤΑΥΡΟΥ Γ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

«Μοντέλο Θεσσαλονίκης» με κανονι
κό lockdown και επαναφορά των 
sms, όπ&ις είχε αποκαλύψει η «Κ» 
από την περασμένη εβδομάδα, είναι 
το σχέδιο της κυβέρνησης για όλη 
τη χώρα, εάν τα νέα μέτρα που θα 
εφαρμοστούν από σήμερα το πρωί 
σε όλη την επικράτεια δεν αποδώ
σουν. Χθες ο κυβερνητικός εκπρό- 
o&inos Στ. IKtoos ανακοίνωσε την 
επτβολη lockdown σε Θεσσαλονίκη 
και Σέρρεε από σήμερα τα ξημερώ
ματα. Αυτό πρακτικά σημαίνει π&ις 
στις δύο περιοχέ5 της Βορείου Ελ- 
A06os θα επιτρέπεται η μετακίνηση 
μόνο με την αποστολή sms, ενώ η 
μόνη διαφορά με το lockdown της 
περασμένης άνοιξης είναι π&ις θα 
παραμείνουν ανοικτά τα σχολεία, 
εκκός από τα λύκεια που θα λειτουρ
γήσουν με τηλεκπαίδευση, όπ&ις και 
τα ΑΕΙ. Ανοικτά θα είναι τα μαγα
ζιά που έχουν να κάνουν με πρώνες 
ανάγνες, όπ&ις είναι τα φαρμακεία, 
τα βενζινάδικα, τα σούπερ μάρκετ, 
οι φούρνοι και τα κρεοπωλεία και 
όσα καταστήματα έχουν να κάνουν 
με τρόφιμα. Η μετακίνηση μάλιστα 
με sms θα επιτρέπεται έ&ις τις 9 το 
βράδυ, καθ&ις θα ισχύει απαγόρευ
ση κυκλοφορίας έαις την 5η πρωινή. 
Αυτό το διάστημα θα επιτρέπονται 
οι μετακινήσεις μόνο για λόγους ερ
γασίας και υγείας.

Η απόφαση εληφθη μετά την 
έκρηξη κρουσμάτων τις τελευταί-

εε τρεις ημέρεε, καθ&ις η Θεσσαλο
νίκη ήταν σταθερά πρώτη σε κρού
σματα με 449 την Κυριακή, 839 το 
Σάββατο και 530 την Παρασκευή. 
«Το επιδημιολογικό φορτίο στην 
πόλη είναι υψηλό και επιβάλλει την 
ανάληψη πρόσθετης δράσης πριν 
δοκιμαστούν οι αντοχέε του εθνι
κού συστήματοε υγείας», είπε ο κ. 
Πέτπιις κατά τη χθεσινή ενημέρω
ση, σημειώνοναις ότι «η κατάσταση 
στη Θεσσαλονίκη και σε όμορους 
vopo0s είναι σοβαρή για τη δημόσια 
υγεία». Στα μέτρα που ελήφθησαν 
προστίθεται και η απαγόρευση από 
σήμερα το πρωί στις εσωτερικός και 
διεθνεις πτήσεις «για μη ουσιώδεις 
λόγους από και npos το αεροδρόμιο 
“Μακεδονία” της Θεσσαλονίκης». Το 
lockdown που ουσιαστικά αποτελεί 
την τρίτη κατηγορία, μετά την κί
τρινη και την κόκκινη, θα κρατήσει 
για 14 ημέρε3.

Τα όσα περιγράφηκαν παρα
πάνω θα είναι το μοντέλο που θα 
εφαρμοστεί και στην υπόλοιπη Ελ
λάδα, στην περίπτωση που αυξη
θούν τα κρούσματα. Στο Μέγαρο 
Μαξίμου επικρατεί μεγάλη ανησυ
χία για την Αθήνα, καθ&ις υπάρχει 
φόβθ5 για πολλά «κρυφά κρούσμα
τα» λόγω του μεγάλου πληθυσμού. 
Στο πλαίσιο αυτό, κάνεις δεν μπο
ρεί να αποκλείσει π&ις η Αθήνα δεν 
θα ακολουθήσει το παράδειγμα της 
Θεσσαλονίκης εάν υπάρξει έκρηξη 
κρουσμάτων. Το γεγοκός άλλωστε 
π&ις χθε5 ανέβηκε σε κλίμακα και

Για σωματική άσκηση σε εξωτερικό 
χώρο ή κίνηση με κατοικίδιο ζώο, 
ατομικά ή ανά δύο (2) άτομα
(επιλογή 6)

Από 21.00 έως 05.00 επιτρέπο
νται μετακινήσεις μόνο:

ΙΓια λόγους εργασίας (με βεβαίωση 
εργοδότη Τύπου Α, χωρίς sms)

Για λόγους υγείας (sms επιλογή 1)

3 Για ατομική κίνηση με κατοικίδιο
(sms επιλογή 6)

Επαναφορά των sms, 
κλείσιμο καταστημάτων 
και απαγόρευση κυκλο
φορίας από τις 9 το βρά
δυ μέχρι τις 5 το πρωί, σε 
Θεσσαλονίκη και Σέρρες.

η Μαγνησία δείχνει ότι ανά πάσα 
σττγμή τα δεδομένα ανατρέποντατ.

Την ίδια ώρα, σε πληρη αντιδια- 
στολή με την πρώτη φάση της παν
δημίας, η έξαρση του τού προκαλεί 
έντονη πολτττκή ανττπαράθεση. Ο 
Στ. Πέτσα3, απαντώνταε στη σφο
δρή επίθεση του Αλ. Τσίπρα, ανέ
φερε παις «ο κ. Toinpas, αντί σοβα- 
ρόπηης, δτολτσθαίνετ στο κατώτατο

■ Σχολεία

ΙΣε όλα τα λύκεια και 
ΑΕΙ είναι υποχρεωτική 
• η τηλεκπαίδευση.

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

στάδτο του λαϊκισμού -την κορωνο- 
καπηλία- κατ αποδετκνύει ότι του 
πέφτει μεγάλο και το κοστούμι του 
αρχηγού ms αξιωματικός αντιπολί
τευσης». Ο εκπρόσωποε αντέτεινε 
στους ισχυρισμους Τσίπρα παις «συ
νεχίζονται κανονικά τα θεραπευηκά 
προγράμματα ασθενών με χρόνια 
προβλήματα υγείας, καθ&ις και οι 
απαραίτηνες διαγνωστικός εξετά
σεις και θεραπευηκός παρεμβάσεις». 
Οσον αφορά τις ΜΕΘ, υπογράμμισε 
παις η κυβέρνηση Τσίπρα «παρέδω
σε 557 ΜΕΘ» και «η κυβέρνηση του 
Κυρ. Μητσοτάκη σε λίγους μήνες τις 
έχει φτάσει σε 974». Η πολιτική αντι
παράθεση αναμένεται να ανέβει την 
Παρασκευή ακόμα περισσότερο, κα
θ&ις ο κ. Μητσοτάκης θα απαντήσει 
σε επίκαιρη ερώτηση του κ. Τσίπρα 
για τον «συνωστισμό στα ΜΜΜ».

Στο 60% η πληρότητα των ΜΕΘ
Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Κόκκινος συναγερμόε έχει σημά- 
νει στο ΕΣΥ με την άκρ&ις επι
κίνδυνη για τις αντοχέε του συ- 
στήμαπις αύξηση των σοβαρών 
περιστατικών COVID-19. XOcs, 
μία ημέρα κατά την οποία κατα
γράφηκαν 1.152 νέα κρούσματα 
του κορωνοϊού (σε σύνολο περί
που 12.000 εργαστηριακών τεστ), 
διασωληνωμένοι νοσηλεύονταν 
153 ασθενεις, ενώ καταγράφηκαν 
και επτά θάνατοι.

Ο συνολικό3 αριθμόε των 
ασθενών με COVID-19 που νο
σηλεύονται σε ΜΕΘ ήταν 188, 
με το ποσοστό πληρότηςιος σε 
κλίνες εντατικύς COVID να είναι 
στο 60% πανελλαδικά. Εντονη εί
ναι η πίεση στις ΜΕΘ της Θεσ
σαλονίκης.

Χθε3, από τις 85 κλίνες εντα- 
τπκός COVID στα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης, ήταν κατειλημμέ
νες οι 57 και κενέε οι 28 (ποσοστό 
33%). Σημειώνεται ότι μόλις την 
Κυριακή το υπουργείο αύξησε 
κατά 39 τις κλίνεs εντατικύς για 
κορωνοίό στη Θεσσαλονίκη. Στα 
νοσοκομεία Παπανικολάου και 
Παπαγεωργίου οι ΜΕΘ-COVID 
ήταν «γεμάνες» με ασθενεις. Επι
πλέον το Παπανικολάου ανέστει- 
λε τη λειτουργία των τακτικών 
εξωτερικών ιατρείων.

Από τα χθεσινά νέα κρούσμα
τα 362 εντοπίστηκαν στην Πε
ριφέρεια Αττικης, 210 στη Θεσ
σαλονίκη, 59 στη Δράμα, 42 στη 
Ροδόπη, 53 στη Λάρισα και 43 
στα Ιωάννινα. Η πανδημία στη 
Θεσσαλονίκη έδειξε την πολύ 
έντονη δυναμική της από τις αρ- 
xts της προηγούμενης εβδομάδαε

Αυξήθηκαν κατά 39 οι κλίνες ΜΕΘ 
για C0VID-19 στη Θεσσαλονίκη.

Χθες, μία ημέρα κατά 
την οποία καταγράφη
καν 1.152 νέα κρούσμα
τα, διασωληνωμένοι 
νοσηλεύονταν 
153 ασθενείς.

(291 κρούσματα την περασμένη 
Τρίτη, 384 κρούσματα την επομέ
νη, 540 την προηγούμενη Παρα
σκευή και 839 το Σάββατο). Στις 
29 Οκτωβρίου ανακοινώθηκε ότι 
η συγκεκριμένη περιφέρεια ανε
βαίνει στο ανώτατο επίπεδο συ
ναγερμού, το Σάββατο αυστηρο- 
ποιήθηκαν γενικά τα μέτρα των 
«πορτοκαλί και κόκκινων» πε

ριοχών και από σήμερα η Θεσ
σαλονίκη πέρασε σε αυστηρό 
lockdown.

«Το lockdown ήταν αναγκαίο 
και καλ&ις ανακοινώθηκε. Είναι 
θετικό το γεγονός ότι περάσαμε 
γρήγορα και πέρα από τα προ- 
βλεπόμενα για τις κόκκινες πε- 
piox0s μέτρα», σημειώνει στην 
«Κ» ο πρόεδροε του Πανελλήνι
ου Ιατρικού Συλλόγου και μέλθ5 
ms Επιτροπύς Εμπειρογνωμόνων 
του υπουργείου Υγείας Αθανάστ- 
os Εξαδάκτυλθ5.

Στον προβληματισμό που εκ
φράζεται για το εάν θα έπρεπε να 
είχε γίνει νωρίτερα το lockdown, 
ο κ. Εξαδάκτυλθ3 επισημαίνει «εί
ναι πολύ δύσκολο να κάνει κά
νεις αυτή την εκτίμηση. Αυτό 
που μπορούμε να πούμε είναι ότι 
τα αντανακλαστικά είναι γρήγο
ρα, και δεν έχουμε τη χρονική 
καθυστέρηση που βλέπουμε σε 
άλλε5 χώρε3. Μαθαίνουμε από τι 
συμβαίνει σε άλλα κράτη, έχουμε 
αυτό το πλεονέκτημα καθ&ις ακο
λουθούμε χρονικά σε ό,τι αφορά 
την εξέλιξη της νόσου».

Σύμφωνα με τον κ. Εξαδά- 
κτυλο, για την αποφυγή της πε
ραιτέρω διασποράε του ιού, «θα 
πρέπει οπωσδήποτε να συμπε- 
ριλάβουμε στα μέτρα και την εκ
παίδευση - κατ’ ελάχιστον τη 
δευτεροβάθμια. Αυτό μα3 δείχνει 
το παράδειγμα του Ισραήλ και 
της Σλοβενίας που χρειάστηκε 
να κλείσουν την εκπαίδευση για 
να “μαζέψουν” το δεύτερο κύμα 
του κορωνοϊού». Μάλιστα το θέμα 
των επιπλέον μέτρων στην εκπαί
δευση συζητήθηκε και χθε3 στην 
Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων του 
υπουργείου Υγείας.

«Καμπανάκι» από ΑΠΘ και ΕΥΑΘ
Τον κώδωνα του κινδύνου για την 
εξάπλωση της πανδημίας στη Θεσ
σαλονίκη είχε κρούσει νωρις η 
διεπιστημονική ομάδα του ΑΠΘ 
και ms ΕΥΑΘ, με επικεφακός τον 
πρύτανη του ΑΠΘ Νίκο Παπαϊω- 
άννου. «Τις πρώνες σημαντικέε 
αυξήσεις διαπιστώσαμε από τις 
16 Οκτωβρίου», αναφέρει στην 
«Κ». Στις 12/10 ο ίας έδινε οριακά 
το «παρών» στα λύματα ms συ-

μπρωτεύουσαε, όμαις στις 21 και 
27/10 οι συγκεντρώσεις ήταν κά
θε φορά 500% πιο ψηλά. Σήμερα 
ο καθηγητύς θεωρεί ότι τα μέτρα 
κινούνται στη σωστή κατεύθυνση. 
«Το ιικό φορτίο εκός νέου είναι τρι
πλάσιο από εκείνο εν os ενηλίκου, 
επομέν&ις εκπέμπει και μολύνει 
αντίστοιχα περισσότερο», διευ
κρινίζει. Η διεπιστημονική ομάδα, 
χάρη στη μέθοδο που ακολουθεί,

βρίσκεται πάντοτε τρεις με τέσ
σερις μέρε3 πιο μπροστά από την 
ανακοίνωση των επιβεβαιωμένων 
κρουσμάτων. Ε&ις σήμερα, τα χει
ρότερα αποτελέσματα τα έδωσε η 
μέτρηση στις 27/10, που αποτυπώ
θηκαν στην ανακοίνωση του ΕΟ- 
ΔΥ στις 31/10, όταν η Θεσσαλονί
κη είχε 839 κρούσματα. Εκτοτε οι 
αριθμοί μειώθηκαν, δίνονταε μια 
αχνή ελπίδα αισιοδοξίας.

Η χρήση μάσκας 
δεν σχετίζεται 
με υττοξία
Τους ισχυρισμούς περί μείωσης ins 
οξυγόνωσης του αίματοε λόγω 
της μάσκα3 προσώπου φαίνεται 
να καταρρίπτει πρόσφατη μελέ
τη που δημοσιεύθηκε στο έγκρι
το ιατρικό περιοδικό JAMA και η 
οποία κατέδειξε ότι η χρήση μη 
χειρουργικύς μάσκα3 προσώπου 
από ηλικιωμένους δεν επηρεάζει 
τον κορεσμό οξυγόνου.

Οπ&ις αναφέρουν οι γιατροί 
της Θεραπευτηκός Κλινικύς του 
ΕΚΠΑ Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, 
Παναγιώτης Μαλανδράκης, Ιωάν
νης Ντανάσης και Θάντις Δημό- 
πουλθ3, σχολιάζοντα5 τη συγκε
κριμένη δημοσίευση, η μελέτη 
διενεργήθηκε για να διαπιστω
θεί εάν έχει βάση ο ισχυρισμόε 
που έχει διατυπωθεί σε μέσα κοι- 
νωνικύς δικτύωσης ότι η χρήση 
των μασκών σχετίζεται με υπο- 
ξία, δηλαδή με μείωση της οξυ
γόνωσης της αίματο5 του ατόμου 
που την εφαρμόζει. Στη μελέτη 
συμμετείχαν άτομα 65 ετών και 
άνω, οι οποίοι μετρούσαν μόνοι 
τους τον κορεσμό του οξυγόνου 
με οξύμετρο, πριν, κατά τη διάρ
κεια και μετά τη χρήση μάσκα5. 
Από τη μελέτη εξαιρέθηκαν ασθε
νεις με καρδιολογικός ή πνευμο- 
νολογικός παθήσεις. Ειδικότερα, 
κάθε άτομο που συμμετείχε είχε 
μία μη χειρουργική μάσκα τριών 
στρωμάτων και ένα φορητό παλ
μικό οξύμετρο, το οποίο χρησιμο
ποιούσε για να προσδιορίσει τον 
κορεσμό της αιμοσφαιρίνης στο 
αίμα (SpO2) σε τρεις μετρήσεις με 
διαφορά 20 λεπτών μία ώρα πριν, 
μία ώρα κατά τη διάρκεια της χρή
σης μάσκαε. Συνολικά εντάχθη
καν στη μελέτη 25 ασθενεις, εν
νέα εκ των οποίων είχαν κάποιο

πρόβλημα υγείας (όχι καρδιολογι
κό ή πνευμονολογικό που μπορεί 
να οδηγήσει σε δύσπνοια ή υπο- 
ξία στην ανάπαυση). Σύμφωνα με 
τα αποτελέσματα της μελέτης, η 
μέση τιμή αιμοσφαιρίνης στο αί
μα ήταν 96,1% πριν, 96,5% κατά 
τη διάρκεια και 96,3% μετά τη 
χρήση μάσκαε. Κανέναε από τους 
ηλικιωμένους που συμμετείχαν 
στη μελέτη δεν εμφάνισε κορε
σμό κάτω από 92% όσο φορούσε 
τη μάσκα. Οι 6iacpop0s του κορε
σμού στους συμμετέχοννες πριν 
και κατά τη διάρκεια της χρήσης 
μάσκα3 ήταν μηδαμικός (εύρο3

Σύμφωνα με μελέτη, 
κανένας από τους ηλι
κιωμένους- συμμετέχο- 
ντες δεν εμφάνισε κορε
σμό οξυγόνου κάτω από 
92% όσο τη φορούσε.

διαφορών 0,06% έ&ις 0,87%) όσο 
και συγκριτικά με την τιμή μετά 
την αφαίρεση της μάσκαε (εύροε 
διαφορών 0,07% έ&ις 0,5%).

Οι ειδικοί γιατροί, αν και επι
σημαίνουν τους περιορκτοςίας της 
μελέτης που συνίστανται στο μι
κρό δείγμα συμμετεχόντων, στη 
χρήση εκός μόνο είδους μάσιιος 
και την απουσία αξιολόγησης του 
κορεσμού οξυγόνου κατά τη διάρ
κεια εντατικός φυσικός άσκησης, 
τονίζουν ότι «η χρήση μάσκα5 σε 
αυτή τη μελέτη δεν φάνηκε να 
σχετίζεται με πτώση του κορε
σμού ms αιμοσφαιρίνης σε άτο
μα 65 ετών και άνω».
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«Ενα καθυστερημένο lockdown»
Αιχμές από τον δήμαρχο Θεσσαλονίκης, μετά την εκθετική αύξηση των κρουσμάτων

Η επιβολή αυστηρού lockdown στη Θεσσαλονίκη, από σήμερα το πρωί, έχει 
προκαλέσει έντονη συζήτηση για το πώς το χειρότερο σενάριο καιέληξε να 
είναι πραγματικότητα.

Των ΤΑΝΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ 
και ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ

«Αν υπάρχει κάτι χειρότερο από ένα 
lockdown, είναι ένα καθυστερημέ
νο lockdown», τονίζει ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρ- 
βας στην «Κ», αφήνοντας αιχμές 
για χρονοκαθυστέρηση στη λήψη 
αυστηρών μέτρων. «Από καιρό έχω 
πει ότι βιώνουμε το δεύτερο κύμα 
ανεμελιάς», σημειώνει ο κ. Ζέρβας, 
προσθέτοντας όμως ότι «ο δήμαρ
χος δεν μπορεί να αποφασίσει, ού
τε να επιβάλει τι πρέπει να γίνει», 
σχολιάζοντας την κατάσταση στην 
οποία βρίσκεται η πόλη τις τελευ
ταίες ημέρες και την εκθετική αύ
ξηση των κρουσμάτων. Η επιβολή 
αυστηρού lockdown στην πόλη, 
όπως και στις Σέρρες, από σήμε
ρα το πρωί, η οποία αποφασίστηκε 
μόλις 48 ώρες μετά την ένταξη της 
Θεσσαλονίκης στο «κόκκινο» έχει 
προκαλέσει έντονη συζήτηση για 
το πώς το χειρότερο σενάριο κα
τέληξε να είναι πραγματικότητα.

«Μπαίνουμε σε μια πολύ δύσκο
λη κατάσταση και χρειάζεται όλοι 
να είμαστε όσο το δυνατόν πιο προ
σεκτικοί για να βγούμε όσο το δυνα
τόν νωρίτερα» επισημαίνει, τονίζο
ντας όμως πως «δεν είναι η ώρα για 
να ξεκινήσει ένα παιχνίδι αλληλο
κατηγοριών, είναι η ώρα της προ
σπάθειας και της συμπόρευσης».

Ανησυχεί, ωστόσο, ιδιαίτερα 
καθώς «τώρα είναι χειρότερα από 
τον Απρίλιο. Τότε λέγαμε ένας φί
λος φίλου αρρώστησε από κορωνο- 
ϊό. Τώρα όλοι ξέρουμε 5-10 ανθρώ
πους που είναι θετικοί, συγγενείς, 
φίλοι, άνθρωποι στον στενό μας 
κύκλο. Τώρα τα κρούσματα έχουν 
ονοματεπώνυμο».

«Αρχές Οκτωβρίου 
ήρθαν οι φοιτητές.
Οι πλατείες ήταν γεμά
τες, στα κλαμπάκια 
γινόταν της τρελής, ήταν 
αναμενόμενο η μετά
δοση να είναι μεγάλη», 
λέει ο κ. Κ. Ζέρβας.

Ο κ. Κωνσταντίνος Ζέρβας μιλά 
για νούμερα και στοιχεία, τα οποία 
αναδεικνύουν ακριβώς τι συνέβη 
στη πόλη, που έως τα τέλη Σεπτεμ
βρίου κατέγραφε μικρό καθημερι
νό αριθμό νέων κρουσμάτων. Ισως

τελικά αυτό να ήταν αρνητικό για
τί υπήρξε εφησυχασμός από την 
πλευρά των πολιτών «που αισθάνο
νταν ότι ο ιός δεν υπήρχε», λέει ο 
δήμαρχος. Ομως η έναρξη της νέας 
πανεπιστημιακής περιόδου άλλα
ξε τους συσχετισμούς, δεδομένου 
ότι η Θεσσαλονίκη είναι «φοιτη- 
τούπολη». «Αρχές Οκτωβρίου ήρ
θαν οι φοιτητές και τα κρούσμα
τα άρχισαν να ανεβαίνουν. Ενας 
στους δύο θετικούς ήταν στην ηλι- 
κιακή ομάδα από 10-29 ετών. Οι 
πλατείες ήταν γεμάτες, στα κλα
μπάκια γινόταν της τρελής, ήταν 
αναμενόμενο η μετάδοση να εί
ναι μεγάλη», λέει ο δήμαρχος, που 
αναφέρει τη Θεσσαλονίκη και τα 
Ιωάννινα ως «παράλληλες ιστο
ρίες με τα ίδια χαρακτηριστικά».

Οσον αφορά την υπόλοιπη Βό
ρεια Ελλάδα ο δήμαρχος Θεσσα
λονίκης δεν εμφανίζεται καθό
λου αισιόδοξος: «Θεσσαλονίκη 
και Χαλκιδική είναι ένας ενιαί
ος χώρος για εμάς. Ενας στους 
δύο Θεσσαλονικείς έχει σπίτι 
στη Χαλκιδική. Και το τριήμερο 
το facebook γέμισε με ροςί από 
εκδρομείς. Μια ματιά να έριχνες 
καταλάβαινες τι συμβαίνει και τι 
ερχόταν», τονίζει.

Η κινητικότητα στον νομό αυ
ξήθηκε πολύ και λόγω της συνεχι
ζόμενης καλοκαιρίας. «Το life ςέγίε 

| της πόλης βοήθησε στην εξάπλω- 
3 ση», καταλήγει ο δήμαρχος.

| Αμηχανία
| Την ίδια στιγμή, με αμηχανία 
I αντιμετωπίζουν μητροπολίτες αλλά 

και εκκλησιαστικοί παράγοντες τις 
επικρίσεις ότι η πανηγυρική θεία 
λειτουργία του Αγίου Δημητρίου 
συνέβαλε στη διασπορά του ιού. 
Μέσω της ιστοσελίδας της Ιεράς 
Μητρόπολης Ιερισσού, ο μητρο
πολίτης κ. Θεόκλητος ο οποίος δι- 
εγνώσθη θετικός στον κορωνοϊό 
και ήταν στη θεία λειτουργία ανέ
φερε, μεταξύ άλλων, ότι ο κορω- 
νοϊός δεν τον επισκέφθηκε στον 
Αγιο Δημήτριο Θεσσαλονίκης, ούτε 
σε οποιονδήποτε άλλο χώρο θρη
σκευτικής λατρείας. «Παρακαλώ, 
λοιπόν, τους πάντες να σεβαστούν 
την προσωπική δοκιμασία που μου 
επέτρεψε ο Κύριος και να πάψουν 
να εκμεταλλεύονται το γεγονός 
αυτό στα ΜΜΕ και το Διαδίκτυο», 
ανέφερε. Από την πλευρά του, ο 
μητροπολίτης Λαρίσης κ. Ιερώνυ
μος ζήτησε από τους επιστήμονες 
«να μην ανακατεύεστε στα εσωτε
ρικά της Εκκλησίας».

Σκληρό ροκ για τον κορωνοϊό από Τσίπρα
Του ΑΝΤΩΝΗ ΑΝΤΖΟΛΕΤΟΥ

To lockdown στη Θεσσαλονίκη και 
τα περιοριστικά μέτρα που εγκαι
νιάζονται από σήμερα σε όλη την 
Ελλάδα έχουν μπει στο στόχαστρο 
του ΣΥΡΙΖΑ με τον Αλέξη Τσίπρα να 
συγκαλεί μέσω τηλεδιάσκεψης και 
το Πολιτικό Συμβούλιο του κόμματος 
προκειμένου να συζητήσει όλες τις 
τελευταίες εξελίξεις. Με παρέμβασή 
του ο αρχηγός της αξιωματικής αντι
πολίτευσης χτυπά καμπανάκι για την 
κατάσταση στο ΕΣΥ και ξεκινάει νέο 
γύρο αντιπαράθεσης με τον πρωθυ
πουργό, κατηγορώντας τον πως λαμ
βάνει μέτρα διαρκώς κατόπιν εορτής: 
«Μέχρι πρότινος μας καθησύχαζαν 
ότι έχουμε 1.200 κρεβάτια ΜΕΘ και 
ότι η ενίσχυση που ζητούσαμε “εί
ναι πεταμένα λεφτά”. Και σήμερα 
ξαφνικά μας λένε ότι με 140 συμπο
λίτες μας διασωληνωμένους έχουμε 
ήδη πληρότητα πάνω από 75% στην 
Αττική. Και στην Περιφέρεια κοντά 
στο 100%, ήδη στέλνουν ασθενείς 
σε μακρινά νοσοκομεία. Πότε μας

Κατηγορεί την κυβέρνη
ση ότι λαμβάνει μέτρα 
κατόπιν εορτής - Ερώ
τηση στον Κυρ. Μητσο- 
τάκη για την κατάσταση 
στα μέσα μαζικής 
μεταφοράς.

έλεγαν αληθεια και πότε ψέματα;», 
ρωτά ο Αλέζης Τσίπρας. Ο τέως πρω
θυπουργός συνεχίζει την επίθεση 
αναφέροντας πως «δυστυχώς, με 
αυτήν την κυβέρνηση είναι δύσκο
λο να διακρίνει κανείς την αλήθεια 
από το ψέμα, την είδηση από την 
προπαγάνδα. Το μόνο βέβαιο είναι 
ότι το ΕΣΥ κινδυνεύει να μετατραπεί 
σε σύστημα μιας νόσου, αφού ήδη 
το 80% των προγραμμαησμένων χει
ρουργείων αναστέλλεται στις κόκκι
νες περιοχές. Και ότι η κυβέρνηση 
δεν προτίθεται να αναλάβει καμία 
ευθύνη, αφού ως γνωστόν για όλα

φταίνε οι ασυνείδητοι πολίτες που 
μεταδίδουν τον ιό».

Δείχνοντας προς το Μαξίμου ότι 
ο «μήνας του μέλιτος» στο θέμα της 
πανδημίας έχει ολοκληρωθεί, ο πρόε
δρος του ΣΥΡΙΖΑ προειδοποίησε πως 
ο χρόνος τελειώνει ζητώντας άμεσα 
ενίσχυση του ΕΣΥ και σοβαρή στή- 
ριζη των επιχειρήσεων και των ερ
γαζομένων που πλήττονται: «Με 37 
δισ. στα ταμεία και με πράσινο φως 
από τις Βρυξέλλες να δαπανηθούν 
όσα χρειαστεί για να προστατευθούν 
η δημόσια υγεία και η οικονομία, η 
διαρκής αδράνεια της κυβέρνησης 
αποδεικνύεται πια εγκληματική», 
σημείωσε ο τέως πρωθυπουργός. 
Η κινητοποίηση στην Κουμουνδού- 
ρου είναι μεγάλη και χθες ο Πάνος 
Σκουρλέτης και ο Αλέζης Χαρίτσης 
συναντήθηκαν με επαγγελματίες της 
εστίασης που από σύμερα βάζουν 
λουκέτο στα μαγαζιά τους.

Ξεκινώντας το σκληρό ροκ για τη 
διαχείριση της πανδημίας και φέρ
νοντας την κόντρα στο ανώτατο δυ
νατό επίπεδο, ο Αλέξης Τσίπρας με

επίκαιρη ερώτηση προς τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη τον καλεί και στη Βουλή 
να απαντήσει γιατί δεν ενίσχυσε τις 
αστικές σηγκοινωνίες προκειμένου 
να αποφευχθούν τα φαινόμενα καθη
μερινού σηνωστισμού των πολιτών. 
Συνολικά για το θέμα του κορωνοϊού 
στον ΣΥΡΙΖΑ επιχειρούν να αναδεί
ξουν πως τα μέτρα που ανακοίνωσε 
η κυβέρνηση είναι πιο ανεπαρκή και 
από αυτά του Απριλίου.

Η κ. Γεννήματα
Αντεπίθεση για το ίδιο θέμα ετοι

μάζει και η Φώφη Γεννηματά που θα 
πραγματοποιήσει το μεσημέρι τηλε
διάσκεψη με εκπροσώπους των ερ
γαζομένων στα μέσα μαζικής μετα
φοράς στην Αττική με αντικείμενο 
τα προβλήματα στις σηγκοινωνίες. 
Ο εκπρόσωπος Τύπου του κόμμα
τος, Παύλος Χρηστίδης, ανέφερε 
στο Ράδιο Αλφα της Καβάλας πως 
«η κυβέρνηση χαράμισε τις θυσίες 
του ελληνικού λαού κατά την πρώτη 
φάση της πανδημίας για μια φωτο
γραφία στη Σαντορίνη».

ΑΠΟΨΗ

Υπήρξε σημαντική 
υποτίμηση του κινδύνου

Της ΑΘΗΝΑΣ ΛΙΝΟΥ*

Είναι εξαιρετικά δύσκολο να κρί
νει κανείς κατά πόσον τα μέ
τρα που εφαρμόζονται αυτή 
τη στιγμή στην περίπτωση της 
πρόληψης της διασποράς του 
κορωνοϊού στη Θεσσαλονίκη 
λήφθηκαν εγκαίρως ή όχι. Στη 
δημόσια υγεία συνήθως η ανά
γκη και η αποτελεσματικότατα 
των μέτρων κρίνονται με βάση 
ειδικές επιδημιολογικές μελέ
τες οι οποίες μπορούν να προσ
διορίσουν τον κίνδυνο (και το 
επίπεδό του) που χρειάζεται να 
αντιμετωπιστεί. Στην παρούσα 
κατάσταση στη Θεσσαλονίκη 
ο κίνδυνος δεν ήταν γνωστός. 
Αυτό που εννοώ είναι ότι δεν 
υπήρξαν ποτέ σε καμιά πόλη 
της Ελλάδος επιδημιολογικές 
μελέτες σε σοβαρά επιλεγμένο 
τυχαίο δείγμα του πληθυσμού, 
οι οποίες να προσδιορίζουν τό
σο το επίπεδο διασποράς του ιού 
όσο και τη διαχρονική εξέλιξη 
της επιδημίας.

Στη Θεσσαλονίκη μάλιστα 
ο κίνδυνος εκτιμήθηκε όταν 
τα συμπτωματικά κρούσματα 
ήταν ελάχιστα, αλλά δεν υπήρ
χαν στοιχεία για τον πραγμα
τικό αριθμό των κρουσμάτων. 
Αυτό αναγκαστικά οδήγησε σε 
σημαντική υποτίμηση του κιν
δύνου. Οταν όμως το επίπεδο 
του κινδύνου είναι προσδιορι
σμένο μπορούμε να οδηγηθού
με στον καθορισμό συγκεκρι
μένων μέτρων. Τα μέτρα αυτά 
εκτός από το ότι πρέπει να είναι 
αποτελεσματικά, πρέπει ταυτό
χρονα να είναι αποδεκτά από 
τον πληθυσμό και εφαρμόσιμα. 
Στην περίπτωση της καθολικής 
χρήσης μάσκας σε εσωτερικούς 
και εξωτερικούς χώρους το μέ
τρο προσέκρουε στη μη ευρεία 
αποδοχή από τον πληθυσμό τό
σο λόγω παραπληροφόρησης 
όσο και της πολύ ανεπαρκούς 
εφαρμογής μεθόδων επικοινω
νίας η οποία θα έπειθε τους πο
λίτες να αλλάξουν σημπεριφορά 
ως προς τη χρήση της μάσκας.

Το μέτρο της τήρησης των 
αποστάσεων προσέκρουε στο 
γεγονός ότι σε πολλές περιπτώ
σεις η εφαρμογή του δεν κρίθηκε 
εφικτή με κλασικό παράδειγμα 
τον συνωστισμό στα μέσα μαζι
κής μεταφοράς. Αυτό οδήγησε 
σε σύγχυση ως προς την ευρεία 
εφαρμογή της τήρησης των απο
στάσεων σε άλλους χώρους (πε- 
ριλαμβανομένων των σχολείων), 
θέτοντας έτσι σε αμφισβήτηση 
την αξιοπιστία της πολιτείας ως 
προς την αναγκαιότητα της εφαρ
μογής του μέτρου. Επιπλέον μέ
τρα όπως αυτό της συνταγογρά- 
φησης των τεστ εντοπισμού του

Σε καμιά πόλη 
της Ελλάδος δεν υπήρ
ξαν επιδημιολογικές 
μελέτες σε σοβαρά 
επιλεγμένο τυχαίο 
δείγμα του πληθυσμού, 
οι οποίες να προσδιο
ρίζουν τόσο το επίπεδο 
διασποράς του ιού 
όσο και τη διαχρονική 
εξέλιξη της επιδημίας.

κορωνοϊού, της τηλεργασίας σε 
μεγαλύτερο ποσοστό και της υιο
θέτησης κινήτρων για την έγκυρη 
αναγγελία πιθανών συμπτωμά
των από εργαζόμενους με ημε
ρομίσθιο ή από μετανάστες χω
ρίς νομιμοποιητικά έγγραφα δεν 
έχουν ακόμα δοκιμαστεί. Ετσι 
αναγκαστικά χρησιμοποιήθηκε 
το μέτρο του τοπικού lockdown 
στην περιοκή της Θεσσαλονίκης, 
ενώ η πιο έγκαιρη αξιοποίηση 
άλλων μέτρων μπορεί και να εί
χε οδηγήσει στην αποφυγή του.

* Η κ. Αθηνά Λινού είναι καθηγήιρια 
Επιδημιολογίας σιο ΕΚΠΑ 
και πρόεδρος ίου Ινστιτούτου 
Προληπτικής, Περιβαλλοντολογικής 
και Εργασιακής Ιατρικής Prolepsis.

Ανοικτά δικαστήρια 
και υποθηκοφυλακεία
Της ΙΩΑΝΝΑΣ ΜΑΝΔΡΟΥ

Ανοικτά παραμένουν στην Αττική 
τα δικαστήρια, ποινικά και αστι
κά, σύμφωνα με κοινή υπουργι
κή απόφαση των συναρμόδιων 
υπουργών, αλλά επιβάλλονται 
συγκεκριμένοι όροι και προϋπο
θέσεις για τη λειτουργία τους. Ει
δικότερα, στις δικαστικές αίθου
σες επιτρέπονται κατ’ ανώτατο 
όριο 15 άτομα, οι αποστάσεις κα
θορίζονται στο 1,5 μέτρο, ενώ ο 
πρόεδρος μιας δίκης μπορεί, αν 
το κρίνει σκόπιμο, να ζητήσει τη 
λήψη και πρόσθετων μέτρων, 
μικρότερο αριθμό παρευρι- 
σκομένων κ.λπ.

Οι διασκέψεις των δικαστηρί
ων για την έκδοση αποφάσεων 
γίνονται με τηλεδιάσκεψη, ενώ 
προβλέπονται μέτρα ώστε μι
κρός αριθμός πολιτών να επισκέ
πτεται τις δικαστικές υπηρεσίες.

Αναστέλλονται προσωρι
νά οι διαδικασίες εκπαίδευσης

στην Εθνική Σχολή Δικαστών 
(είναι στη Θεσσαλονίκη), ενώ 
επιτρέπεται η μέσω Διαδικτύου 
διδασκαλία.

Τα υποθηκοφυλακεία και λοι
πά μένουν ανοικτά και ισχύουν

Υπό συγκεκριμένες 
προϋποθέσεις η λει
τουργία τους στην Ατ
τική - Πρόσθετα μέτρα 
για Θεσσαλονίκη 
και Σέρρες.

για τη λειτουργία τους οι προϋ
ποθέσεις που ισχύουν και για 
άλλες υπηρεσίες του Δημοσίου, 
δηλαδή ραντεβού κ.λπ.

Για τη Θεσσαλονίκη και τις 
Σέρρες, θα ληφθούν πρόσθετα 
μέτρα που θα οριστούν με άλλη 
υπουργική απόφαση.
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1  Εκτός ΜΕΘ οι μισοί θάνατοι από κορωνοϊό
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,18,39 Ημερομηνία
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Επιφάνεια: 1122.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Από τους 63 που απεβίωσαν

• 31 (49.21%) ήταν διασωληνωμένοι ασθενιΐς σε ΜΕΘ,
• 32 {50.79%} ήταν αοβενείς σε κλινικά τμήματα εκτός ΜΕΘ.

ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ
01ΜΙΣΟΙ ΑΣΘΕΝΕΙΣ 
ΠΕΘΑΙΝΟΥΝ 
ΕΚΤΟΣ ΜΕΘ
• Πρόκειται για ασθενείς 
πάνω από 80 ετών* Σε γενική 
καραντίνα η Θεσσαλονίκη
• Ποιες περιοχές ακολουθούν
ΣΕΛΙΛΕΙ18, 39
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1  Εκτός ΜΕΘ οι μισοί θάνατοι από κορωνοϊό
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,18,39 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Ο ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ

Εκτός ΜΕΘ οι μισοί 
θάνατοι από κορωνοϊό
Σε κλίνες απλής 
νοσηλείας καταλήγουν 
κυρίως ηλικιωμένοι 
άνω των 80 ετών, 
σύμφωνα με έγγραφο 
των αρμόδιων κρατικών 
λειτουργών για την 
πορεία ms πανδημίας

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ Γ. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ

Ο
ι μισοί θάνατοι από κορω- 
νοϊό δεν σημειώνονται σης 
ΜΕΘ αλλά στις απλές κλίνες 
Covid-19 των νοσοκομείων. Αυτό 

προκύπτει από έγγραφο των αρμό
διων κρατικών λειτουργών για την 
πορεία της πανδημίας στη χώρα μας 
το διάστημα 19-25 Οκτωβρίου και 
το οποίο παρουσιάζουν «ΤΑ ΝΕΑ». 
Σύμφωνα με το έγγραφο, σε αυτές 
τις κλίνες - απλής νοσηλείας - κα
ταλήγουν κυρίως ηλικιωμένοι - άνω 
των 80 ετών - παρότι η υγεία τους 
επιδεινώνεται δραματικά από τον φο
νικό ιό. Ετσι λοιπόν συνάγεται ότι οι 
συνεχείς αναφορές για «κάλυψη» των 
κλινών εντατικές θεραπείας λόγω της 
επιδημιολογικής επιβάρυνσης δεν 
αποτυπώνουν πλήρως τα δεδομένα 
σε σχέση με τη θνησιμότητα. Αυτό 
γιατί φαίνεται να υπάρχει μία εξίσου 
μεγάλη ομάδα ασθενών που χάνουν 
τη ζωή τους σε κλινικά τμήματα παρό
τι υπάρχουν κενές θέσεις σας ΜΕΘ. 
Από την πλευρά τους, πάντως, ιατροί 
υπογραμμίζουν ότι τηρούνται πλήρως 
τα ιατρικά πρωτόκολλα και σε κα
μία περίπτωση δεν γίνεται «επιλογή 
ασθενών» που θα οδηγηθούν στις κλί
νες εντατιχής παρακολούθησης και

«Δεν υπάρχει καμιά 
περίπτωση επιλογής 

ασθενών βάσει των 
πιθανοτήτων επιβίωσής τους.

Ορισμένοι από αυτούς 
που παραμένουν στις απλές 
κλίνες είναι άτομα με πολλά 

υποκείμενα νοσήματα 
και βαρύ ιατρικό ιστορικό, 
που ίσως η εισαγωγή τους 

στις ΜΕΘ να ήταν 
επικίνδυνη» επισημαίνουν 

γιατροί στα «ΝΕΑ»

άλλων που αφήνονται χωρίς ισχυρή 
ιατρική αρωγή.

Στο ΙΙσέλιδο έγγραφο αναλύο
νται τα δεδομένα από την εξέλιξη 
της πανδημίας στη χώρα μέχρι πριν 
από λίγες ημέρες. Επίσης, επισημαί- 
νεται η ραγδαία αύξηση κρουσμάτων 
σε Αττική, Θεσσαλονίκη, Σέρρες και 
αλλού, ενώ προσδιορίζονται αρκετές 
άλλες παράμετροι, όπως οι ηλικίες 
των νοσουντων, οι νέες διαγνώσεις 
σε εκπαιδευτικά ιδρύματα και αθλη
τικούς συλλόγους κ,ο.κ.

ΑΥΞΗΣΗ. Ενα τμήμα της εν λόγω 
αναφοράς σχετίζεται με τους θανά
τους που καταγράφηκαν το εν λόγω 
χρονικό διάστημα: «Απεβίωσαν συνο
λικά 63 άτομα με διάμεση ηλικία 82 
έτη και υπήρξε συγκριτικά αύξηση 
της τάξης του 1,59% των θανάτων 
σε σχέση με την προηγούμενη εβδο
μάδα», αναφέρεται χαρακτηριστικά, 
για να συμπληρωθεί αμέσως μετά ότι 
«η διάμεση ηλικία των ασθενών που 
απεβίωσαν σε ΜΕΘ είναι τα 72 έτη, 
ενώ η διάμεση ηλικία των ασθενών 
που απεβίωσαν εκτός ΜΕΘ είναι τα 
84 έτη». Τα παραπάνω μπορούν να 
οδηγήσουν στην αρχική ένδειξη ότι 
άτομα μεγάλης ηλικίας άνω των 80 
ετών - δεν οδηγούνται στις ΜΕΘ πα
ρότι κινδυνεύουν ιδιαίτερα από τον 
φονικό ιό και επιλέγεται να νοσηλευ
τούν στις μονάδες αυξημένης φρο
ντίδας νεότεροι ασθενείς. Σε άλλη 
83σέλιδη έκθεση κρατικών λειτουρ
γών που παρουσιάσθηκε επίσης τις 
τελευταίες ημέρες, προσδιοριζόταν 
ότι η κάλυψη στις ΜΕΘ την περίοδο 
25-27 Οκτωβρίου ήταν της τάξης του 
48% σε όλη την επικράτεια και 60% 
σε Αττική και Θεσσαλονίκη, με πε
ραιτέρω αυξητική τάση τα τελευταία 
24ωρα. Και σε αυτό το έγγραφο μνη
μονεύεται ότι οι ασθενείς που απε
βίωσαν εντός των ΜΕΘ από την 1η 
έως την 27η Οκτωβρίου ήταν 74, όταν 
οι συνολικοί θάνατοι το ίδιο χρονικό 
διάστημα ήταν 202. Δηλαδή και σε 
αυτή την περίπτωση παρουσιάζεται 
αυτή η σημαντική διαφοροποίηση, 
γεγονός που μπορεί να οδηγήσει σε 
υπόνοιες ότι «αποφεύγεται εισαγωγή 
στις ΜΕΘ για να μη δίνεται και η ει
κόνα ενός επιβαρυμένου συστήματος 
υγείας με μεγάλη πληρότητα στις 
μονάδες αυτές».

ΔΕΝ ΓΙΝΕΤΑΙ ΕΠΙΛΟΓΗ. Ιατροί με 
τους οποίους επικοινώνησαν «ΤΑ 
ΝΕΑ» σημειώνουν, ωστόσο, ότι «δεν 
υπάρχει καμιά περίπτωση επιλογής 
ασθενών βάσει των πιθανοτήτων 
επιβίωσής τους, όπως συνέβη σε 
χώρες όπως η Ιταλία, η Γαλλία, το 
Ηνωμένο Βασίλειο, οι ΗΠΑ. Κάθε 
περίπτωση κρίνεται διαφορετικά και 
τηρούνται ιατρικά πρωτόκολλα για

τον τρόπο νοσηλείας των ασθενών 
με Covid-19. Ορισμένοι από αυτούς 
που παραμένουν στις απλές κλίνες 
είναι άτομα με πολλά υποκείμενα 
νοσήματα και βαρύ ιατρικό ιστορικό, 
που ίσως η εισαγωγή τους στις ΜΕΘ 
να ήταν επικίνδυνη». Σχολιάζοντας, 
όμως, τη διαπίστωση ότι ο μέσος 
όρος ηλικίας των ατόμων που αφή
νονται εκτός ΜΕΘ και χάνουν τη 
ζωή τους είναι τα 84 έτη (ενώ στις 
ΜΕΘ είναι τα 72 έτη) σημειώνουν 
ότι «ένας ασθενής άνω των 80-82 
ετών μπορεί να εισαχθεί - αν δεν 
έχει άλλα σοβαρά νοσήματα - σε 
ΜΕΘ και δεν μπορεί να υποστηριχθεί 
ότι αφήνεται σε απλές κλίνες γιατί 
δεν θα αντέχει στη διασωλήνωση».

Ακόμη, στο ίδιο έγγραφο επιση- 
μαίνεται ότι το ποσοστό 52,7% των 
ατόμων που νοσηλεύονταν στις ΜΕΘ 
από την 1η έως την 27η Οκτωβρί
ου ήταν πριν σε απλή κλίνη για 
Covid-19, ενώ ο μέσος χρόνος που 
μεσολαβεί για τον θάνατο ενός ασθε
νούς που νοσηλεύεται σε ΜΕΘ (πο
σοστό διασωλήνωσης 90%, ποσοστό 
θνησιμότητας 45%) είναι 18 μέρες.
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Από τους 63 που απεβίωσαν (διάμεση ηλικία 82 ετών, ηλικιακό
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επίσης. σε Μ£θ,
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• 31 (49.21%) ήταν διασωληνωμένοι ασθενείς σε ΜΕΘ,

Ηδ
ηλικία

• 32 (50.79%) ήταν ασθενείς σε κλινικά τμήματα εκτός ΜΕΘ.
Αα ασθενών

*ον ρα*» β.κατανονίί
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Το έγγραφο των 
αρμόδιων κρατικών 
λειτουργών για την πορεία 
τηβ πανδημίας στην 
Ελλάδα το διάστημα 19- 
25 Οκτωβρίου που δείχνει 
tous διασωλπνωμένουβ 
και tous θανάτουβ που 
καταγράφηκαν
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ΔΡΑΜΑ

ΦΛΩΡΙΝΑ
ΣΕΡΡΕΣ ΡΟΔΟΠΗ

ΚΑΣΤΟΡΙΑ

ΛΕΥΚΑΔΑ

ΑΠΙΚΗ

ΖΑΚΥΝΘΟΣ

ΑΡΚΑΔΙΑ ΑΡΓΟΛΙΔΑ

ΜΕΣΣΗΝΙΑ 0
ΛΑΚίΙΝΙΑ

ΓΕΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΧΘΕΣΙΝΗΝ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝος: 30 έως 96 smivj.

_ ΚΑΒΑΛΑ
|| ΘΕΣ/ΝΙΚΗ

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ
w — «μ ΠΙΕΡΙΑ 

ΚΕΡΚΥΡΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ ΓΡΕΒΕΝΑ
Ο Ο Ο ΤΡΙΚΑΛΑ φ ΛΑΡΙΣΑ

ΘΕΣΠΡΩΤΙΑ 0©0 ΜΑΓΝΗΣΙΑ

ΠΡΕΒΕΖΑ CJ ΑΡΤΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑ φ ΣΠΟΡΑΔΕΣ

ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ 0 ΦΘΙΩΤΙΔΑ Ο V Α ΕΥΒΟΙΑ
ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ ΑΓΓΩΛ/ΝΙΑ ΒΟΙΩΤΙΑ

ΑΧΑΪΑ ΦΩΚΙΔΑ A 
φ ΚΟΡΙΝΘΙΑ

33
Κρούσματα 
κατά tous 
ελέγχουε που 
διενεργήθηκαν 
oris πύλεε 
εισόδου ins 
xtopas
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ΡΕΘΥΜΝΟ
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ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΛΑΣΙΘΙ
Ο

ΡΟΔΟΣ
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Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 657.98 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695
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Νέο κέντρο αντιμετώπισης 
υγειονομικών κινδύνων
Τον Σεπτέμβριο του 2021 ένας νεοσύστατος εθνικός μηχανισμός θα αναλάβει 
τη διαχείριση του σχεδίου προστασίας της χώρας απέναντι σε πιθανές απειλές, 
όπως είναι οι τροπικές ασθένειες ή μια τρομοκρατική επίθεση με βιολογικά όπλα

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΜΟΥΡΕΛΛΤΟΥ

Μ
ε τον αριθμό τον κρουσμάτων του 
κορωνοϊού να τραβά την ανηφό
ρα - κι έχοντας πρόσφατα επιβι
ώσει από μια ισχυρή σεισμική δόνηση που 

συνοδεύτηκε από τσουνάμι -, οι επιστημο
νικές φωνές που εμφανίζονται όλο και πιο 
βέβαιες ότι είναι θέμα χρόνου να πραγματο
ποιηθεί μία - τουλάχιστον - ακόμα εκ των... 
προφητειών του Ιντερνετ, και συγκεκριμένα 
αυτή που κάνει λόγο για «επιδρομή» μολυ- 
σμένων κουνουτηών από την Αφρική, πλη
θαίνουν συνεχώς. Ασθένειες όπως η ελο
νοσία και η φυματίωση που έχουν εκλείψει 
επανεμφανίζονται ήδη σποραδικά, ενώ ο ιός 
του Δυτικού Νείλου και ο δάγκειος πυρετός, 
σύμφωνα με τους επιστήμονες, αναμένεται 
να μας απασχολήσουν σοβαρά, σε καθημε
ρινή βάση, το αμέσως επόμενο διάστημα.

Ο επικείμενος κίνδυνος διάδοσης τροπι
κών ασθενειών μέσω εντόμων θεωρείται δε
δομένος και, μάλιστα, η Ελλάδα φωτογρα
φίζεται ως μία από τις πρώτες χώρες, λόγω 
της γεωγραφιχής της θέσης, που θα πληγεί 
από την εν λόγω υγειονομική απειλή. Νη
σιά όπως η Κρήτη θα πρέπει να είναι εφο
διασμένα με σχέδια αντιμετώπισης τόσο για 
τους κατοίκους όσο και για την τοπική πα
ραγωγή. Το ίδιο ισχύει για ας Κυκλάδες και 
τα άλλα νησιά του Αιγαίου, που αποτελούν 
και την «ατμομηχανή» της βαριάς βιομηχα
νίας της χώρας, του τουρισμού, αλλά και την 
υπόλοιπη επικράτεια.

Και επειδή είναι μάλλον αδύνατον να προ- 
στατευθεί το σύνολο του πληθυσμού και του

φυσικού περιβάλλοντος από μια τεράστια... 
κουνουπιέρα, οι ειδικοί ζητούν την έγκαιρη 
συστράτευση δυνάμεων μέσω μιας «Εθνιχής 
Ελλάδας Επιστημόνων» που θα φέρει εις πέ
ρας ένα κατάλληλο σχέδιο προστασίας, με 
ισότιμο μοίρασμα όλων των διαθέσιμων ερ
γαλείων μελέτης υπό την καθοδήγηση ενός 
κεντρικού φορέα. Στόχος είναι να προκύψει 
ένα σύστημα ελέγχων που θα εξουδετερώ
νει πιθανές απειλές και ταυτόχρονα ένα σύ
στημα πρόβλεψης των σημείων που κινδυ
νεύουν περισσότερο ώστε να αναπτυχθούν 
τα κατάλληλα εργαλεία παρακολούθησης.

ΠΩΣ ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ Η ΙΔΕΑ. Καλώς εχόντων 
των πραγμάτων, τον Σεπτέμβριο του 2021, 
η χώρα θα διαθέτει ένα ολοκαίνουργιο Κέ
ντρο Αντιμετώπισης Υγειονομικών Κινδύνων, 
«παρακλάδι» της Πολιτικής Προστασίας, με 
έδρα του το κτίριο «Ατλαντας», που συνδέ
εται με το κεντρικό κτίριο «Φάρος» της Πο- 
λιτιχής Προστασίας μέσω του 5ου ορόφου. 
Η ιδέα για την ανάγκη σύστασης αυτού του 
κέντρου γεννήθηκε τον περασμένο Ιανουά
ριο, όταν ο Σωτήρης Τσιόδρας ετησκέφθηκε 
τον τότε γενικό γραμματέα Πολιτικής Προ
στασίας Νίκο Χαρδαλιά, με αφορμή τη δια- 
φαινόμενη επιδημία του κορωνοϊού. Στη βά
ση της συμφωνίας τους για συνεργασία και 
συντονισμό, αποφασίστηκε η προετοιμασία 
για κάθε πιθανή υγειονομική απειλή, όπως 
είναι οι τροπικές ασθένειες ή μια τρομοκρα
τική επίθεση με βιολογικά όπλα και φυσικά 
το πιο ακραίο σενάριο επιπτώσεων πανδη
μίας κορωνοϊού τύπου Ιταλίας, όπου τα νο
σοκομεία μας δεν θα αντέξουν και θα χρει

αστεί να δημιουργήσουμε, σε χρόνο μηδέν, 
πλωτά νοσοκομεία ή νοσοκομεία πεδίου. 
Evay χρόνο μετά, η Πολιτιχή Προστασία, 
όπως είναι εφοδιασμένη με σχέδια για δα
σικές πυρκαγιές και πλημμύρες, αντίστοιχα 
πλέον διαθέτει ένα απόρρητο, γενικό σχέδιο 
για υγειονομικούς κινδύνους.

Η ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΦΟΡΕΑ. Οι πρώ
τοι που θα στελεχώσουν το νέο Κέντρο Αντι
μετώπισης Υγειονομικών Κινδύνων είναι τα 
190 στελέχη της ιχνηλάτησης, που μόλις αύ
ξησαν τη δύναμή τους με 20 νέους ιχνηλάτες 
από Λιμενικό και ΕΛ.ΑΣ. Η περαιτέρω στελέ- 
χωση αρχικά θα γίνει με απόσπαση από άλ
λους φορείς, αλλά μόλις φανούν οι πραγματι
κές ανάγκες θα προσληφθούν όσοι απαιτού
νται με νέες προκηρύξεις θέσεων. Στο νέο 
κέντρο θα συνεργαστούν όλοι όσοι εμπλέ
κονται στη διαχείριση υγειονομικών κινδύ
νων σε εθνικό επίπεδο, όπως το υπουργείο 
Υγείας, ο ΕΟΔΥ και το ΕΚΑΒ, με τη διασύνδε
ση όλης της επιστημονικής κοινότητας, κάθε 
πανεπιστημιακού προγράμματος, ακαδημαϊ
κού τμήματος ή ερευνητικού ινστιτούτου της 
χώρας να θεωρείται δεδομένη. Στόχος είναι 
να εμπλακεί κάθε κρίκος της ετηστημονιχής 
αλυσίδας για το καλύτερο δυνατό αποτέλε
σμα. Η ίδια συνταγή, «ισχύς εν τη ενώσει», 
θα ακολουθηθεί και σε διεθνές επίπεδο, με 
τη διασύνδεση του κέντρου με ευρωπαϊκά 
όργανα, όπως το ECDC, η DG SANTE και η 
DG ECHO. Η λογική πίσω από το εγχείρη
μα είναι απλή: η συγκέντρωση της πληρο
φορίας θα φέρει και ης σωστές αποφάσεις.

* Στα σκαριά είναι άλλα τρία Κέντρα με ίδια 
ημερομηνία παράδοσης. Πρόκειται για το 
Κέντρο Πρόληψης και Αντιμετώπισης Φυσι
κών Καταστροφών, το Κέντρο Ελέγχου Κρί
σιμων Υποδομών (αεροδρόμια, λιμάνια, εθνι
κές οδοί) και Ευαίσθητων Υποδομών (ΟΤΕ, 
ΕΥΔΑΠ, φυσικό αέριο κ.λπ.) και το Κέντρο 
Ενημέρωσης και Διαχείρισης Κρίσεων με 
διακριτό θάλαμο για κάθε υπουργείο, ψη
φιακά κέντρα ενημέρωσης για τον Πρωθυ
πουργό και την Κυβερνητική Επιτροπή, με 
δομές φιλοξενίας για όσο διαρκεί μια κρίση, 
καθώς και ένα ελικοδρόμιο.

Από τα 4 νέα κέντρα 
διαχείρισηβ κρίσεων που 
θα ολοκληρώσει η Πολιτική 
Προστασία τον Σεπτέμβριο 
του 2021, το ένα θα αφορά την 
αντιμετώπιση των υγειονομικών 
κινδύνων τηβ χώραβ
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1  Σχέδιο για τη δέσμευση κλινών Εντατικής
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 39 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 330.33 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σχέδιο για τη δέσμευση κλινών Εντατικής
ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Τ
ις αντοχές του ΕΣΥ αξιολογεί μέρα 
με τη μέρα η ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας, ώστε να μη μετατραπούν 
τα νοσοκομεία της χώρας στον... μεγάλο 

ασθενή της πανδημίας. Ηδη στην Κεντριχή 
Μακεδονία οι κλίνες ΜΕΘ-COVID διπλα
σιάστηκαν εν μια νυκτί, ενώ το σχέδιο 
προβλέπει να δεσμευθοΰν δεκάδες ακόμα 
κρεβάτια στη μάχη εναντίον του κορωνοϊού 
ενόσω η Βόρεια Ελλάδα «φλέγεται».

Παρ’ όλα αυτά, οι δυνάμεις του ΕΣΥ δεν 
είναι ανεξάντλητες και συνεπακόλουθα οι 
εφεδρείες που διαθέτει περιορισμένες, 
καθώς στο σύνολο της χώρας τα κρεβάτια 
Εντατικής δεν ξεπερνούν τα 974.

Στο ασφυκτικό αυτό πλαίσιο, το Νοσο
κομείο Καβάλας και το 424 Στρατιωτικό 
Νοσοκομείο είναι τα επόμενα που θα συν
δράμουν με επιπλέον 16 κρεβάτια εντατι
κής θεραπείας την ευρύτερη περιοχή της 
Μακεδονίας, όπου αυξάνεται ραγδαία ο 
αριθμός των ασθενών που εμφανίζουν 
σοβαρές επιπλοκές. Αντίστοιχοι σχεδια- 
σμοί υπάρχουν και για το Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης αλλά και 
για το στρατιωτικό νοσοκομείο της πόλης, 
εφόσον κριθεί αναγκαίο.

Το αποτύπωμα της πανδημίας στη χώ
ρα μας που εξελίσσεται δυναμικά και οι 
ραγδαία αυξανόμενες ανάγκες για νοσο
κομειακή φροντίδα περιγράφονται από τα 
ρεκόρ που καταρρίπτονται καθημερινά:

Πριν από τέσσερις ημέρες ο αριθμός των 
περιστατικών σε ΜΕΘ της Θεσσαλονί
κης δεν ξεπερνούσε τα 29, έως και χθες 
εντούτοις είχαν διπλασιαστεί (57 έως το 
μεσημέρι). Μοιραία, οι διαθέσιμες κλίνες 
Εντατικής δεν ξεπερνούσαν τις 28, με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται.

Την ίδια ώρα, οι Επιτροπές Λοιμώξεων 
των νοσοκομείων στο σύνολο της χώρας 
μελετούν - ανά νοσοκομειαχή μονάδα - το 
περιθώριο για διάθεση επιπλέον γενικών 
κλινών ΜΕΘ στη μάχη κατά του κορωνοϊού. 
Είναι ενδεικτικό ότι στις 20 Οκτωβρίου ο 
αριθμός των κρεβατιών για ασθενείς που 
είχαν εμφανίσει σοβαρές επιπλοκές έπειτα 
από μόλυνσή τους με τον πανδημικό ιό 
ήταν 251, ενώ χθες είχε φτάσει στα 312.

Ωστόσο κάθε επιπλέον κρεβάτι που 
«στρατολογείται» χάνεται για τους ασθενείς 
που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 
υγείας (π.χ. ανευρύσματα, καρδιοχειρουρ
γικά περιστατικά, τροχαία), με αποτέλεσμα 
η διαχείριση του νευραλγικού αυτού τομέα 
να είναι ανελαστική όσο το πανδημικό 
κύμα φουντώνει.

ΑΡΡΥΘΜΙΕΣ ΤΟΥ ΕΣΥ. Η χθεσινή ανακοί
νωση του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου 
περιγράφει τις αρρυθμίες που βιώνει το 
ΕΣΥ και συνεπακόλουθα οι ασθενείς του, 
εν μέσω της πρωτόγνωρης αυτής υγειο
νομικής κρίσης. Ειδικότερα, από σήμερα 
παγώνουν τα τακτικά εξωτερικά ιατρεία 
ενώ μειώνονται όλες οι τακτικές προγραμ

ματισμένες επεμβάσεις κατά ποσοστό 80%, 
αφήνοντας ανοιχτά τα χειρουργεία μόνο για 
επείγοντα περιστατικά, δηλαδή «έκτακτα 
χειρουργεία και άκρως σοβαρά, όπως π.χ. 
ογκολογικά περιστατικά».

Παράλληλα, στην ίδια ανακοίνωση, η 
διοίκηση του νοσοκομείου απευθύνει έκ
κληση στους ασθενείς με χρόνια νοσήματα 
που είναι υπό τακτική παρακολούθηση να 
προσέρχονται «μόνο σε περίπτωση από
λυτης ανάγκης και κατόπιν συνεννόησης 
με τον γιατρό τους».

ΑΕΡΟΔΙΑΚΟΜΙΔΗ ΑΣΘΕΝΩΝ. Εν τω με
ταξύ, και σύμφωνα με πληροφορίες, υπό 
τις πιεστικές αυτές συνθήκες έχει «κλει
δώσει» στην οδό Αριστοτέλους το σχέδιο 
των αεροδιακομχδών ασθενών (που δεν 
νοσούν με λοίμωξη COVID) σε νοσοκομεία 
της χώρας με ελεύθερες κλίνες, ώστε να 
αποσυμφορίζονται τα συστήματα Υγείας 
στις περιοχές που ο SARS-CoV-2 συνεχίζει 
το «σφυροκόπημά» του.

Παράλληλα, έτοιμο για εφαρμογή βρίσκε
ται και το έκτακτο (και ύστατο) σχέδιο με
τατροπής απλών κλινών (π.χ. σε μονόκλινα 
δωμάτια αλλά και σε θαλάμους) σε κλίνες 
ΜΕΘ. Πιο συγκεκριμένα, 546 απλές κλίνες 
COV1D στην 1η Υγειονομική Περιφέρεια 
βρίσκονται ήδη στη διάθεση της Επιτροπής 
Λοιμώξεων των νοσοκομείων, ώστε με τη 
χρήση φορητών αναπνευστήρων ασθενείς 
με βαριά συμπτώματα σε κοινούς θαλάμους 
να λαμβάνουν εντατική φροντίδα.
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Covid-19 TO 2o ΚΥΜΑ

«Ξεχνώντας» τους έξι μήνες αδράνειας 
-παρά τις προειδοποιήσεις των ειδικών- 
ο υπ. Υγείας μίλησε ξανά για ανευθυνότητα
• Στα όριά τους τα νοσοκομεία της πόλης, 
ανοιχτό το πεδίο προώθησης ασθενών
στα ιδιωτικά θεραπευτήρια · SOS από τους 
νοσοκομειακούς γιατρούς, βολές κατά της 
κυβερνητικής αδράνειας από τον πρόεδρο 
των νοσοκομειακών γιατρών του ΑΧΕΠΑ
• Αναλυτικά οι μαύροι αριθμοί
που μαρτυρούν ολιγωρία και ατολμία

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
► Του ΝΙΚΟΥ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

αθολικό λοκντάουν στη Θεσσαλονίκη και στο βάθος... 
ιδιωτικές κλινικές. Ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας 
σε ένα ταξίδι-αστραπή στη συμπρωτεύουσα επέλεξε 
να κάνει στεγνές ανακοινώσεις, δίχως να δεχτεί ερω
τήσεις ούτε να δώσει εξηγήσεις, μιλώντας γενικά για 
«νέα μέτρα», τα οποία λίγες ώρες αργότερα ανακοίνωσε 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας. Εν τω 
μεταξύ, οι νοσοκομειακοί γιατροί ξεκαθάριζαν ότι με τα 
νοσοκομεία της πόλης στα όριά τους, ο δίαυλος προώθη
σης ασθενών σε ιδιωτικές κλινικές είναι πλέον ανοιχτός.

«Θα στηρίξουμε τους γιατρούς μας, τους νοσηλευτές 
μας, το σύστημα υγείας, τα νοσοκομεία μας», δήλωσε 
κάπως ετεροχρονισμένα ο κ. Κικίλιας, αφού νωρίτερα 
μας μάλωσε για την ανευθυνότητά μας! «Δυστυχώς, κά
ποιοι λίγοι διακινδύνευσαν και διακινδυνεύουν άμεσα 
τη ζωή και την υγεία όλων. Η επιδημία του κορονοϊού 
εξαπλώνεται με ταχύτατους ρυθμούς στη Θεσσαλονίκη. 
Καταλαβαίνω την κούραση, καταλαβαίνω την κόπωση,

καταλαβαίνω το άγχος, την αγωνία και τα προβλήματα 
του κόσμου, όμως η δημόσια υγεία είναι πάνω απ’ όλα. 
Η κυβέρνηση χτύπησε πολλά καμπανάκια κινδύνου 
νωρίς. Επαναλαμβάνω, κάποιοι δεν άκουσαν. Είμαστε 
υποχρεωμένοι αυτή τη στιγμή να περιορίσουμε τη δια- 
σπορά του κορονοϊού και να προστατεύσουμε τη δημό
σια υγεία, γι’ αυτό και θα εισηγηθώ στον πρωθυπουργό 
της χώρας, Κυριάκο Μητσοτάκη, τη λήψη περαιτέρω 
μέτρων, έτσι ώστε να περιοριστεί ο κορονοϊός στη Θεσ
σαλονίκη», υποστήριξε έξω από το Πανεπιστημιακό Νο
σοκομείο ΑΧΕΠΑ όπου συμμετείχε σε σύσκεψη με τους 
διορισμένους από την κυβέρνηση, πρόεδρο Παναγιώτη 
Παντελιάδη και τους διοικητές της 3ης και της 4ης ΥΠΕ, 
Παναγιώτη Μπογιατζίδη και Δημήτρη Τσαλικάκη.

Την ίδια ώρα, πολύ περισσότερο φως έδινε στους 
δημοσιογράφους ο πρόεδρος των νοσοκομειακών για
τρών του ΑΧΕΠΑ, Θανάσης Σιούλης. «Η κατάστασή μας 
είναι δύσκολη. Μετά την τελευταία γενική εφημερία, οι 
κλίνες εντατικής θεραπείας και νοσηλείας των ασθενών 
με Covid βρίσκονται σε οριακά επίπεδα. Ηδη η κλινική 
μας ήταν καλυμμένη και προ ημερών καταλάβαμε άλλες 
δύο κλινικές, όπου νοσηλεύονται οι θετικοί ασθενείς με 
συμπτώματα της νόσου. Σε ό,τι αφορά τις εντατικές μο
νάδες, υπάρχει κορεσμός. Το νοσοκομείο αναγκάστηκε 
να αναθεωρήσει τη μονάδα ΜΕΘΜΕ που υπήρχε με 10 
κρεβάτια και να τη διαθέσει πλέον για νοσηλεία ασθε
νών Covid θετικών. Επομένως, αυτή τη στιγμή οι κλίνες 
του νοσοκομείου για τακτικά περιστατικά, τα οποία είναι
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Covid-19 TO 2o ΚΥΜΑ

αρνητικά σε Covid, είναι ελαχισιότατες. Αυτό σημαίνει 
αναστολή τακτικών λειτουργιών ή διακομιδή ασθενών 
που αντιμετωπίζονται για κάποιο επείγον χειρουργικό 
τους πρόβλημα σε ιδιωτικές μονάδες εντατικής θερα
πείας...», είπε.

Αβουλοι και μοιραίοι
Αναφορικά με την καθυστερημένη κυβερνητική 

αντίδραση, δεν άφησε καμιά αμφιβολία εξηγώντας: «Η 
κυβέρνηση επί έξι μήνες δεν πήρε κανένα απολύτως 
μέτρο για να καλυφθούν οι ανάγκες. Προβλέπαμε όλοι 
και -αφού και ο κύριος πρωθυπουργός στηρίζεται στις 
προβλέψεις των επιστημόνων- ξέραμε ότι έρχεται το 
δεύτερο επιδημικό κύμα. Ωστόσο, δεν λήφθηκαν καθό

λου μέτρα». Η κυβέρνηση εθελοτυφλεί και κωφεύει στα 
γεγονότα. Η κατάσταση στα ασφυκτικά γεμάτα, ελάχι
στα λεωφορεία του ΟΑΣΘ ήταν οφθαλμοφανής, αλλά 
δεν μερίμνησε. Οι εκπαιδευτικοί προειδοποιούσαν για 
μέτρα στα σχολεία με τάξεις ακόμη και με πάνω από 25 
μαθητές. Ακόμα κι οι αστυνομικοί της Θεσσαλονίκης 
που διενεργούν τους ελέγχους κατήγγειλαν αρκετές 
φορές τις ελλείψεις σε μέτρα προστασίας...

Οι αριθμοί είναι αδιάψευστοι μάρτυρες της κυβερνη
τικής ολιγωρίας και των αστοχιών. Σύμφωνα με στοιχεία 
που έδωσαν στη δημοσιότητα οι νοσοκομειακοί γιατροί 
περιγράφοντας την κατάσταση σε δραματικούς τόνους, 
από τις 43 πρόσθετες κλίνες που προέβλεπαν τα έκτα
κτα μέτρα στα νοσοκομεία της πόλης, χθες είχαν κιόλας 
καλυφθεί οι 17! Οπως καταγράφεται στις εφημερίες από 
την περασμένη Παρασκευή, 17 άτομα νοσηλεύονται 
σε ΜΕΘ και 244 σε κρεβάτια απλής νοσηλείας. Στο Πα
νεπιστημιακό Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, που ήταν και το 
πρώτο νοσοκομείο αναφοράς για τη Βόρεια Ελλάδα, 
υπήρχαν χθες μόλις 10 κενές κλίνες ΜΕΘ από τις 26 
συνολικά.

Στο Νοσοκομείο Παπανικολάου και οι 25 κλίνες 
ΜΕΘ είναι κατειλημμένες, στο Νοσοκομείο Αγιος 
Δημήτριος από τις 10 είναι γεμάτες οι τρεις, ενώ στο 
«Γεννηματάς» από τις 10 επίσης γεμάτες ήταν χθες οι 
επτά. Ειδικά για το Νοσοκομείο Παπανικολάου, που 
εφημέρευε χθες ώς τις 8 το πρωί, γέμισαν οι 18 κλίνες 
ΜΕΘ, προστέθηκαν άλλες επτά από τη Μονάδα Ανα
πνευστικής Ανεπάρκειας και σε λίγες ώρες καταλή
φθηκαν κι αυτές. Στο ίδιο νοσοκομείο, 40 υγειονομικοί 
φέρεται να έχουν χτυπηθεί από τον κορονοϊό, ενώ μια 
γιατρός νόσησε για δεύτερη φορά!

Σύμφωνα με την πρόεδρο της Ενωσης Νοσοκομεια
κών Ιατρών Θεσσαλονίκης Δάφνη Κατσίμπα, που όλο το 
προηγούμενο χρονικό διάστημα χτυπούσε «καμπανά
κια» στην κυβέρνηση για την κατάσταση που ερχόταν, 
αυτό που επείγει τώρα είναι να γίνουν άμεσες προσλή
ψεις με μόνιμο προσωπικό, να μονιμοποιηθούν όλοι οι 
συμβασιούχοι και να επιταχθούν κλίνες του ιδιωτικού 
τομέα χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
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1  Τσίπρας: Η ώρα της κρίσης για ενίσχυση του ΕΣΥ
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 215.66 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τσίπρας: Η ώρα της κρίσης για ενίσχυση του ΕΣΥ
Για «αδράνεια» που «αποδεικνύεται 

εγκληματική» στο ζήτημα της αντιμετώ
πισης της πανδημίας, κατηγορεί την κυ
βέρνηση σε τηλεοπτική του δήλωση, ο 
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική 
Συμμαχία, Αλέςης Τσίπρας, επισημαι- 
νοντας ότι «το ΕΣΥ βρίσκεται ήδη σε 
τρομακτική πίεση», παρ' όλο που η κυ
βέρνηση μέχρι πρότινος υποστήριζε πως 
δεν υπάρχει ανάγκη για νέες ΜΕΘ, «Δυ
στυχώς βρισκόμαστε μπροστά σε δρα
ματικές εξελίξεις. Η χώρα έχασε οριστι
κά την ευκαιρία, γιατί η κυβέρνηση σπα- 
τάλησε συνειδητά το χρόνο που κέρδισε 
η κοινωνία. Και το ΕΣΥ βρίσκεται ήδη

σε τρομακτική πίεση», τονίζει ο Αλ. Τσί
πρας και καταγγέλλει πως «μέχρι πρότι
νος μας καθησύχαζαν ότι έχουμε 1.200 
ΜΕΘ και ότι η ενίσχυση σε ΜΕΘ που 
ζητούσαμε "είναι πεταμένα λεφτά"», 
«Και σήμερα, ξαφνικά μας λένε ότι με 
140 συμπολίτες μας διασωληνωμένους 
έχουμε ήδη πληρότητα πάνω από 75% 
στην Αττική. Στην περιφέρεια φτάνει το 
100% και στέλνουν ασθενείς σε μακρινά 
νοσοκομεία», προσθέτει, διερωτώμενος: 
«Πότε μας έλεγαν αλήθεια και πότε ψέ
ματα;». Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά, 
«δυστυχώς, με αυτήν τη κυβέρνηση εί
ναι δύσκολο να διακρίνει κανείς την

αλήθεια από το ψέμα, την είδηση από τη 
προπαγάνδα». «Το μόνο βέβαιο είναι ότι 
το ΕΣΥ κινδυνεύει να μετατραπεί σε σύ
στημα μιας νόσου, αφού ήδη το 80% 
των προγραμματισμένων χειρουργείων 
αναστέλλεται στις κόκκινες περιοχές», 
συμπληρώνει. Συνεχίζοντας, ο αρχηγός 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης αφήνει 
αιχμές για τη στάση της κυβέρνησης που 
«δεν προτίθεται να αναλάβει καμία ευ
θύνη, αφού ως γνωστόν για όλα φταίνε 
οι ασυνείδητοι πολίτες που μεταδίδουν 
τον ιό». «Καμία ετιθύνη που δεν έκανε 
ούτε μια πρόσληψη μόνιμων γιατρών 
και νοσηλευτών. Καμία ευθύνη που δεν

ενίσχυσε τη πρωτοβάθμια φροντίδα. Κα
μία ευθύνη που αφήνει τους πολίτες να 
στοιβάζονται σαν τις σαρδέλες στα λεω
φορεία και στο Μετρά», υπογραμμίζει, 
σχολιάζοντας ότι «ο κ. Μητσοτάκης 
λαμβάνει μέτρα, αλλά διαρκώς κατόπιν 
εορτής».

Στο μεταξύ, επίκαιρη ερώτηση προς 
τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτά- 
κη, κατέθεσε ο κ. Τσίπρας, με θέμα «Η 
κυβέρνηση, χωρίς σχέδιο ενίσχυσης των 
αστικών συγκοινωνιών, αφήνει τους πο
λίτες να συνωστίζονται στα ΜΜΜ εν 
μέσω του δεύτερου κύματος της πανδη
μίας».
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1  Ενίσχυση με 7 ιατρούς - επιπλέον 16 κλίνες για
νοσηλεία περιστατικών COVID-19

Πηγή: ΣΕΡΡΑΪΚΟΝ ΘΑΡΡΟΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

Επιφάνεια: 323.88 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νοσοκομείο Σερρών:

Ενίσχυση με 7 ιατρούς - επιπλέον 16 κλίνες 
για νοσηλεία περιστατικών COVID-19

Ε
νισχύεται το Νοσοκο
μείο Σερρών yia το μήνα 
Νοέμβριο. Με απόφαση 
του διοικητή της 4ης Υγειονο

μικής Περιφέρειας Μακεδονί
ας και Θράκης Δημήτρη Τοα- 
λικάκη μετακινούνται επτά(7} 
γιατροί απάτην Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας (5 Γενικής Ια
τρικής και 2 Παθολογίας).
Το παραπάνω ιατρικό προσω

πικό θα παρέχει πρωινή υπη
ρεσία στο Νοσοκομείο και θα 
Ενταχθεί στο πρόγραμμα εφη
μεριών, προκειμένου να καλυ
φθούν τα κενά στη στελέχωση 
και οι αυξημένες ανάγκες που 
δήμιου ργήθη καν τις τελευταίες 
ημέρες από την εκτόξευση των 
κρουσμάτων της επιδημίας του

Κορωναιού.
Η βοήθεια που θα προσφέ- 

pouv οι γιατροί της Πρωτοβάθ
μιας Φροντίδας Υγείας τη δύ
σκολη αυτή περίοδο που διανύ
ουμε, είναι σημαντική και τους 
ευχαριστούμε εκ των προτέρων 
γι' αυτό.

Το Νοσοκομείο Σερρών έχει 
διαμορφώσει δύο (2) τμήματα 
στα οποία νοσηλεύονται ύπο
πτα περιστατικά για tovid-19, 
ένα (1) τμήμα με 19 κλίνες που 
νοσηλεύονται επιβεβαιωμένα 
περιστατικά covid-19 και από 
τη Δευτέρα 2 Νοεμβρίου θα δι
ατεθούν άλλες 16 κλίνες για νο
σηλεία περιστατικών θετικών 
στον ιό.
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1  «Στην κυβέρνηση αποδίδει την αποδυνάμωση του
ΕΣΥ» αποδίδει ο Λ. Αβραμάκης

Πηγή: ΣΕΡΡΑΪΚΟΝ ΘΑΡΡΟΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

Επιφάνεια: 627.51 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Στην κυβέρνηση αποδίδει την αποδυνάμωση 
του ΕΣΥ» αποδίδει ο Λ. Αβραμάκης
Ερώτηση από 17 βουλευτές του ΣΥΡίΖΑ στη Βουλή

Ε
υθύνες στην κυβέρνηση 
για την αδράνεια που 
επέδειξε σε άτι αφορά 
την ενίσχυση του Νοσοκομεί

ου και των μονάδων υγείας του 
Νομού Σερρών, τουλάχιστον 
από το Μάρτιο του 2020 και 
εξής, επιρρίπτει με ερώτησή 
του στην Βουλή ο Βουλευτής 
του ΣΥ ΡΊΖΑ Προοδευτική Συμ- 
μαχία, Λεύτερης Αβραμάκης.

Την ερώτηση για την υγει
ονομική κρίση στο Νομό Σερ
ρών συνυπογράφουν 17 Βου
λευτές ακόμα του ΧΥΡΙΖΑ.

Συγκεκριμένα ο Λεύτερης 
Αβραμάκης τονίζει ότι πριν 
ακόμα το iockdowniou Μαρτί
ου, τόσο ο ίδιος όσο και συνο
λικά οι φορείς του Νομού και 
οι εκπρόσωποι των ιατρών στο 
Νοσοκομείο Σερρών, απηύθυ- 
ναν εκκλήσεις για την ενίσχυση 
του Νοσοκομείου Σερρών ώστε 
αυτό να μπορεί να ανταποκριθεί 
στις ανάγκες των κατοίκων του 
Νομού.

Ακόμα και σήμερα που το 
επιδημιολογικο φορτίο στην 
πόλη των Σερρών είναι ιδιαίτε
ρα υψηλό και παρά το ότι η κυ
βέρνηση γνωρίζει ότι δεν επαρ
κούν οι ιατροί του Νοσοκομείου 
Σερρών για να ανταπσκριθοϋν 
στις ανάγκες που έχουν προ κύ
ψει, το Νοσοκομείο δεν ενισχύ- 
εται με νέες προσλήψεις, αλλά 
μεταφέρονται ιατροί από τα 
Κέντρα Υγείας Στρυμονικού και 
Μαύρο θάλασσας, γεγονός που 
συνεπάγεται υποβάθμιση των 
Κέντρων Υγείας που καλύπτουν 
μεγάλες γεωγραφικές περιοχές.

Μαζί με τους ιατρούς όμως 
από τα Κέντρα Υγε ίας θα μετακι
νηθούν στο Νοσοκομείο Σερρών 
υποχρεωτικά και κάτοικοι των 
χωριών που ανήκουν μάλιστα 
σε ευπαθείς ηλικιακά ομάδες 
προκειμένου να λάβουν εκείνες

τις υπηρεσίες υγείας που δεν θα 
μπορούν πλέον να προσφέρουν 
τα δύο Κέντρα Υγείας λόγω της 
διαφαινόμενης υποβάθμισής 
τους.

Ο Βουλευτής Σερρών υπο
στηρίζει συγχρόνως, ότι η συ
γκεκριμένη μόνιμη μετακίνηση 
ιατρών δεν επιλύει το μεγάλο 
πρόβλημα της υποστελέχω- 
σης του Νοσοκομείου Σερρών 
και εγκυμονεί περισσότερους 
κινδύνους από όσους υποτίθε
ται άτι επιλύει, λόγω ακριβώς 
της υποχρεωτικής μετακίνησης 
ευαίσθητων ηλικιακά ομάδων 
πληθυσμού στο επίκεντρο της 
πανδημίας, την πόλη των Σερ
ρών.

Η ταυτόχρονη άρνηση tou 
ΕΟήΥ να δεχτεί για νοσηλεία 
τους ασθενείς του γηροκομείου 
αλλά και η άρνηση των Νοσοκο
μείων της Θεσσαλονίκης να δέ
χονται ασθενείς COVID-19 από 
το Νομό Σερρών λόγω της εκεί 
έξαρσης της πανδημίας, κατα
δεικνύει το πραγματικό μέγεθος 
του προβλήματος που επιμένει 
να μην βλέπει και να μην αντιμε
τωπίζει η κυβέρνηση.

Η μετατροπή μέρους ταυ γη
ροκομείου σε κλινική COVID-19, 
δεν επιλύει επίσης κανένα πρό
βλημα, αφού δεν εξασφαλίζεται 
ούτε η ιατρική και νοσηλευτική 
φροντίδα των ηλικιωμένων, 
αλλά ούτε και οι υπόλοιπες ανά
γκες τους δεδομένου ότι πολλοί 
εργαζόμενοι στο γηροκομείο 
έχουν εντοπιστεί ως θετικοί 
στον COVID-19, γεγονός που 
συνεπάγεται ότι πολλοί περισ
σότεροι είναι αυτοί που πρέπει 
να τεθούν σε υποχρεωτική κα
ραντίνα.

Ο Βουλευτής Σερρών του 
ΖΥΓΙΖΑ Προοδευτική Συμμα- 
χία, Λεύτερης Αβραμάκης, 
πέραν των όσων περιλαμβά

νονται στην ερώτησή του, δη
λώσει

«Σε τι συνίσταται η προετοι
μασία της κυβέρνησης για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας 
εδώ και Ά μήνες, κανένας δεν 
μπορεί να απαντήσει. Η τοπική 
κοινωνία βρίσκεται αντιμέτω
πη με μια επιθετική έξαρση της 
πανδημίας και το Νοσοκομείο 
Σερρών είναι με λιγότερους γι
ατρούς από ότι ήταν πριν από 
την πανδημία.

Οι ιατροί και οι νοσηλευτές 
είναι εξαντλημένοι, προσφέ
ρουν ασταμάτητα τις υπηρε
σίες τους και η κυβέρνηση το 
μόνο που επιτυγχάνει είναι να 
μοιράζει χρήματα σε κανάλια, 
εφημερίδες και ιστοτόπους. 
Απαιτούμε να ενισχυθεί άμεσα 
το Νοσοκομείο Σερρών με τον 
αναγκαίο αριθμό ιατρών ώστε 
να λειτουργήσουν οι κλινικές 
του. Απαιτούμε να αποφασιστεί 
άμεσα η συνταγογράφηση των 
τεστ ώστε να μπορεί να εξετα
στεί ο καθένας χωρίς να πληρώ

νει απο την τσέπη του τα πανά
κριβα τεστ.

Η εμφάνιση ανθρώπων του 
ΕΟΔΥ για λίγες ημέρες και αφού 
ξέφυγε η πανδημία δεν απο μα
κρύνει τους κινδύνους που ελλο
χεύουν για επαναλαμβανόμενες 
εξάρσεις της πανδημίας. Απαι
τούμε την εξασφάλιση των ανα
γκαίων χώρων νοσηλείας, τον 
κατάλληλο εξοπλισμό τους και 
την κατάλληλη στελέχωση τους 
με ιατρούς και νοσηλευτές. Δεν 
αρκεί μόνο ο χαρακτηρισμός 
ενός χώρου σε «κλινική COVID- 
19», αλλά απαιτούνται πολλά 
περισσότερα για να μπορούν 
να παρασχεθούν οι αναγκαίες 
ιατρικές υπηρεσίες. Ζητάμε τέ
λος να μην υποβαθμιστούν τα 
Κέντρα Υγείας στο Στρυμσνικό 
και τη Μαυροθάλασσα, διότι 
αυτό θα αναγκάσει ηλικιωμέ
νους κυρίως κατοίκους να με
τακινούνται* στο επίκεντρο της 
πανδημίας, την πόλη και το Νο
σοκομείο Σερρών προκειμένου 
να λάβουν υπηρεσίες που δεν

θα παρέχονται πλέον στα δύο 
κέντρα υγείας.

Η κυβέρνηση οφείλει να βρει 
λύσεις στα πραγματικά προ
βλήματα και να σταματήσε ι να 
χρεώνει τη δική της ανεπάρκεια 
στους πολίτες και κυρίως στους 
νέους και τους επιχειρηματίες 
της εστίασης. Ειδικά οι τελευ
ταίοι επωμίζονται και μεγάλο 
μέρος των οικονομικών συνε
πειών της κυβερνητικής αδρά
νειας και ανεπάρκειας».

Την ερώτηση του Λεύτερη 
Αβραμάκη συνυπογράφουν 
οι:Αγαθοπούλου Ειρήνη, Απο
στόλου Βαγγέλης, Βαρδάκης 
Σωκράτης, Ελευθεριάδου Τά- 
νια, Ζαχαριάδης Κώστας, Κα
λαματιανός Διονύσης, Μάλα
μα Κυριακή, Μάρκου Κώστας, 
Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος, 
Μ ωραΐτης θ όνος, Νοτοπο ό
λου Κατερίνα, Παπαδόπουλος 
Σάκης, Παύλου Γ ιώτα. Ραγ καύ
σης Γιάννης, Τζάκρη Θεοδώ
ρα, Φάμελλος Σωκράτης και 
X ρηστίδου Ραλλία.
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1  Η εικόνα των Μονάδων Εντατική Θεραπείας στη
Θεσσαλονίκη

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

Επιφάνεια: 299.47 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πληροφορίες για την εικόνα των Μονάδων Εντατικής Θερα
πείας για Covid-19 καθώς και για το πόσες από αυτές είναι κε
νές ανά νοσοκομείο στη Θεσσαλονίκη, δίνουν πηγές του υ
πουργείου Υγείας.
- Σε όλη τη χώρα λειτουργούν 312 κλίνες ΜΕΘ-COVID εκ των ο
ποίων οι 188 είναι κατειλημμένες και 124 κενές (ποσοστό 40%)
- Οι ΜΕΘ-COVID που εξυπηρετούν τις αυξημένες ανάγκες της 
Θεσσαλονίκης είναι σήμερα 85.
- Από αυτές, 57 είναι κατειλημμένες και 28 κενές (ποσοστό 33%).
- ΑΧΕΠΑ: 25 κλίνες, εκ των οποίων 16 κατειλημμένες και 9 κενές
- Παπανικολάου: 25 κλίνες, όλες κατειλημμένες
- Παπαγεωργίου: 6 κλίνες, όλες κατειλημμένες
- Γ. Γεννηματάς: 10 κλίνες, εκ των οποίων 9 κατειλημμένες και 1 κενή
- Αγ. Δημήτριος: 6 κλίνες, όλες κενές
- Αγ. Παύλος: 8 κλίνες, όλες κενές
- Χαλκιδική: 5 κλίνες, εκ των οποίων 1 κατειλημμένη και 4 κενές 
Εντός της εβδομάδας προστίθενται:
- 4 κλίνες στο 424 Στρατιωτικό Νοσοκομείο 
-12 κλίνες στο Νοσοκομείο Καβάλας

Η εικόνα των Μονάδων Εντατική 
Θεραπείας στη Θεσσαλονίκ
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1  Στο 60% η πληρότητα των ΜΕΘ
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 289.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στο 60% η
Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Κόκκινος συναγερμός έχει σημά- 
νει στο ΕΣΥ με την άκρως επι
κίνδυνη για τις αντοχές του συ
στήματος αύξηση των σοβαρών 
περιστατικών COVID-19. Χθες, 
μία ημέρα κατά την οποία κατα- 
γράφηκαν 1.152 νέα κρούσματα 
του κορωνοϊού (σε σύνολο περί
που 12.000 εργαστηριακών τεστ), 
διασωληνωμένοι νοσηλεύονταν 
153 ασθενείς, ενώ καταγράφηκαν 
και επτά θάνατοι.

Ο συνολικός αριθμός των 
ασθενών με COVID-19 που νο
σηλεύονται σε ΜΕΘ ήταν 188, 
με το ποσοστό πληρότητας σε 
κλίνες εντατικής COVID να είναι 
στο 60% πανελλαδικά. Εντονη εί
ναι η πίεση στις ΜΕΘ της Θεσ
σαλονίκης.

Χθες, από τις 85 κλίνες εντα
τικής COVID στα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης, ήταν κατειλημμέ
νες οι 57 και κενές οι 28 (ποσοστό 
33%). Σημειώνεται ότι μόλις την 
Κυριακή το υπουργείο αύξησε 
κατά 39 τις κλίνες εντατικής για 
κορωνοϊό στη Θεσσαλονίκη. Στα 
νοσοκομεία Παπανικολάου και 
Παπαγεωργίου οι ΜΕΘ-COVID 
ήταν «γεμάτες» με ασθενείς. Επι
πλέον το Παπανικολάου ανέστει- 
λε τη λειτουργία των τακτικών 
εξωτερικών ιατρείων.

Από τα χθεσινά νέα κρούσμα
τα 362 εντοπίστηκαν στην Πε
ριφέρεια Αττικής, 210 στη Θεσ
σαλονίκη, 59 στη Δράμα, 42 στη 
Ροδόπη, 53 στη Λάρισα και 43 
στα Ιωάννινα. Η πανδημία στη 
Θεσσαλονίκη έδειξε την πολύ 
έντονη δυναμική της από τις αρ
χές της προηγούμενης εβδομάδας

πληρότητα των ΜΕΘ

Αυξήθηκαν κατά 39 οι κλίνες ΜΕΘ 
για C0VID-19 στη Θεσσαλονίκη.

Χθες, μία ημέρα κατά 
την οποία καταγράφη
καν 1.152 νέα κρούσμα
τα, διασωληνωμένοι 
νοσηλεύονταν 
153 ασθενείς.

(291 κρούσματα την περασμένη 
Τρίτη, 384 κρούσματα την επομέ
νη, 540 την προηγούμενη Παρα
σκευή και 839 το Σάββατο). Στις 
29 Οκτωβρίου ανακοινώθηκε ότι 
η συγκεκριμένη περιφέρεια ανε
βαίνει στο ανώτατο επίπεδο συ
ναγερμού, το Σάββατο αυστηρο- 
ποιήθηκαν γενικά τα μέτρα των 
«πορτοκαλί και κόκκινων» πε

ριοχών και από σήμερα η Θεσ
σαλονίκη πέρασε σε αυστηρό 
lockdown.

«Το lockdown ήταν αναγκαίο 
και καλώς ανακοινώθηκε. Είναι 
θετικό το γεγονός ότι περάσαμε 
γρήγορα και πέρα από τα προ- 
βλεπόμενα για τις κόκκινες πε
ριοχές μέτρα», σημειώνει στην 
«Κ» ο πρόεδρος του Πανελλήνι
ου Ιατρικού Συλλόγου και μέλος 
της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων 
του υπουργείου Υγείας Αθανάσι
ος Εξαδάκτυλος.

Στον προβληματισμό που εκ
φράζεται για το εάν θα έπρεπε να 
είχε γίνει νωρίτερα το lockdown, 
ο κ. Εξαδάκτυλος επισημαίνει «εί
ναι πολύ δύσκολο να κάνει κα
νείς αυτή την εκτίμηση. Αυτό 
που μπορούμε να πούμε είναι ότι 
τα αντανακλαστικά είναι γρήγο
ρα, και δεν έχουμε τη χρονική 
καθυστέρηση που βλέπουμε σε 
άλλες χώρες. Μαθαίνουμε από τι 
συμβαίνει σε άλλα κράτη, έχουμε 
αυτό το πλεονέκτημα καθώς ακο
λουθούμε χρονικά σε ό,τι αφορά 
την εξέλιξη της νόσου».

Σύμφωνα με τον κ. Εξαδά- 
κτυλο, για την αποφυγή της πε
ραιτέρω διασποράς του ιού, «θα 
πρέπει οπωσδήποτε να συμπε- 
ριλάβουμε στα μέτρα και την εκ
παίδευση - κατ’ ελάχιστον τη 
δευτεροβάθμια. Αυτό μας δείχνει 
το παράδειγμα του Ισραήλ και 
της Σλοβενίας που χρειάστηκε 
να κλείσουν την εκπαίδευση για 
να “μαζέψουν” το δεύτερο κύμα 
του κορωνοϊού». Μάλιστα το θέμα 
των επιπλέον μέτρων στην εκπαί
δευση συζητήθηκε και χθες στην 
Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων του 
υπουργείου Υγείας.
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1  «Γεμίζει» το ΕΣΥ!
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1-3 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 2785.44 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η αύξηση των διασωληνωμένων ασθενών προβληματίζει...

• Ξεκινά η εφαρμογή ίων νέων μέτρων αε όλη την Ελλάδα - Σε lockdown Θεσσαλονίκη και Σέρρες
Ενώ ο συνολικόςαριθμόςτων κρουσμάτων ήτανχθεςο χαμηλότεροςτων ΕΣΥ να φιλοξενήσει αρκετούς ασθενείς σε αυτήντην κατάσταση. Και όλα αυτά
τελευταίων ημερών, η είδηση ότι ήδη 153 συνάνθρωποί μαςνοσηλεύονται ενώ σήμερα ξεκινά η εφαρμογήτων νέων μέτρων...
διασωληνωμένοι αρχίζει ναχτυπά... "καμπανάκια" ως προςτη δυνατότητα του

Σελίδες 2-3

Γεμίζει» το ΕΣΥ!
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1  «Γεμίζει» το ΕΣΥ!
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1-3 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

antonc3giannaki@neakriti.gr,saridaki(gneakritiQr

Ρεπορτάζ: Μαρία Αντωνογιαννάκη, 
Φιλία Σαριδάκη

153 με C0VID-19 otis ΜΕ0
Έντονη ανησυχία ηροκαλεί στην κυβέρνη
ση, στους επιστήμονες και τους ειδικούς η 
αύξηση κατά 50% μέσα μόλις σε μια βδο
μάδα των διασωλη νωμενων ασθενών με 
κορωνοϊό που βρίσκονται στις Μ Εθ, με το 
Σύστημα Υγείας να μην μπορεί να αντέξει το 
συνεχώς αυξανόμενο βάρος.

Σ
υγκεκριμένα, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις 
του ΕΟΔΥ, 153 συμπολίτεςμαςνοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι. Η διάμεση ηλικία τους εί
ναι τα 66 έτη. Τριάντα πέντε (22,9%) είναι γυ
ναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Το 90,8% των δια- 
σωληνωμένων έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλι

κιωμένοι 70 ετών και άνω.
Διακόσιοι ενενήντα τέσσερις (294) είναι οι ασθε

νείς που έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ. Υπενθυμίζεται 
πως την προηγούμενη βδομάδα ο αριθμός τους ή
ταν 102. Ωστόσο, μειωμένα ήταν χθες τα νέα κρού
σματα κορωνοϊού στη χώρα αγγίζοντας τα 1.152, 
εκ των οποίων 13 κρούσματα εντοπίστηκαν στην 
Κρήτη, με την κατανομή τους να έχει ως εξής: 6 στο 
Ηράκλειο, 5 στα Χανιά και από ένα σε Ρέθυμνο και 
Λασίθι.
Σε μήνυμά του, μάλιστα, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ- 

Προοδευτική Συμμαχία, ΑλέξηςΤσίπρας, αναφορι
κά με την πανδημία και τα προβλήματα που αντιμε
τωπίζει το Σύστημα Υγείας της χώρας μας, αναφέ
ρει μεταξύ άλλων: «Δυστυχώς βρισκόμαστε μπρο
στά σε δραματικές εξελίξεις. Η χώρα έχασε οριστι
κά την ευκαιρία γιατί η κυβέρνηση σπατάλησε συ
νειδητά τονχρόνο που κέρδισε η κοινωνία. Καιτο Ε
ΣΥ βρίσκεται ήδη σε τρομακτική πίεση. Μέχρι πρό
τινος μας καθησύχαζαν ότι έχουμε 1.200 κρεβάτια 
ΜΕΘ και ότι η ενίσχυση που ζητούσαμε "είναι πετα
μένα λεφτά".
Και σήμερα ξαφνικά μας λένε ότι με 140 συμπολί

τες μας διασωληνωμένους έχουμε ήδη πληρότητα 
πάνω από 75% στην Αττική και στην περιφέρεια κο
ντά στο 100% - ήδη στέλνουν ασθενείς σε μακρινά 
νοσοκομεία. Πότε μας έλεγαν αλήθεια και πότε ψέ
ματα; Δυστυχώς, με αυτήν την κυβέρνηση είναι δύ
σκολο να διακρίνει κανείςτηναλήθειααπότο ψέμα, 
την είδηση απάτην προπαγάνδα.

Το μόνο βέβαιο είναι ότι το ΕΣΥ κινδυνεύει να με
τατραπεί σε σύστημα μιας νόσου, αφού ήδη το 80% 
των προγραμματισμένων χειρουργείων αναστέλ
λεται στις "κόκκινες" περιοχές, και ότι η κυβέρνηση 
δεν προτίθεται να αναλάβει καμία ευθύνη, αφού 
ως γνωστόν για όλα φταίνε οι ασυνείδητοι πολίτες 
που μεταδίδουντον ιό.
Ο κ. Μητσοτάκης λαμβάνει μέτρα, αλλά διαρκώς 

κατόπ ιν εορτής. Και την ίδια στιγμή δεν είναι σε θέ
ση να αντισταθμίσει ούτε στο ελάχιστο τις απώλει
ες που τα μέτρα αυτά προκαλούν. Αφήνει ολόκλη
ρους κλάδους χωρίς καμία ουσιαστική οικονομική 
στήριξη, οδηγώντας εργαζόμενους και επιχειρή
σεις στον γκρεμό καιτη χρεωκοπία.
Θεσμοθετεί την απλήρωτη εργασία και καταργεί 

εν μέσω πανδημίας κάθε πλαίσιο προστασίας της 
πρώτης κατοικίας.
Και πουλάει ελπίδα, λέγοντας πως έχει δήθεν ε

ξασφαλίσει, και μάλιστα δωρεάν, ένα εμβόλιο που 
δεν έχει ακόμη ανακαλυφθεί, ενώ δε φροντίζει ού
τε καν για δωρεάν πρόσβαση σε τεστ. Δυστυχώς ό
μως ο χρόνοςτελειώνει.
Απαιτείται άμεσα η ενίσχυση του ΕΣΥ. Και η σοβα

ρή στήριξη των επιχειρήσεων και των εργαζομέ
νων που πλήττονται. Των ανθρώπωντης εστίασης, 
του πολιτισμού, του κόσμου της εργασίας. Με 37 
δισ. στα ταμεία και με "πράσινο φως” από τις Βρυ
ξέλλες να δαπανηθούν όσα χρειαστεί για να προ
στατευτούν η δημόσια υγεία και η οικονομία, η δι
αρκής αδράνεια της κυβέρνησης αποδεικνύεται 
πιαεγκληματική.

Η ώρα της κρίσης είναι ήδη εδώ. Και δε χωράνε 
πια ούτε δικαιολογίες ούτε η φτηνή προπαγάνδα. 
Αυτό που απαιτείται είναι αποφασιστικότητα, αλ
ληλεγγύη και ενότητα για την προστασίατης κοινω
νίας».

Αυξάνεται δραματικά ο αριθμόςτων ασθενών 
με κορωνοϊό στις Εντατικές -1.152 νέα 

κρούσματα ανακοίνωσε χθες ο ΕΟΔΥΕκρηξη'
διασωληνωμένων

*

Κατά περίπου 50% αυξήθηκαν οι διασωληνωμένοι ασθενείς με κορωνοϊό σε διάστημα μιας εβδομάδας.

Νέα μέτρα από σήμερα
Από σήμερα νέα μέτρα κατά του κορωνοϊού τίθε

νται σε εφαρμογή από τις 6 το π ρωί και για έναν μή
να και στην Κρήτη, όπως και σε όλη την επ ικράτεια, 
ενώ καταιγιστικές είναι οι εξελίξεις για τη Θεσσα
λονίκη, καθώς η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της χώ
ρας βρίσκεται σε κατάσταση συναγερμού και μπαί
νει σε καθολικό iockdown, όπως επίσης και οι Σέρ
ρες. Κλειστά στις περιοχές αυτές θα είναι όλα τα κα
ταστήματα ακόμα και στο λιανεμπόριο, και οι μετα
κινήσεις θα γίνονται μόνο με SMS στο 13033 κατά 
τη διάρκεια της ημέρας, όπως γινόταν στο πρώτο 
κύμα πανδημίας στο σύνολο της χώρας, ενώ από 
τις 9 το βράδυ έως τις 5 το πρωί η μετακίνηση θα 
επιτρέπεται μόνο για λόγους υγείας και εργασίας.

Οι δύο αυτές περιοχές μπαίνουν στην "γκρι" ζώ
νη, οπότε καταστήματα εστίασης, λιανεμπορίου 
και εκκλησίες θα παραμείνουν κλειστά, ενώ ανοι
χτά θα είναι μόνο τα σχολεία, τα καταστήματα τρο
φίμων, τα πρατήρια καυσίμων καιβεβαίωςταφαρ
μακεία. Παράλληλα, δε θα γίνονται πτήσεις ούτε ε
σωτερικού ούτε εξωτερικού στο αεροδρόμιο "Μα
κεδονία". Τα μέτρα έχουν ισχύ από σήμερα Τρίτη το 
πρωί και για 14 ημέρες, ενώ ανοικτό παραμένει το 
ενδεχόμενο και η Αττική να βρεθεί στην ίδια θέση. 
Μάλιστα, ο Δήμος Αθηναίων ανακοίνωσε ότι κλεί
νουν "Τεχνόπολη", γυμναστήρια και οι παιδικές χα
ρές του ΟΠΑΝΔΑ, ενώ αναστέλλονται πολιτιστικές 
εκδηλώσεις.
Στο ανώτερο επίπεδο συναγερμού, όμως, περνά 

και η Μαγνησία λόγω της αυξημένης επιβάρυνσης

για τον κορωνοϊό που καταγράφεται τις τελευταίες 
ημέρες. Οικάτοικοιτης Μαγνησίας έλαβανχθεςμή- 
νυμααπότο 112 με το οποίο η Πολιτική Προστασί
α προειδοποιεί για την εξάπλωση του κορωνοϊού. 
Στο μήνυμα οι κάτοικοι καλούνται να φορούν μά
σκα, νατηρούν τις αποστάσεις και να πλένουνταχέ- 
ριατους.
Παράλληλα υπάρχει σύνδεσμος με πληροφορίες 

για τις δραστηριότητες που αναστέλλονται και τα 
μέτρα που ισχύουν από σήμερα το πρωί.

Στα... τρία η χώρα
Από σήμερα Τρίτη, σύμφωνα μετά νέα μέτρα που 

θα ισχύσουν για ένα μήνα, η Ελλάδα χωρίζεται, πλέ
ον, σε τρεις ζώνες:
■ Στη ζώνη επιτήρησης, στην οποία εντάσσονται 

όλοιοινομοίπου μέχρι σήμερα είναιστο "πράσινο" 
καιτο "κίτρινο", στην οποία βρίσκεται η Κρήτη,
■ Στη ζώνη αυξημένου κινδύνου, στην οποία ε

ντάσσονται οι περιοχές που βρίσκονται στο "κόκκι
νο" καιτο "πορτοκαλί", δηλαδή όλη η Βόρεια Ελλά
δα και η Αττική, και
■ Στη ζώνη με τις περιοχές που είναι στο "γκρι", 

που αφορά στα τοπικά iockdown, και από σήμερα 
το πρωί θα είναι οι Περιφερειακές Ενότητες Θεσ
σαλονίκης καιΣερρών.
Αξίζει να σημειωθεί ότι απόσήμεραΤρίτη 3 Νοεμ

βρίου στις 6 το πρωί, και για έναν μήνα, σε ισχύ σε ό
λη την επικράτεια θα είναι έξι ενιαία μέτρα, ανεξάρ
τητα από το επίπεδο υγειονομικής ασφάλειας και

ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑ

Κρούσμα σε αιρετό του Δήμου
Κρούσμα σε αιρετό στέλεχος της διοίκησης του Δήμου Μίνωα Πεδιάδος ανακοινώθηκε από τον Δήμο χθες το απόγευμα. 
Όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση, «με πρωτοβουλία του δημάρχου Μανόλη Φραγκάκη - και μόλις έγινε γνωστό 

το επιβεβαιωμένο κρούσμα - ενεργοποιήθηκαν άμεσα τα υγειονομικά πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ.
Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκαν απολυμάνσεις στους χώρους των δημοτικών καταστημάτων Θραψανού. Αρκαλοχω- 

ρίου και Καστελιού, ενώ οι υπάλληλοι που σχετίζονταν υπηρεσιακά με το αιρετό στέλεχος του Δήμου υποβλήθηκαν σε δια
γνωστικά τεστ ανίχνευσης του κορωνοϊού, τα αποτελέσματα των οποίων αναμένονται».
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1  «Γεμίζει» το ΕΣΥ!
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1-3 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

προστασίαςτηςκάθε περιοχής. Τα μέ
τρα αυτά είναι:
■ Υποχρεωτική χρήση μάσκας πα

ντού.
■ Περιορισμός κυκλοφορίας από τα 

μεσάνυχτα έως τις 5 το π ρωί.
■ Απαγόρευση επιβίβασης σε Μέσα 

Μαζικής Μεταφοράς χωρίς μάσκα.
■ Υποχρεωτική τηλεργασία τουλάχι

στον κατά 50% σε ιδιωτικό και δημόσι- 
οτομέα.
■ Υποχρεωτική τηλεκπαίδευση στα

ΑΕΙ.
■ Αναστολή επισκεπτηρίου σε όλες 

τις δομές π ρόνοιας.
Επίσης στη ζώνη που βρίσκεται μετα

ξύ άλλων περιοχών και η Κρήτη, η ε
στίαση θα κλείνει στις 11:30 το βρά
δυ, με τις υπηρεσίες delivery και take 
away, ωστόσο, να λειτουργούν κανο
νικά. Ταυτόχρονα ισχύει περιορισμός 
κυκλοφορίας από τις 12 τα μεσάνυχτα 
έως τις 5 το π ρωί. Εξαιρούνται μετακι
νήσεις για λόγους εργασίας και έκτα
κτης ανάγκης (λόγοι υγείας-μετάβαση 
σε νοσοκομεία και διανυκτερεύοντα 
φαρμακεία).

Τα κρούσματα χθες
Απότα 1.152 κρούσματα που ανακοί

νωσε χθες ο ΕΟΔΥ, 96 συνδέονται με 
συρροές και 33 εντοπίστηκαν κατόπιν 
ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώ
ρας.
Ο συνολικός αριθμός των κρουσμά

των είναι 42.080, εκ των οποίων το 
54,9% άνδρες. Σχετιζόμενα με τα
ξίδι από το εξωτερικό θεωρούνται 
4.176 κρούσματα (9,9%), ενώ 13.821 
(32,8%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνω
στό κρούσμα. Επίσης, έχουμε 7 ακόμα 
καταγεγραμμένους θανάτους και 642 
θανάτους συνολικά στη χώρα: 248 
(38,6%) γυναίκες και οι υπόλοιποι άν
δρες. Η διάμεση ηλικία των θανόντων 
συμπολιτών μας ήταν τα 79 έτη και το 
96,3% είχε κάποιο υποκείμενο νόση
μα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

Τα περιστατικά 
στην Κρήτη
Νέο κρούσμα καταγράφηκε στον 

Παιδικό Σταθμό της Γραμβούσας Κισ- 
σάμου Χανίων που παραμένει κλει
στός. Τα κρούσματα κορωνοϊού ήταν 
3 και σύμφωνα με τον δήμαρχο Γιώρ
γο Μυλωνάκη χθες Δευτέρα προστέ
θηκε ένα ακόμα, ενώ πρόκειται στο 
σύνολό τους για εργαζόμενους του 
παιδικού σταθμού.
Όπως σημείωσε ο κ. Μυλωνάκης, 

«και οι 4 εργαζόμενοι έχουν ήπια συ
μπτώματα και παραμένουν στο σπί
τι τους. Τη διαδικασία της ιχνηλάτη- 
σης έχεις αναλάβει ο ΕΟΔΥ σε συνερ
γασία με το Κέντρο Υγείας της περιο
χής. Αυτό που συνιστούμε εμείς είναι 
να ακολουθούνται όλες οι οδηγίες, ό
πως χρήση μάσκας, και φυσικά να υ
πάρξει ψυχραιμία». Παράλληλα, έγινε 
απολύμανση του χώρου, με τον Δήμο 
Κισσάμου να θέτει σε λειτουργία ένα 
πιο αυστηρό πρωτόκολλο γιατην απο
φυγή της διασποράς της COVID-19 σε 
ό,τι αφορά την επισκεψιμότητα στους 
χώρους του Δημαρχείου και την εξυ
πηρέτηση των δημοτών. 
Υπενθυμίζεται ότι, στην περίπτωση 

του Νηπιαγωγείου Αγίας Βαρβάρας Η
ρακλείου, θετική στον κορωνοϊό βρέ
θηκε μια νηπιαγωγός. Έτσι αποφασί- 
στηκεχθεςΔευτέρα και σήμερα Τρίτη 
όλα τα παιδιά και οι εργαζόμενοι στο 
νηπιαγωγείο να υποβληθούν σε τεστ 
γιατηνΈΟ\/Ιϋ-19.

■bJJJiWIerFA ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
ΤΟΥ 2ου ΚΥΜΑΤΟΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣΝοσηλευόμενοι ασθενείς

ΜΑΡΤΙΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣΕνδονοσοκομειακή θνητότητα 

ασθενών άνω των 60 L
ΜΑΡΤΙΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣΠιθανότητα επιβίωσης σε ΜΕΘ

για ασθενείς 50 έως 69 

για ασθενείς κάτω των 50

στη μεγαλύτερη εμπειρίε 
γιατρών και νοσηλευτών

στη χρηση 
δεξαμεθαζόνης 
και άλλων 
στεροειδών 
φαρμάκων

Η βελτίωση στις ΜΕΘ οφείλεται

Τέθηκαν σε καραντίνα

Θετικές δύο νοσηλεύτριες του Π ΑΓΝΗ
θετικές στον κορωνοϊό βρέθηκαν, την ίδια ώρα. δύο νοσηλεύτριες, οι οποί

ες εργάζονται σε διαφορετικά τμήματα του ΠΑΓΝΗ. Σύμφωνα με πληροφο
ρίες, οι δύο εργαζόμενες έχουν τεθεί οε καραντίνα όπως προβλέπεται από 
το υγειονομικό πρωτόκολλο και ακολουθείται η διαδικασία της ιχνηλάτησης. 
Την ίδια στιγμή 6 ασθενείς με κορωνοϊό νοσηλεύονται οτο ίδιο νοσηλευτι
κό ίδρυμα. Πρόκειται για τον 64χρονο άστεγο ο οποίος μεταφέρθηκε από το 
Ρέθυμνο στο Ηράκλειο και νοσηλεύεται σε σταθερά κρίσιμη κατάσταση στη 
ΜΕΘ C0VID του ΠΑΓΝΗ, ενώ πέντε ακόμα ασθενείς με κορωνοϊό νοσηλεύο
νται στη μονάδα C0VID του νοσοκομείου.

Φοιτήτρια με κορωνοϊό
Μετά από τεστ οτο οποίο υπεβλήθη μία κοπέλα 23 ετών βρέθηκε θετική στον 

κορωνοϊό. Η νεαρή κοπέλα, η οποία είναι φοιτήτρια, παρουσιάζει ήπια συμπτώ
ματα και βρίσκεται οε κατ’ οίκον περιορισμό. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι η 
23χρονη φοιτήτρια σχετίζεται με δύο πρόσφατα περιστατικά και πιο συγκεκρι
μένα είναι φίλη με μια 20χρονη και μια 21 χρονη οι οποίες επίοης είχαν υποβλη
θεί σε τεστ και βρέθηκαν θετικές στον κορωνοϊό. Σύμφωνα με τις ίδιες πληρο
φορίες και η 20χρονη, αλλά καιη 21 χρονη παρουσιάζουν ήπια συμπτώματα και 
βρίσκονται οε κατ’ οίκον περιορισμό.

Τοένα μετά το άλλο βεβαιώνονταν προχθέςΚυριακήτα πρόστιμα σε μίνι-μάρκετ 
στην Κρήτη που παρέμειναν ανοιχτά μετά την προβλεπόμενη ώρα. παρά την απα
γόρευση λειτουργίας λόγω κορωνοϊού. Συγκεκριμένα 5 πρόστιμα τωνδ.ΟΟΟ ευρώ 
"έπεοαν" στο Ρέθυμνο καιτο ίδιο ποσό καλείταινα πληρώσει και μίνι-μάρκετ στο

Ηράκλειο. Παράλληλα επιβλήθηκε πρόστιμο 5.000 ευρώ και 3ήμερη αναστολή 
λειτουργίας οε καφενείο του Ηρακλείου, καθώς παρέμεινε ανοιχτό μετά τα με
σάνυχτα. Ακριβά πλήρωσε και τη συνήθειά του θεριακλής που βρισκόταν μέσα 
οτο καφενείο, καθώς του επιβλήθηκε πρόστιμο 500 ευρώ για κάπνισμα. Σε ό,τι 
αφορά τους ελέγχους για μάσκες, στο νησί συνολικά την Κυριακή βεβαιώθη
καν 36 πρόστιμα: 26 οτο Ηράκλειο, 7 Χανιά, 2 οτο Λαοίθι και ένα οτο Ρέθυμνο.

Με ραντεβού στο Επιμελητήριο
Το Επιμελητήριο Ηρακλείου ενημερώνει τα μέλη του ότι από σήμερα Τρίτη ο 

τρόπος εξυπηρέτησης θα γίνεται κατόπιν ραντεβού. Για την καλύτερη και άμεση 
εξυπηρέτησήτους, οι συναλλασσόμενοι μπορούν να επικοινωνούν μετοτηλεφω- 
νικό κέντρο στο2810/247.010. Επίσης μπορούν να επικοινωνούν μετά παρακάτω: 

eToTp0paMnTp^ou/YnnpaoiarEMH:spatharaki@ebeh.gr,Tn4.2810/247.030, 
-025, -026, -018. ΑΕ spatharaki@ebeh.gr: τηλ. 2810/247.016, -017. -042. 
■ΤηνΥΜΣκαιτα Ειδικά Μητρώα: velivasaki@ebeh.gr τηλ.2810/247.023, -012. 
■ΤοΤμήμαΕμποροβιομηχανικώνθεμάτων/Εξαγωγές-Πραγματογνωμοούνες: 

tzanaki@ebeh.gr. τηλ. 2810/247.029, -20. -24.
■ToTphpaOiKovopiK0iv-AoYicrnipiO:KaLisperakis@ebeh.grjn4.2810/247.038. 

Ψηφιακή Υπογραφή: kapetanaki@ebeh.gr τηλ. 2810/247.028.
■ Το Γραφείο Επιχειρηματικής Υποστήριξης: stefanoudaki@ebeh.gr τηλ. 

2810/247.034.
■ Το Παράρτημα Μεοαράς melpo@ebeh.gr τηλ. 28920/24.994.
■ Τα ΚΕΚ Τεχνικές Σχολές: info@katartisi.gr τηλ. 2810/302.730.

fluis θα γίνεται 
το "διάλειμμα”

Μάσκα 
παντού 

πλέον στα 
σχολεία

Η χρήση μόσκος στα σχολείο τόσο 
στους εσωτερικούς όσο και στους εξω
τερικούς χώρους είναι πλέον υποχρε
ωτική και με ΦΕΚ που εκδόθηκε κα
θορίζονται οι όροι λειτουργίας των εκ
παιδευτικών μονάδων πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, εν 
μέσω κορωνοϊού.

Μάλιστα, διευκρινίζεται πως κατά τη 
διάρκεια της σχολικής ημέρας, σε συν
θήκες ηρεμίας των παιδιών στην τάξη 
και σε χρόνο που οι μαθητές/τριες δεν 
καλούνται να μιλούν, οι εκπαιδευτικοί 
μπορούν σετακτά διαστήματα να δίνουν 
τη δυνατότητα στα παιδιά για "διάλειμ
μα μάσκας", ώστε να επέρχεται απο
φόρτιση των παιδιών και να ενισχύεται 
η σωστή χρήση της μάσκας. Αυτό μπο
ρεί να γίνεται τόσο μέσα στις αίθουσες 
διδασκαλίας, όσο και σε εξωτερικούς 
χώρους, καθώς και κατά τη διάρκεια 
οποιασδήποτε άλλης δραστηριότητας 
του σχολείου.

Στο διάλειμμα σε εξωτερικό χώρο 
μπορεί να γίνεται ολιγόλεπτη αφαίρε
ση της μάσκας, αφού τα παιδιά τηρή
σουν αποστάσεις, παραμένοντας στην 
ίδια θέση τα λίγα λεπτά που δε θα φο
ρούν μάσκα. Δε θα γίνεται χρήση μά
σκας όταν τα παιδιά τρώνε ή πίνουν, 
οπότε πρέπει να τηρούνται οι απαραί
τητες αποστάσεις.

Οι μαθητές δε θα φοράνε μάσκα στη 
Γυμναστική ή όταν έχουν έντονη σω
ματική άσκηση, ενώ από την υποχρε
ωτική χρήση μη ιατρικής μάσκας εξαι
ρούνται οι ακόλουθες κατηγορίες μα
θητών, οι οποίοι προσέρχονται κανονι
κό στο σχολείο, αφού προσκομίσουν 
τα απαραίτητα σχετικά δικαιολογητικά:

α) Μαθητές με γνωσιακή, αναπτυξια
κή, ψυχική διαταραχή ή διαταραχή συ
μπεριφοράς,

β) Μαθητές με σοβαρό νευρολογικό ή 
μυϊκό ή άλλο νόσημα που τους εμποδί
ζει να χειριστούν τη μάσκα τους.

Δεκατρία νέα κρούσματα,
6 στο Ηράκλειο, 5 στα Χανιά 

και από ένα σε Ρέθυμνο και 
Λασίθι, ανακοίνωσε χθες 
ο ΕΟΔΥ.
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1  Τσίπρας: Ενίσχυση του ΕΣΥ και στήριξη εργαζομένων
και επιχειρήσεων

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

Επιφάνεια: 238.47 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΕ ΧΟΡΑΝΕ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΦΤΗΝΗ ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑ
Τσίπρας: Ενίσχυση του ΕΙΥ και στήριξη εργαζομένων και επιχειρήσεων
ΤΟΝ ΚΩΔΩΝΑ του κινδύνου κρούει ο Αλέξπς 
Τσίπρας λόγω των εξελίξεων στο μέτωπο της παν
δημίας τονίζοντας πως «βρισκόμαστε μπροστά σε 
δραματικές εξελίξεις».

Αναλυτικά η δήλωση του Αλέξη Τσίπρα: 
Δυστυχώς βρισκόμαστε μπροστά σε δραματικές 
εξελίξεις. Η χώρα έχασε οριστικά την ευκαιρία, 
γιατί η κυβέρνηση σπατάλησε συνειδητά το χρό
νο που κέρδισε η κοινωνία. Και το ΕΣΥ βρίσκε
ται ήδη σε τρομακτική πίεση. Μέχρι πρότινος μας 
καθησύχαζαν ότι έχουμε 1200 κρεβάτια ΜΕΘ 
και ότι η ενίσχυση που ζητούσαμε «είναι πεταμέ
να λεφτά». Και σήμερα ξαφνικά μας λένε ότι με 
140 συμπολίτες μας διασωληνωμένους έχου
με ήδη πληρότητα πάνω από 75% στην Αττική.

Και στην περιφέρεια κοντά στο 100%, ήδη στέλ
νουν ασθενείς σε μακρινά νοσοκομεία. Πότε μας 
έλεγαν αλήθεια και πότε ψέματα; Δυστυχώς, με 
αυτήν την κυβέρνηση είναι δύσκολο να διακρί
νει κανείς την αλήθεια από το ψέμα, την είδηση 
από τη προπαγάνδα. Το μόνο βέβαιο είναι ότι το 
ΕΣΥ κινδυνεύει να μετατραπεί σε σύστημα μιας 
νόσου, αφού ήδη το 80% των προγραμματισμέ
νων χειρουργείων αναστέλλεται στις κόκκινες 
περιοχές. Και ότι η κυβέρνηση δεν προτίθεται 
να αναλάβει καμία ευθύνη, αφού ως γνωστόν 
για όλα φταίνε οι ασυνείδητοι πολίτες που μετα
δίδουν τον ιό. Καμία ευθύνη που δεν έκανε ούτε 
μια πρόσληψη μόνιμων γιατρών και νοσηλευ
τών. Καμία ευθύνη που δεν ενίσχυσε την πρω

τοβάθμια φροντίδα. Καμία ευθύνη που αφήνει 
τους πολίτες να στοιβάζονται σαν τις σαρδέλες 
στα λεωφορεία και στο Μετρό. Ο κος Μητσοτά- 
κης λαμβάνει μέτρα, αλλά διαρκώς κατόπιν εορ
τής. Και την ίδια στιγμή δεν είναι σε θέση να ανπ- 
σταθμίσει ούτε στο ελάχιστο τις απώλειες που τα 
μέτρα αυτά προκαλούν. Αφήνει ολόκληρους κλά
δους χωρίς καμία ουσιαστική οικονομική στήρι
ξη, οδηγώντας εργαζόμενους και επιχειρήσεις στο 
γκρεμό και τη χρεωκοπία. θεσμοθετεί την απλή
ρωτη εργασία και καταργεί εν μέσω πανδημίας 
κάθε πλαίσιο προστασίας της πρώτης κατοικίας. 
Και πουλάει ελπίδα, λέγοντας παχ; έχει δήθεν εξα
σφαλίσει και μάλιστα δωρεάν, ένα εμβόλιο που 
δεν έχει ακόμη ανακαλυφθεί, ενώ δεν φροντίζει

ούτε καν για δωρεάν πρόσβαση σε τεστ. Δυστυ
χώς όμως ο χρόνος τελειώνει. Απαιτείται άμεσα 
η ενίσχυση του ΕΣΥ. Και η σοβαρή στήριξη των 
επιχειρήσεων και των εργαζομένων που πλήτ
τονται. Των ανθρώπων της εστίασης, του πολι
τισμού, του κόσμου της εργασίας. Με 37 δις στα 
ταμεία και με πράσινο φως από τις Βρυξέλες να 
δαπανηθούν όσα χρειαστεί για να προστατευθεί η 
δημόσια υγεία και η οικονομία, η διαρκής αδρά
νεια της κυβέρνησης αποδεικνύεται πια εγκλη
ματική. Η ώρα της κρίσης είναι ήδη εδώ. Και δεν 
χωράνε πια ούτε δικαιολογίες ούτε η φτηνή προ
παγάνδα. Αυτό που απαιτείται είναι αποφασιστι
κότητα, αλληλεγγύη και ενότητα για την προστα
σία της κοινωνίας.
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1  Βούτυρο στο ψωμί της ιδιωτικής υγείας
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 452.22 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Βούτυρο στο ψωμί της 
ιδιωτικής υγείας είναι το 
δεύτερο κύμα της παν
δημίας, σύμφωνα με τη 
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ 
Δώρα Αυγέρη.
Οπως καταγγέλλει, όλα 
τα χειρουργειά μεταφέρ
θηκαν σε ιδιωτικές κλινι
κές με κόστος 1.600 ευρώ 
την ημέρα. Ταυτόχρονα 
έγινε και ανάθεση χιλιά
δων τεστ για τον κορο- 
νοϊό σε ιδιωτικά διαγνω
στικά κέντρα, με αποτέ
λεσμα οι ιδιώτες να κά
νουν πάρτι!

Ως γνωστόν, τα τα
κτικά χειρουργεία των 
ασθενών μετά τα τελευ

ταία μέτρα κατά του 
Covid-19 περικόπηκαν 
κατά 80%! Αλλά τι άλ
λο απομένει στον ασθε
νή που πρέπει να χει- 
ρουργηθεί από το 
να απευθυνθεί 
στα ιδιωτι
κά κέντρα;
Πόσο και 
για πόσο 
μπορεί να 
παγώσει η 
ζωή των αν
θρώπων που 
υποφέρουν;

«Λουκούμι τούς 
ήρθε και ήδη βρίσκεται 
σε εξέλιξη, lockdown στις 
κλινικές των δημοσίων

νοσοκομείων, μετατροπή 
των δημόσιων νοσοκο
μείων και των Κέντρων 
Υγείας αποκλειστικά σε 
Covid-19, μεταφορά των 

και
ΜΕΘ εκτός κο- 

ρονοϊού στις 
ιδ ιωτικές 
κλινικές με 
διπλή απο- 
ζημίωση, 
ήτοι 1.600 

ευρώ ημερη
σίους για κάθε 

κλίνη. Αδιαφα
νής ανάθεση χιλιάδων 

τεστ Covid-19 σε ιδιωτι
κά διαγνωστικά κέντρα, 
απευθείας, άνευ διαδι

κασίας και διαχειριστι
κού ελέγχου» λέει η Δώ
ρα Αυγέρη, υποστηρί
ζοντας μάλιστα ότι όλο 
αυτό οι ιδιώτες επιχειρη
ματίες της υγείας επιδι
ώκουν να το κρατήσουν 
κρυφό, εκφοβίζοντας το 
ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό των νοσοκο
μείων για να μη βγάζουν 
τα άπλυτα τους στη φόρα.

Αντε τώρα, ύστε
ρα από όλα αυτά, κι αν 
όντως είναι έτσι, να πεί
θεις τους πολίτες να 
εφαρμόσουν σωστά και 
όλοι τα σκληρά μέτρα. 
Βράζει η κοινωνία από 
κάτω...

η Καταγγελία που σοκάρει από τη βουλευτή 
του ΣΥΡΙΖΑ Δώρα Αυγέρη! «Η κυβέρνηση 
στέλνει τα χειρουργεία σε ιδιωτικέε κλινικέε»
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1  Μία «ανάσα» πριν τις μαζικές κλινικές δοκιμές
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 298.05 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ελπιδοφόρο το εμβόλιο ins γερμάνιά CureVac

Μία «ανάσα» πριν τις μαζικές κΠινικές δοκιμές
ΝΕΑ ΤΡΟΠΗ παίρνει ο... αγώναε δρόμου 
ίων φαρμακευτικών εταιρειών για την πα
ρασκευή του κατάλληλου εμβολίου κατά 
του κορονοϊού. 0 καθηγητήε Λοιμωξιολο- 
γίαε, Σωτήρηε Τσιόδραε, εξέφρασε πριν 
από λίγεε ημέρεε την ελπίδα ότι το εμβό
λιο για τον κορονοϊό μπορεί να είναι έτοι
μο ακόμα και τον Ιανουάριο.

Σήμερα, μία νέα ενθαρρυντική εξέ
λιξη έρχεται από τη γερμανική εταιρεία 
βιοτεχνολογίαε «CureVac», η οποία 
ανακοίνωσε πωετο πειραματικό εμβό
λιό τηε κατά τηε Covid-19 προκάλεσε 
ανοσολογική απόκριση σε ανθρώπουε. 
Το γεγονόε αυτό θέτει την CureVac σε πο

ρεία για να αρχίσει φέτοε μαζικά τεστ κα- 
θώε θερμαίνεται η κούρσα για τον τερμα
τισμό τηε πανδημίαε.

«Έχουμε ενθαρρυνθεί πολύ από τα 
προσωρινά δεδομένα τηε Φάσηε 1», 
ανέφερε σε δήλωσή του ο διευθύνων 
σύμβουλοε τηε εταιρείαε Φραντε-Βέρ- 
νερ Χάαε.

Η εταιρεία βιοτεχνολογίαε χρησιμο
ποιεί την προσέγγιση του αποκαλούμενου 
αγγελιοφόρου RNA (mRNA), όπωε και η 
Moderna και η BioNTech και ο εταίροε 
τηε, η Pfizer, αν και αυτοί άρχισαν μαζικά 
τεστ σε ανθρώπουε στα τέλη Ιουλίου.

Η CureVac ανακοίνωσε πωε το πιθανό

εμβόλιό τηε, γνωστό ωε «CVnCoV», είναι 
γενικά καλά ανεκτό και τα αποτελέσματα 
των δοκιμών στηρίζουν τα σχέδια τηε εται- 
ρείαε να αρχίσει πριν από το τέλοε του 
χρόνου το τελικά^άδιο των δοκιμών με 
30.000 συμμετέχοντεε.

Η CureVac -που υποστηρίζεται από 
τον Γερμανό επενδυτή στη βιοτεχνολο
γία Ντίτμαρ Χοπ, τοΊδρυμα Γ κέιτε και 
την GlaxoSmithKline- ανακοίνωσε 
πωε εθελοντέε ανέπτυξαν ένα επίπεδο 
αντισωμάτων ανάλογο με εκείνο που 
ανέπτυξαν άνθρωποι οι οποίοι ανέρ- 
ρωσαν από σοβαρό κρούσμα Covid-19.
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1  ΑΧΕΠΑ: «Παρατηρεΐται ήδη κορεσμός στις Εντατικές
Μονάδες»

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

Επιφάνεια: 216.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΧΕΠΑ: «Παραπιρεΐται ήδη κορεσμόε crus Εντατικές Μονάδεε»

Ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας επισκέφθηκε χθες το Νοσοκομείο «Γ. Γεν- 
νηματάς» της Θεσσαλονίκης

ΜΟΛΙΣ τέσσερις κλίνες υπάρ
χουν στο ΑΧΕΠΑ, στη Μονάδα 
Εντατικής Θεραπείας, για να υπο
δεχθούν έκτακτα περιστατικά και 
η κατάστασπ είναι πλέον οριακή, 
αφού οι ασθενείς με Covid-19 σε 
κλινικές και ΜΕΘ αυξάνονται συ
νεχώς. Μέχρι και σήμερα από τις 
26 κλίνες ΜΕΘ για ασθενείς με 
Covid-19, οι 16 είναι πλήρεις, ενώ 
οι ασθενείς στην απλή κλιντκή ξε
περνούν τους 40.

Κι όπως δπλώνει ο πρόεδρος 
των νοσοκομειακών γιατρών του 
ΑΧΕΠΑ Θανάσης Σιούλης: «Με
τά την τελευταία γεντκή εφημερία 
που έγινε, οι κλίνες εντατικής θε
ραπείας και νοσηλείας των ασθε
νών με Covid-19 είναι σε οριακά 
επίπεδα. Ηδη η κλιντκή μας ήταν 
καλυμμένη προ ημερών. Εχου
με καταλάβει άλλες δύο κλινι

κές, όπου νοσηλεύονται οι θετι
κοί ασθενείς με συμπτώματα της 
νόσου και σε ό,π αφορά πς Ενταπ- 
κές Μονάδες υπάρχει κορεσμός».

Σύμφωνα με τον ίδιο, το νο

σοκομείο αναγκάστηκε να αναθε
ωρήσει τη μονάδα ΜΕΘΑ, όπου 
υπήρχαν 10 κρεβάπα, για να τη δι
αθέσει πλέον για νοσηλεία ασθε
νών με Covid-19 θετικών.

Η αύξηση των ασθενών με κο- 
ρονοϊο οδηγεί σε πίεση το υγειο
νομικό προσωπικό, αλλά και δυ
σκολία να αντιμετωπίσουν δια
φορετικά περιστατικά. Σύμφωνα 
με τον κ. Σιούλη, οι διαθέσιμες 
κλίνες ΜΕΘ για περιστατικά εκτός 
Covid-19 είναι μόλις 4. Αυτό 
έχει οδηγήσει ήδη στη μεταφορά 
ασθενή στο Νοσοκομείο «Γ. Γεν- 
νηματάς», ενώ δεν αποκλείει το 
γεγονός να αρχίσουν να μεταφέ- 
ρονται ασθενείς σε ιδιωτικές κλι
νικές.

«Αυτό καταλαβαίνετε ότι ση
μαίνει αναστολή τακτικών λειτουρ
γιών ή διακομιδή ασθενών που 
αντιμετωπίζονται για κάποιο επεί
γον χειρουργικό τους πρόβλη
μα σε ιδιωτικές Μονάδες Εντατι
κής Θεραπείας» σημειώνει ο κ. Σι
ούλης.
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1  ΚΡΑΥΓΗ ΑΠΟΓΝΩΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ
ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

Επιφάνεια: 1078.53 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
P

απογνωσηε από us
* MoXis 124 κλίνε» μένουν 

διαθέσιμε8 στη χώρα! Ετηά 
θάνατοι και «θέατρο» με 

τα 1.152 περιστατικά χθεε

Α
 εν έχει τέλος η διαρκής 

αύξηση των διασωληνω- 
μένων, παρά την αισθητή 
μείωση που είχαμε χθες 
στα κρούσματα, τα οποία 

έπεσαν στα 1.152, καθώς ο Εθνικός 
Οργανισμός Δημόσιας Υγείας ανα

κοίνωσε ότι 153 ασθενείς νοσηλεύ
ονται στις ΜΕΘ της χώρας, ενώ άλ
λοι επτά έχασαν τη μάχη για τη ζωή.

0 σχετικά μικρός αριθμός κρου
σμάτων, ωστόσο, δεν αφήνει περι
θώρια εφησυχασμού, καθώς παρα
δοσιακά η Δευτέρα είναι μία ημέρα 
που ανακοινώνεται μειωμένος αριθ
μός μολύνσεων.

Η Αττική πήρε ξανά τα... ηνία 
από τη Θεσσαλονίκη με 362 κρού
σματα έναντι 210, ενώ οριακή είναι 
η κατάσταση στη Δράμα (59), στη 
Λάρισα (53), στη Ροδόπη (42) και 
στα Ιωάννινα (43).

Μεγάλη πίεση
Ωστόσο, η πίεση που δέχεται το σύ
στημα υγείας με την καθημερινή 
αύξηση των διασωληνωμένων είναι 
μεγάλη. Μάλιστα, είναι κατειλημμέ
νες 188 κλίνες ΜΕΘ για κορονοϊό 
από τις 312 που λειτουργούν σε όλη 
τη χώρα!

Από τα 1.152 νέα κρούσματα 
του νέου ιού στην επικράτεια τα 96 
συνδέονται με συρροές και άλλα 33 
εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις 
πύλες εισόδου της χώρας.

0 συνολικός αριθμός των κρου
σμάτων από την έναρξη της πανδη
μίας στην Ελλάδα έφτασε τα 42.080, 
εκ των οποίων το 54,9°/ο αφορά άν- 
δρες. Από τα συνολικά κρούσματα, 
4.176 (9,9°/ο) θεωρούνται σχετιζόμε- 
να με ταξίδι από το εξωτερικό και 
13.821 (32,8%) είναι σχετιζόμενα με 
ήδη γνωστό κρούσμα.

Η διάμεση ηλικία των 153 ασθε
νών που νοσηλεύονται διασωληνω- 
μένοι είναι τα 66 έτη, οι 35 (22,9%) 
είναι γυναίκες και το 90,8% έχει 
υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικι
ωμένοι 70 ετών και άνω. Στο μετα
ξύ, 294 ασθενείς έχουν εξέλθει από 
τις ΜΕΘ.

Οι επτά νέοι θάνατοι ανεβάζουν 
τον συνολικό αριθμό των θυμάτων 
στη χώρα στα 642. Από αυτά, 248 
(38,6%) ήταν γυναίκες, η διάμεση 
ηλικία των θανόντων ήταν τα 79 έτη 
και το 96,3% είχε κάποιο υποκεί
μενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών 
και άνω.
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1  ΚΡΑΥΓΗ ΑΠΟΓΝΩΣΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Ιονάδεε Εντατικήε θεραπείας

της Αστυνομίας και επιβολή προ
βιά άσκοπες μετακινήσεις μετά τις 
ο βράδυ στην πλατεία Συντάγμα
τα): Το Γηροκομείο στον Πειραιά, 
τοπίοτηκαν 20 θετικά κρούσματα
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1  «Πιθανώς 4.000 θετικοί τις επόμενες ημέρες»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 163.55 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Πιθανώβ 4.000 θετικοί 
ns επόμενεε ημέρεε»

ΤΗΝ ΕΦΙΑΛΤΙΚΗ εκτίμηση όχι τα κρούσματα ίου κορονοϊού 
ενδεχομένως να αγγίξουν τα 3.000-4.000 τις επόμενες ημέ
ρες διατύπωσε ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλό
γου Αθανάσιος Εξαδάκτυλος. Μάλιστα, προειδοποίησε πως, 
αν δεν ανακοπεί η αυξητική τάση στον αριθμό των θετικών 
στον ιό, η κυβέρνηση θα πρέπει να αναθεωρήσει εκ νέου τα 
μέτρα που έχει λάβει.

«Τα μέτρα θα πρέπει να τηρηθούν συνειδητά από όλους, 
καθολικά και με κάποια διάρκεια, για να αρχίσουμε να βλέ
πουμε την απόδοσή τους» τόνισε ο πρόεδρος του Πανελλή
νιου Ιατρικού Συλλόγου και πρόσθε- 
σε: «Αν τις επόμενες ημέρες στη Θεσ
σαλονίκη δεν υπάρξει ανταπόκριση 
έστω και αχνά, θα πρέπει να υπάρ
ξουν και επιπλέον μέτρα. Δεν έχουμε 
το περιθώριο της αναμονής των δύο 
εβδομάδων, θα πρέπει να αρχίσου
με να βλέπουμε τα πρώτα σημάδια σε 
τρεις τέσσερις ημέρες».

Οπως είπε ο κ. Εξαδάκτυλος, αν 
ο αριθμός των ανθρώπων που προ
σέρχονται στα νοσοκομεία δεν μειω
θεί ή δεν σταθεροποιηθεί τις επόμε
νες ημέρες και ο αριθμός των κρου
σμάτων κορονοϊού συνεχίσει να αυ
ξάνεται, θα πρέπει να αναθεωρηθούν 
τα περιοριστικά μέτρα διόη οι αντοχές θα εξαντληθούν ταχύ
τατα αν η διασπορά είναι ανεξέλεγκτη.

Σύμφωνα με τον ίδιο, είναι πιθανό να δούμε 3.000-4.000 
κρούσματα τις επόμενες ημέρες «γιαή και οι αριθμοί οδηγούν 
προς τα εκεί, αλλά και γιατί θα υπάρξουν και αυξημένοι αριθ
μοί στα τεστ, ειδικά στην περιοχή της Θεσσαλονίκης».

Ωστόσο, όπως είπε, εκείνο που πρέπει να δούμε είναι 
σταθεροποίηση στον αριθμό των ανθρώπων που προσέρχο
νται στα νοσοκομεία και των ανθρώπων που χρειάζονται νο
σηλεία στην Εντατική. «Αυτοί είναι οι σκληροί αριθμοί που 
μελετάμε πλέον» επισήμανε.

Ο Αθανάσιος ΕξαΜ.· 
κτνλος
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1  Επιφυλακή για να μην «κοκκινίσουν» οι ΜΕΘ
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 546.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΦΕΥΧΘΕΙ ΤΟ ΜΠΛΑΚ ΑΟΥΤ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ

Επιφυλακή για να μην «κοκκινίσουν» οι ΜΕΘ
Ετοιμάζεται το άνοιγμα νέων κλινών για τη νοσηλεία ασθενών με COVID -19 - 
Επίταξη και ιδιωτικών κλινικών για ασθενείς άλλων παθήσεων

Στο τραπέζι το εναλλακτικό σχέδιο δράσης της Περιφέρειας,
το οποίο προβλέπει ενίσχυση σε κλίνες των ΜΕΘ στα νοσοκομεία της Θεσσαλίας

Μ
πορεί π πληρότητα των Μονά
δων Εντατικής θεραπείας που 
νοσηλεύουν ασθενείς με CO- 
VID-19 στη Θεσσαλία να μην ξεπερνά το 

40%, παρά την έξαρση της πανδημίας, η 
Περιφέρεια Θεσσαλίας ωστόσο σε συ
νεργασία με τις υγειονομικές αρχές επε
ξεργάζονται το plan Β, ώστε να μην τρέ
χουν τελευταία στιγμή να προλάβουν εν
δεχόμενο «μπλοκάρισμα» εξαιτίας του 
κορονοίού. Εκτός από την ενίσχυση των 
ΜΕΘ με επιπλέον κλίνες, κάτι που αναμέ
νεται να γίνει τις επόμενες μέρες, έχει λη- 
φθεί απόφαση για επίταξη ιδιωτικών κλι
νικών, όπως προβλέπει το σχέδιο του 
υπουργείου υγείας και του ΕΟΠΥΥ.

τυχόν άλλα επείγοντα περιστατικά.
Σύμφωνα με πληροφορίες, για το 

μεν Πανεπιστημιακό ο σχεδιασμός 
προβλέπει επιπλέον 6 κλίνες στη 
ΜΕΘ- C0VID19. Σήμερα διαθέτει 8 
κλίνες από τις οποίες είναι κατειλημμέ
νες οι τέσσερις. Λειτουργεί επίσης και 
η γενική ΜΕΘ με 20 κλίνες από τις 
οποίες είναι «ανοιχτές» οι 12 για τα 
υπόλοιπα περιστατικά.

Στο Γενικό Νοσοκομείο της Λάρι
σας, υπάρχει μία Γενική ΜΕΘ με 10 
κλίνες και μία ΜΕΘ covid με 5 κλίνες. 
Υπάρχει επίσης μία Μονάδα αυξημέ
νης φροντίδας η οποία ήταν ανενεργή 
και τώρα χρησιμοποιείται για τις ανάγ
κες του κορονοίού, με 8 κλίνες. Εχει 
προβλεφθεί το άνοιγμα άλλων 4 κλι
νών στη ΜΕΘ.

Στο Αχιλλοπούλειο Γενικό Νοσοκο
μείο Βόλου υπάρχει μία Γενική ΜΕΘ 
με 8 κλίνες και σχεδιάζεται το «άνοιγ
μα» τουλάχιστον άλλων δύο κλινών οι 
οποίες εφόσον χρειαστεί θα αξιοποι- 
ηθούν για τις ανάγκες του COVID-19.

Στο Γενικό Νοσοκομείο Τρικάλων 
υπάρχει μία Γενική ΜΕΘ με 10 κλίνες, 
και στο Γενικό Νοσοκομείο Καρδί
τσας επίσης μία Γενική ΜΕΘ με 6 κλί
νες ενερνές. Τα περιστατικά COVID- 
19 που χρειάζονται νοσηλεία οε ΜΕΘ 
μεταφέρονται στη Λάρισα.

Σημειώνεται πως στο Πανεπιστημια
κό Νοσοκομείο της Λάρισας στην πα
ρούσα φάση νοσηλεύονται τέσσερις 
ασθενείς με κορονοϊό στο σύνολο 
οκτώ κλινών ΜΕΘ, καταγράφοντας

πληρότητα 50%.
Στη ΜΕΘ του Αχιλλοπουλείου προς 

το παρόν δεν νοσηλεύεται ασθενής με 
COVID-19. Για όποια περιστατικά κρι- 
θεί ότι είναι σοβαρά και χρήζουν δια
σωλήνωσης και ειδικής θεραπείας γί
νεται διακομιδή στη Λάρισα.

Τα βλέμματα των γιατρών είναι 
στραμμένα στη νέα κατάσταση που εν
δεχομένως θα διαμορφωθεί τις επό
μενες μέρες εφόσον συνεχιστεί η 
έξαρση των κρουσμάτων και προφα
νώς υπάρξει μεγαλύτερη ανάγκη νο
σηλείας στις ΜΕΘ.

Αγοραστός: Οι ημέρες 
είναι δύσκολες

«Χρειάζεται προσοχή από όλους, οι

ημέρες είναι δύσκολες» τονίζει ο Κώ
στας Αγοραστός στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ 
μιλώντας για τη στρατηγική με την 
οποία κινείται η Περιφέρεια Θεσσα
λίας, η οποία έχει συντονιστικό και 
συνάμα αποφασιστικό ρόλο στην αν
τιμετώπιση της πανδημίας σε επίπε
δο Θεσσαλίας, σε συνεργασία βέ
βαια πάντα με τις υγειονομικές αρ
χές.

Όπως επισημαίνει ο περιφερειάρ
χης βασικός στόχος είναι να αποτρα
πεί η επιπλέον διασπορά του κορο- 
νοϊού στην κοινότητα, ώστε να μην 
επιβαρυνθούν επιπλέον τα νοσοκο
μεία από τον αυξημένο αριθμό κρου
σμάτων. Αν η αύξηση των κρουσμά
των και η μετάδοση του ιού δεν πε

ριοριστεί πολύ σύντομα τα νοσοκο
μεία της Θεσσαλίας θα αναμετρη
θούν με τα όρια τους. Για να επιτευχ
θεί αυτός ο στόχος προκρίνονται οι 
νρήγορες ιχνηλατήσεις τόσο στο οι
κογενειακό, όσο και στο επαγγελμα
τικό περιβάλλον των κρουσμάτων, 
όπως τονίζει ο περιφερειάρχης.

«Διανύουμε μέρες δοκιμασίας τόσο 
των αντοχών, όσο και των δυνατοτή
των όλων μας. Αν δεν ελεγχθούν οι 
σημερινοί ρυθμοί διασποράς της νό
σου πρέπει να θεωρείται βέβαιον ότι 
έρχονται πιο επώδυνες καταστάσεις» 
προσθέτει ο ίδιος, επαναλαμβάνον
τας ότι η τήρηση των μέτρων είναι μο
νόδρομος για όλους.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ

Μέχρι σήμερα η κατάσταση στις 
ΜΕΘ των νοσοκομείων της Θεσσαλίας 
που χρησιμοποιούνται για περιστατικά 
Covid -19 είναι καλή, αποτυπώνοντας 
πως τα περιστατικά με κορονοϊό που 
χρήζουν νοσηλεία, βρίσκονται σε ένα 
ποσοστό προς το παρόν διαχειρίσιμο.

Επειδή όμως ανά πάσα στιγμή η κα
τάσταση μπορεί να «ξεφύγει» ήδη βρί
σκεται στο τραπέζι το εναλλακτικό σχέ
διο δράσης το οποίο προβλέπει ενί
σχυση σε κλίνες των ΜΕΘ στο Πανεπι
στημιακό και το Γενικό Νοσοκομείο 
της Λάρισας που δέχονται το μεγαλύτε
ρο όγκο ασθενών απ' όλη τη Θεσσα
λία, αλλά και στο Αχιλλοπούλειο Νοσο
κομείο Βόλου, καθώς εκτός από τα πε
ριστατικά COVID-19 θα πρέπει να 
υπάρχουν ελεύθερα κρεβάτια και για
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«Λοκ ντάουν» στα χειρουργεία 
στο όνομα της πανδημίας!
ν' Σύστημα Υγείας «μίας νόσου» σημαίνει απροστάτευτη η υγεία του λαού 
V Αποκαλύπτονται τα ψέματα της κυβέρνησης για δήθεν Θωράκιση του δημόσιου συστήματος Υγείας

ΚΕΥΟΥΜΕ 
F ΜΑΖΙ
ΙδΗΑΐτε

ΜΑΖΙ
ΜΑΖΙ ^

V Το πρόβλημα αφορά και χιλιάδες ασθενείς με χρόνιες παθήσεις, που ψάχνουν με το «κιάλι» 
ένα ραντεβού για να εξεταστούν
V Χρυσές δουλειές «μυρίζονται» τα τρωκτικά της ιδιωτικής Υγείας |

Γ riMiΚΚΕ: Αυτό είναι το αποτέλεσμα της πολιτικής των περικοπών : -

για ό,τι έχει σχέση με τις λαϊκές ανάγκες. Τα επιχειρήματα της π*.

κυβέρνησης για την «προτεραιότητα της υγείας και της ζωής 
του λαού» χρεοκοπούν το ένα μετά το άλλο. Προτεραιότητά 
της είναι η διαφύλαξη της οικονομίας της «αγοράς», των κερ
δών, αφήνοντας εκτεθειμένο το λαό.

.'ΡΥΟΥΜΕ 
nfi ΜΑΖΙ ΖΑΣ ΦΓ5 τα

ΚΑΛΥΜΜΕΝΑ ϊ 
ΣΤΟΜΑΤΑ

εχ°ΥΝ
ΣΕΛ. 6 - 12
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΣΕΡΡΕΣ

Σε τοπική καραντίνα με το λαό εκτεθειμένο 
χωρίς ουσιαστικά μέτρα προστασίας
Σ

ε τοπική καραντίνα τέθηκαν από σήμερα και 
τουλάχιστον για τις επόμενες 14 μέρες οι Περι
φερειακές Ενότητες Θεσσαλονίκης και Σερ
ρών, οι οποίες πλέον κατατάσσονται στην και
νούργια «γκρι» ζώνη.

Με διαρκή επίκληση στην περιβόητη «ατομική ευ
θύνη», η κυβέρνηση έμεινε και αυτήν τη φορά μόνο 
στην αναγγελία περιοριστικών μέτρων, χωρίς να τα 
συνδυάζει ακόμα και τώρα με οποιοδήποτε μέτρο 
για την ουσιαστική προστασία του λαού.

Ετσι, σε συνθήκες lockdown, οι μαθητές θα συνε- 
χίσουν να στοιβάζονται χωρίς κανένα μέτρο για τη μεί
ωση των αριθμού τους ανά τάξη, χωρίς επαρκή καθα
ριότητα στα σχολεία, συχνά σε ακατάλληλες αίθου
σες, ακόμα και σε υπόγεια... Οι εργαζόμενοι θα συ- 
νεχίσουν να δουλεύουν εκτεθειμένοι, χωρίς να επι
βάλλεται στην εργοδοσία η λήψη των αναγκαίων μέ
τρων προστασίας... Μαζί, εργαζόμενοι και μαθητές, 
θα συνεχίσουν να στοιβάζονται στα ανεπαρκή Μέσα 
Μαζικής Μεταφοράς...

Και την ίδια ώρα, φυσικά, σε πλήρη αντίθεση με το 
κυβερνητικό αφήγημα, τα νοσοκομεία της Θεσσαλο
νίκης και όλης της Βόρειας Ελλάδας συνεχίζουν να 
λειτουργούν «στο κόκκινο», με όλο και πιο εκρηκτι
κά προβλήματα.

Τα μέτρα
Σε ό,τι αφορά τα μέτρα που ανακοινώθηκαν για Θεσσαλονίκη και 

Σέρρες, αυτά προσιδιάζουν στην καραντίνα του πρώτου κύματος, με 
την εξαίρεση των Νηπιαγωγείων, των Δημοτικών Σχολείων και των 
Γυμνασίων που θα συνεχίσουν να λειτουργούν διά ζώσης. Με τη- 
λεκπαίδευση θα λειτουργήσουν υποχρεωτικά τα Λύκεια και τα ΑΕΙ.

Αναστέλλεται η λειτουργία του λιανεμπορίου (εξαιρούνται σού
περ μάρκετ κ.τ,λ.), των κομμωτηρίων, των υπηρεσιών προσωπικής 
υγιεινής, της εστίασης (πλην delivery).

Ανοιχτά παραμένουν χονδρεμπόριο, βιομηχανία, ξενοδοχεία. 
Εφαρμόζεται 24ωρος περιορισμός στις μετακινήσεις και επιστρέ

φει η αποστολή SMS στο 13033 για τις αναγκαίες μετακινήσεις. Η 
μετακίνηση για την εργασία θα γίνεται με βεβαίωση εργοδότη. Α
πό τις 9 μ.μ. έως τις 5 π.μ. επιτρέπονται οι μετακινήσεις μόνο για 
λόγους εργασίας, υγείας και η ατομική κίνηση με κατοικίδιο ζώο.

Απαγορεύονται οι μετακινήσεις εκτός των Περιφερειακών Ενο
τήτων Θεσσαλονίκης και Σερρών.

Ανακύκλωση κλινών και άμεση 
αναστολή τακτικών ιατρείων 
και χειρουργείων

Την ίδια ώρα, όλο και πιο εκρηκτική είναι η κατάσταση που δι
αμορφώνεται στα δημόσια νοσοκομεία.

Καθώς οι ΜΕΘ ήδη «φρακάρουν», ο υπουργός Υγείας ανακοί
νωσε ένα «σχέδιο έκτακτης ανάγκης» για τη Θεσσαλονίκη, στο 
οποίο γίνεται λόγος για «43 νέες κλίνες ΜΕΘ-COVID» (8 στο Νο
σοκομείο «Αγιος Παύλος», 10 στο «Γ. Γεννηματάς», 10 στο ΑΧΕ
ΠΑ, 4 στο 424 Στρατιωτικό Νοσοκομείο, 6 στο «Γ. Παπανικολάου» 
και 5 στο Νοσοκομείο Χαλκιδικής). Στην πραγματικότητα, βέβαια, 
πρόκειται για μετατροπή των γενικών ΜΕΘ σε ΜΕΘ COVID.

Μετά και από αυτές τις εξαγγελίες, σε χτεσινή ενημέρωσή του 
το υπουργείο Υγείας ανέφερε ότι οι κλίνες ΜΕΘ-COVID που εξυ
πηρετούν τις ανάγκες της Θεσσαλονίκης έφτασαν στις 85 και ήδη 
είναι κατειλημμένες οι 57 (ποσοστό 70%). Σε ορισμένα νοσοκο
μεία η κάλυψη ήταν στο 100%, όπως το «Γ. Παπανικολάου» (και 
οι 25 κλίνες) και το «Παπαγεωργίου» (και οι 6 κλίνες), ενώ στο «Γ. 
Γεννηματάς» από τις 10 ήταν κατειλημμένες οι 9.

Χαρακτηριστικό για τα όρια και της ανακύκλωσης κλινών εί
ναι το ότι ήδη εξετάζεται διευρυμένο σχέδιο διακομιδών από τη 
Θεσσαλονίκη προς άλλες περιοχές με διαθέσιμες κλίνες ΜΕΘ...

Την ίδια ώρα, οι διοικήσεις των Υγειονομικών Περιφερειών της 
Βόρειας Ελλάδας (3η και 4η) έδωσαν εντολή να ανασταλούν ά
μεσα τα τακτικά και απογευματινά εξωτερικά ιατρεία σε Θεσ
σαλονίκη, Σέρρες και Κομοτηνή, καθώς και να ανασταλούν τα 
προγραμματισμένα χειρουργεία, εκτός από αυτά που αφορούν 
σε καρκινοπαθείς και επείγοντα χαρακτηριστικά.

Παράλληλα, όλα τα νοσοκομεία της Β. Ελλάδας προετοιμάζο
νται για μετατροπή των χώρων έκτακτης ανάγκης σε ΜΕΘ. Ε
χουν εντολή να καταρτίσουν σχέδιο εκκένωσης των κλινικών ε
ντός 4 ωρών, να φτιάξουν απομονωμένη αίθουσα για νεφροπα
θείς (όσα έχουν αιμοκάθαρση), να εκπαιδεύσουν όλο το προσω
πικό σε διαχείριση ασθενών Covid. Επίσης, δίνεται κατεύθυνση

Συνεχείς οι καταγγελίες 
και για τους χώρους δουλειάς

Από κοντά πληθαίνουν και τα κρούσματα σε χώρους δουλειάς, 
ενώ ταυτόχρονα γίνεται προσπάθεια απόκρυψής τους.

Χαρακτηριστική είναι καταγγελία της Ενωσης Εμποροϋπαλ- 
λήλων Ν. Θεσσαλονίκης, που αποκαλύπτει προσπάθεια από
κρυψης κρούσματος από την εταιρεία «ΑΒ Βασιλόπουλος». Ο
πως αναφέρει, «σε κατάστημα της Θεσσαλονίκης, εμφανίστη
κε επιβεβαιωμένο κρούσμα σε εργαζόμενο την Τρίτη 27/10/20 
και δεν υπήρξε καμία επίσημη ενημέρωση στην πλειοψηφία των 
εργαζομένων του καταστήματος από την πλευρά της εταιρείας. 
Επειτα από παρέμβαση μέλους του ΔΣ του σωματείου, τα στε
λέχη δήλωναν αναρμόδια και μετέθεταν την ευθύνη στους προ
ϊστάμενους τους, καθυστερώντας σημαντικά. Μέχρι και το κλεί
σιμο του καταστήματος την ίδια μέρα δεν πάρθηκε κανένα μέ
τρο ενάντια στη διάδοση του ιού. (...) Αρκέστηκαν σε μια αναφο
ρά ότι έγινε απολύμανση εν τέλει, χωρίς όμως να επιδείξουν κά
ποιο πιστοποιημένο έγγραφο, ενώ δεν παρέλειφαν ξανά να επι
καλεστούν την ατομική ευθύνη».

να δοθεί προτεραιότητα στη χρήση χώρων χειρουργείων και ανά
νηψης, καθώς και άλλων κλινών όπου δύναται να παρασχεθεί τε
χνητή υποστήριξη αναπνοής.

Σε εφαρμογή των παραπάνω εντολών, ήδη το «Γ. Παπανικολά- 
ου» ανακοίνωσε αναστολή λειτουργίας όλων των τακτικών εξω
τερικών ιατρείων και των απογευματινών ιατρείων, καθώς και των 
ραντεβού σε όλα τα εργαστήρια. Συνιστά στους ασθενείς να προ
σέρχονται στο νοσοκομείο κατά τη μέρα της γενικής εφημερίας 
μόνο για επείγοντα περιστατικά, τα οποία βέβαια δεν λένε ποιος 
θα τα κρίνει αν δεν εξεταστούν από γιατρό...

Στα όριά του βρίσκεται το ΑΧΕΠΑ. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
ήδη ξεκίνησε και η διακομιδή ασθενών σε ιδιωτικές κλινικές, οι 
οποίες βέβαια χρυσοπληρώνονται με τα αλλεπάλληλα νέα «δω- 
ράκια» που τους διασφαλίζει η κυβέρνηση.

Ταυτόχρονα, αυξάνονται τα κρούσματα σε υγειονομικούς και 
βγαίνουν εκτός λειτουργίας κρίσιμα εργαστήρια. Ετσι, μετά τα 
δεκάδες κρούσματα στο ΑΧΕΠΑ, χτες προστέθηκαν και άλλα 12 
στο «Γ. Γεννηματάς». Τα εννέα αφορούν εργαζόμενους στο Μι
κροβιολογικό (έμεινε κλειστό χτες, μέρα γενικής εφημερίας) και 
τα υπόλοιπα στην Αιμοδοσία και τις Λοιμώξεις.

Εκρηκτική η κατάσταση στις μονάδες 
Υγείας και στις Σέρρες

Την ίδια ώρα, και στο Νοσοκομείο Σερρών οι υγειονομικοί δίνουν 
τη μάχη με τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό. Από χτες το νοσο
κομείο ενισχύθηκε με 7 γιατρούς (2 παθολόγοι και 5 γενικοί ιατροί) 
οι οποίοι μετακινήθηκαν από τα Κέντρα Υγείας, με ό,τι αυτό συ
νεπάγεται για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, σε συνθήκες μά
λιστα αναστολής των τακτικών εξωτερικών ιατρείων! Ηδη βγαίνουν 
από τις εφημερίες τα ΚΥ Μαυροθάλασσας και Στρυμονικού και 
πλέον θα λειτουργούν μέχρι τις 3 το μεσημέρι.

«ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»
ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Μεγάλες και οι ευθύνες 
ιης δημοτικής αρχής

Τις ευθύνες της διοίκησης του δήμου που σιγοντά- 
ρει τις επιλογές και τη ρητορική της κυβέρνησης ανα- 
δεικνύει η «Λαϊκή Συσπείρωση» δήμου Θεσσαλονίκης.

Υπογραμμίζει ότι η δημοτική αρχή αρνήθηκε προτά
σεις της «Λαϊκής Συσπείρωσης» για μια σειρά μέτρα προ
στασίας στους χώρους δουλειάς, στα σχολεία κ.ά., κα
θώς «προτεραιότητα της κυβέρνησης είναι οι αντοχές 
της οικονομίας (βλ. κέρδη μεγαλοεπιχειρηματιών, του
ρισμού, τραπεζιτών, βιομηχάνων κ.λπ.). Του δε Κ. Ζέρβα 
να μην ενοχλήσει την κυβέρνηση για να εξασφαλίσει τη 
στήριξή της στις επόμενες εκλογές».

Και καλεί έστω και την ύστατη ώρα, μεταξύ άλλων, 
να υλοποιηθούν: Μαζικά, δωρεάν, επαναλαμβανόμε
να τεστ σε σχολεία, χώρους δουλειάς, όπου υπάρχει α
ναγκαστικός συνωστισμός. Επαναλειτουργία των νοσο
κομείων Λοιμωδών και Παναγία. Επίταξη ιδιωτικών λεω
φορείων (δεν χρησιμοποιούνται) για την αστική συγκοι
νωνία. Αποσυμφόρηση σχολείων με αξιοποίηση αιθου
σών της ΔΕΘ, ΚΑΠΗ, κλειστών σχολείων, άλλων αιθου

σών. Να ενισχυθούν τα μέτρα ασφαλείας για τους εργαζόμενους 
του δήμου που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή. Να απαλλαγούν 
από δημοτικά τέλη οι άνεργοι, οι μισοαπασχολούμενοι, όσων έχει 
ανασταλεί η σύμβαση εργασίας, οι μικροκαταστηματάρχες που 
φυτοζωούν και κλείνουν.

Την ίδια ώρα έχουν γεμίσει οι διαθέσιμες κλίνες COVID, καθώς 
ήδη νοσηλεύονται 30 θετικά και ύποπτα περιστατικά. Χτες προχώ
ρησε η μετακίνηση της Ουρολογικής κλινικής στο χώρο της Χει
ρουργικής προκειμένου να εξασφαλιστούν επιπλέον 21 κρεβάτια 
για περιστατικά COVID.

Το Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Σερρών μετά τη δημόσια πρό
σκληση της Ενωσης Νοσοκομειακών Ιατρών του νομού για στή
ριξη των αιτημάτων τους για άμεσες προσλήψεις τουλάχιστον 25 
γιατρών, μονιμοποίηση όλων των επικουρικών, κ.ά., οργανώνει δι- 
αδικτυακή σύσκεψη, αύριο, Τετάρτη και καλεί σε συμμετοχή σω
ματεία και φορείς. Σε συμμετοχή στη σύσκεψη καλεί ο Σύλλογος 
Γυναικών Σερρών.

Μονόδρομος η πάλη
για το δημόσιο σύστημα Υγείας
που έχει ανάγκη ο λαός

Το επικίνδυνο θράσος της κυβέρνησης που ακόμη και αυτές τις 
ώρες επιλέγει, αντί να πάρει μέτρα για την προστασία του λαού, να 
λέει ψέματα, αναδεικνύει η Τομεακή Οργάνωση Υγείας - Πρόνοι
ας Κεντρικής Μακεδονίας του ΚΚΕ.

Αποκαλύπτει ότι οι 43 νέες ΜΕΘ Covid που ανακοίνωσε ο υ
πουργός Υγείας στο πλαίσιο του «σχεδίου έκτακτης ανάγκης» για 
τη Θεσσαλονίκη δεν είναι παρά «οι ήδη υπάρχουσες γενικές ΜΕΘ 
που μετατρέπονται, ώστε από εδώ και στο εξής να δέχονται μό
νο σοβαρά περιστατικά Covid. Αυτό φυσικά καθιστά ανήμπορες 
τις μονάδες να δέχονται τα υπόλοιπα σοβαρά περιστατικά. Γι’ αυ
τά τέθηκε ήδη σε λειτουργία το σχέδιο που υπήρχε από το Ιο κύ
μα της πανδημίας, δηλαδή η μεταφορά τους σε ιδιωτικές κλινικές, 
φυσικά με το αζημίωτο, θυμίζουμε ότι με ΠΝΠ η κυβέρνηση δι
πλάσιασε την ημερήσια αποζημίωση για νοσηλεία σε ΜΕΘ σε ιδι
ωτικές κλίνες (από 800 ευρώ σε 1.600 ευρώ), δεσμεύοντας γι’ αυ
τό το σκοπό 30 εκατ. ευρώ».

«Η διεκδίκηση του δημόσιου συστήματος Υγείας που έχει ανά
γκη ο λαός και η καταδίκη των πολιτικών που το έχουν φτάσει στη 
σημερινή τραγική κατάσταση είναι μονόδρομος για τους εργαζό
μενους», τονίζει και απαιτεί: Να επιταχθούν νοσηλευτικά κρεβάτια, 
χειρουργεία, εργαστήρια, όλες οι ΜΕΘ του ιδιωτικού τομέα, μαζί με 
το προσωπικό τους. Να επιταχθούν οι μεγάλες διαγνωστικές μο
νάδες του ιδιωτικού τομέα. Να ενταχθούν υποχρεωτικά οι ιδιώτες 
γιατροί και ιδιαίτερα των ειδικοτήτων Πνευμονολογίας και Παθο
λογίας στο σχέδιο ενίσχυσης των δημόσιων νοσοκομείων και των 
Κέντρων Υγείας. Να αξιοποιηθούν για τη δωρεάν περίθαλψη του 
λαού - που δεν απαιτείται νοσηλεία - στα ιατρεία τους και με κατ’ 
οίκον επισκέψεις. Να επιταχθούν όλα τα αναγκαία υλικά υγιεινής, 
προστασίας, τεχνολογικού εξοπλισμού.
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ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ

Πάνω απ’ όλα η «υγεία» του κεφαλαίου
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ!

«Lockdown» στις πολιτικές που θυσιάζουν 
την υγεία του λαού στις ανάγκες του κεφαλαίου

Ο ΓΓ της ΚΕ ίου ΚΚΕ, Δ. Κουχσούμπας, έκανε την ακόλουθη δήλωση για το διάγγελ
μα του πρωθυπουργού:

«Η κυβέρνηση όλο αυτό το διάστημα πορεύτηκε σχεδόν αποκλειστικά με την επίκληση 
της ατομικής ευθύνης. Σήμερα αποδεικνύεται, με τραγικό τρόπο, ότι αυτός ο δρόμος είναι 
αδιέξοδος κι επικίνδυνος, αν δεν έχει στο επίκεντρό του τη θωράκιση του δημόσιου συ
στήματος Υγείας και τα μέτρα προστασίας σε κρίσιμους χώρους, όπως είναι οι χώροι δου
λειάς, τα σχολεία, τα μέσα μεταφοράς. Αποδεικνύεται ότι το πρόβλημα δεν είναι η αμέλεια 
των λίγων, αλλά και η κυβερνητική ανευθυνότητα που τροφοδότησε τον όποιο εφησυχασμό.

Σήμερα η κυβέρνηση προσπαθεί να φορτώσει πάλι στο λαό την ευθύνη για ένα ενδεχό
μενο lockdown. Ομως το δίλημμα lockdown ή αυτοπροστασία είναι ψεύτικο και παραπλα
νητικό. Τα όποια περιοριστικά μέτρα λαμβάνονται στην Ελλάδα και στην ΕΕ, έχουν ως κρι
τήριο τις "αντοχές" της καπιταλιστικής οικονομίας και όχι τη λήψη των αναγκαίων μέτρων, 
που θα προστάτευαν αποτελεσματικά την υγεία και τη ζωή των λαών.

Τώρα και χωρίς καμία άλλη καθυστέρηση η κυβέρνηση πρέπει να προχωρήσει: Στην επί
ταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας και Πρόνοιας, για να εξασφαλιστούν οι ΜΕΘ, μαζικά τεστ 
και ο κρατικός έλεγχος ευαίσθητων χώρων, όπως οι οίκοι ευγηρίας. Στην αποσυμφόρηση 
σχολείων και μέσων μεταφοράς. Στη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων στους χώρους δου
λειάς, με έλεγχο yta την τήρησή τους. Σε μαζικές προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών.

Κανένας εργαζόμενος, άνεργος, μικροεπαγγελματίας, δεν θα πρέπει να μείνει χωρίς α
ξιοπρεπές εισόδημα, γιατί πλέον δεν βρισκόμαστε ούτε καν στον Μάρτη, αλλά σε συνθή
κες που έχουν συσσωρευτεί τα βάρη και οι συνέπειες και της προηγούμενης περιόδου. Και 
εννοείται ότι εδώ και τώρα πρέπει να αποσυρθεί το αντεργατικό έκτρωμα, που η κυβέρνη
ση έδωσε στη δημοσιότητα.

Πάνω από όλα τα παραπάνω - απόλυτα αναγκαία κι αυτονόητα - αιτήματα πρέπει να γί
νουν αντικείμενο διεκδίκησης του λαού, των εργαζομένων, των υγειονομικών. Μόνο αυτοί 
μπορούν να επιβάλουν την εφαρμογή τους.

Αυτό που πραγματικά χρειάζεται είναι να κάνουμε ένα οριστικό lockdown σε όλες τις πο
λιτικές καπιταλιστικής διαχείρισης, που θυσιάζουν την υγεία του λαού στις ανάγκες του με
γάλου κεφαλαίου».

Ε
ναποθέτοντας και τώρα ακόμα, στη νέα 
έξαρση της πανδημίας, την προστασία της 
ζωής του λαού στην «ατομική ευθύνη», ο 
πρωθυπουργός ανακοίνωσε το Σάββατο 
ένα πακέτο νέων περιοριστικών μέτρων που 
ισχύουν από σήμερα και για ένα μήνα.

Το βασικότερο που τίθεται σε ισχύ είναι η 
αναστολή της λειτουργίας της εστίασης στις 
«πορτοκαλί» και «κόκκινες» περιοχές, ενώ α
πουσιάζουν παντελώς τα ουσιαστικά μέτρα 
προστασίας στους χώρους δουλειάς που έ
χουν μετατραπεί σε εστίες υπερμετάδοσης, 
η πύκνωση των δρομολογίων στα ΜΜΜ όπου 
επικρατεί «σαρδελοποίηση», η μείωση των 
μαθητών ανά τάξη στις οποίες στοιβάζονται 
25 και παραπάνω παιδιά και άλλα στοιχειώ
δη μέτρα, όπως τα μαζικά τεστ και η επίτα
ξη του ιδιωτικού τομέα της Υγείας. Εκκωφα- 
ντική είναι και η απουσία μέτρων για την ενί
σχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας έ
στω και τώρα, εφτά μήνες μετά την εμφά
νιση της πανδημίας κι ενώ ήδη έχει φτάσει 
στα όριά του.

Τις τεράστιες ευθύνες της κυβέρνησης για 
την κατάσταση αυτή επιχείρησε και πάλι να 
κρύψει στο διάγγελμά του ο πρωθυπουργός, 
με προκλητικές αναφορές όπως ότι «ο κορο- 
νοϊός ξέρει να περνά από τις χαραμάδες της 
αμέλειας κάποιων λίγων, που υπονομεύουν 
την προσπάθεια των πολλών», αποσιωπώντας 
ότι η υπευθυνότητα των πολλών πάει στρά
φι από την «ανευθυνότητα» του κράτους, το 
οποίο είναι πολύ ικανό όταν είναι να ενισχύ- 
σει το κεφάλαιο και παντελώς ανίκανο όταν 
είναι να εξυπηρετήσει τις λαϊκές ανάγκες.

Παράλληλα, αποτυπώνοντας πως σε όλες 
τις φάσεις ο «μπούσουλας» της κυβέρνησης 
είναι τα συμφέροντα του κεφαλαίου, ο πρω
θυπουργός σημείωσε πως «όπως την άνοι
ξη πετύχαμε ν’ αποκρούσουμε τον ιό και το 
καλοκαίρι επανεκκινήσαμε την οικονομία και 
τον τουρισμό, ελέγχοντας τις δυσκολίες, έ
τσι και τώρα οφείλουμε να κινηθούμε ξανά 
προληπτικά. Και με ένα δυναμικό σχέδιο τον 
Νοέμβριο να διεκδικήσουμε έναν πιο αισιό
δοξο Δεκέμβριο. Με, όσο το δυνατόν, ομα
λότερη κοινωνική ζωή και μεγαλύτερη κίνη

ση στην αγορά των Χριστουγέννων και των 
γιορτών». Διευκρίνισε, άλλωστε, πως «δεν μι
λάμε για συνολικό "πάγωμα" της καθημερι
νότητας», γιατί «ένα καθολικό lockdown α
ποτελεί το ύστατο βήμα που θα πλήγωνε την 
οικονομία και την κοινωνία, ναρκοθετώντας 
παράλληλα την επόμενη μέρα της χώρας σε 
πολλούς τομείς».

Σε ένα τέτοιο πλαίσιο, σύμφωνα με τις α
νακοινώσεις του πρωθυπουργού, η χώρα χω
ρίζεται στην πρώτη ζώνη, τη Ζώνη Επιτήρη
σης (κίτρινη ζώνη), και στη δεύτερη, τη Ζώ
νη Αυξημένου Κινδύνου (κόκκινη ζώνη), ό
που εντάχθηκαν το Σάββατο οι περιοχές που 
μέχρι πρόσφατα χαρακτηρίζονταν με «πορτο
καλί» και «κόκκινο χρώμα», δηλαδή Αττική και 
Βόρεια Ελλάδα, ενώ στο «κόκκινο» μπαίνει 
από σήμερα και η Μαγνησία. Τη Δευτέρα, ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος Στ. Πέτσας ανα
κοίνωσε και μια τρίτη ζώνη, την «γκρι», ζώ
νη εφαρμογής «τοπικού lockdown», όπου 
ενέταξαν τις Περιφερειακές Ενότητες Θεσ
σαλονίκης και Σερρών (βλέπε αναλυτικότε
ρα δίπλα θέμα).

Στη Ζώνη Επιτήρησης είναι υποχρεωτική η 
χρήση μάσκας σε εσωτερικούς και εξωτερι
κούς χώρους, περιορίζεται η κυκλοφορία α
πό τις 12 τα μεσάνυχτα έως τις 5 το πρωί και 
επιβάλλεται τηλεργασία κατά 50% στον ιδιω
τικό και δημόσιο τομέα. Επίσης, απαγορεύο

νται οι συναθροίσεις και εφαρμόζεται τηλεκ- 
παίδευση στα πανεπιστήμια.

Στη Ζώνη Αυξημένου Κινδύνου αναστέλ
λεται η λειτουργία των χώρων εστίασης (εξαι
ρείται το delivery και το take away) και όλων 
των χώρων ψυχαγωγίας και άθλησης (θέατρα,

κλειστά γυμναστήρια, κινηματογράφοι κ.λπ.). 
Παράλληλα, διατηρούνται όλα τα ισχύοντα 
περιοριστικά μέτρα (μάσκες παντού, απαγό
ρευση κυκλοφορίας το βράδυ κ.ά.). Σε αντί
θεση με το πρώτο κύμα της πανδημίας, δεν 
απαγορεύονται οι μετακινήσεις εκτός νομού.

Ξανά στο λαό ο «λογαριασμός»

Ο
ι κυβερνητικές ανακοινώσεις για τα νέα περιοριστικά μέ
τρα συνοδεύτηκαν και από τις ανακοινώσεις του υπουρ
γού Οικονομικών όσον αφορά τα νέα μέτρα στήριξης της 
εργοδοσίας, που ανέρχονται σε 2,3 δισ. ευρώ.

Ουσιαστικά πρόκειται για τον τρίτο στη σειρά συμπληρωμα
τικό κρατικό προϋπολογισμό για το 2020, ενώ για την ώρα το 
συνολικό δημοσιονομικό πακέτο φτάνει σε 13,3 δισ. ευρώ, που 
βέβαια και με τη μορφή διόγκωσης του κρατικού κρατικού χρέ
ους και των ελλειμμάτων, πέρα από όλα τα υπόλοιπα, προορί
ζεται να φορτωθεί στις πλάτες του λαού.

Ειδικότερα, στις δράσεις που ανακοινώθηκαν το Σάββατο 
από τον υπουργό Οικονομικών Χρ. Σταϊκούρα συγκαταλέγο
νται τα εξής:

- Ανοίγουν ο 4ος και ο 5ος κύκλος της ευνοϊκής χρηματο
δότησης για επιχειρήσεις, μέσω της λεγάμενης επιστρεπτέ- 
ας προκαταβολής, η μεγάλη μάζα της οποίας θα κατευθυν- 
θεί σε σχετικά ισχυρότερες επιχειρήσεις. Σύμφωνα με τις α
νακοινώσεις του υπουργού Οικονομικών, και στους δύο νέους 
κύκλους επιστρεπτέας προκαταβολής το 50% κάθε ενίσχυ
σης δεν επιστρέφεται.

- Παρέχεται δυνατότητα αναστολής καταβολής ΦΠΑ και 
πληρωμής των δόσεων για ρυθμισμένες φορολογικές και α
σφαλιστικές εισφορές επιχειρήσεων μέχρι 30 Απρίλη 2021. 
Η ρύθμιση αφορά επιχειρήσεις των οποίων η λειτουργία ανα
στέλλεται με εντολή δημόσιας αρχής, ενώ οι οφειλές θα απο
πληρωθούν στη συνέχεια σε 12 δόσεις ή σε 24 δόσεις με επι
τόκιο 2,5%, από το Μάη του 2021 και έπειτα.

- Οι επιχειρήσεις με έδρα σε Περιφερειακή Ενότητα που ε
ντάσσεται στο επίπεδο «Αυξημένου Κινδύνου» δικαιούνται υ
ποχρεωτική μείωση ενοικίου κατά 40% στα επαγγελματικά 
τους ακίνητα. Το ίδιο ισχύει και για την ενοικιαζόμενη κύρια 
κατοικία εργαζομένων που τίθενται σε αναστολή σύμβασης ερ
γασίας, αλλά και για τη φοιτητική κατοικία των προστατευόμε-

νων τέκνων τους. Για τους ιδιοκτήτες που εκμισθώνουν ακίνη
τα, συμψηφίζεται το 1/3 των απωλειών τους με τις φορολογι
κές τους υποχρεώσεις.

Στην αντεργατική πεττατημένη
Οσον αφορά τους εργαζόμενους, η κυβέρνηση κινείται στην 

πεπατημένη της περιόδου του πρώτου lockdown, μεταφέρο- 
ντας τις συνέπειες των περιοριστικών μέτρων και πάλι στις πλά
τες τους, ενώ ήδη δρομολογεί και το νέο αντεργατικό τερατούρ
γημα για τη ΙΟωρη εργασία, το χτύπημα σε μισθούς και συνδικα
λιστικά δικαιώματα.

Ειδικότερα:
- Οι συμβάσεις των εργαζομένων σε επιχειρήσεις που βρίσκο

νται σε ζώνες «υψηλού κινδύνου» και κλείνουν υποχρεωτικά, θα 
τίθενται σε αναστολή για όσο διάστημα παραμείνει κλειστή η ε
πιχείρηση. Ο μισθός τους περιορίζεται στα 534 ευρώ της απο
ζημίωσης «ειδικού σκοπού», όταν το διάστημα αναστολής είναι 
30 μέρες, ή αναλογία των ημερών αναστολής επί του ποσού αυ
τού. Οι ασφαλιστικές εισφορές την περίοδο της αναστολής κα
λύπτονται από τον κρατικό προϋπολογισμό και θα αντιστοιχούν

' στον ονομαστικό τους μισθό.
Το ίδιο ισχύει και για τους εργαζόμενους σε επιχειρήσεις που 

πλήττονται σημαντικά σύμφωνα με τη λίστα ΚΑΔ που αποφασί- 
στηκε τον περασμένο Απρίλη, και έχουν έδρα ή υποκατάστημα 
σε Περιφερειακές Ενότητες που κατατάσσονται στα επίπεδα 4 
και 3. Σε αυτές οι εργοδότες μπορούν να θέτουν σε αναστολή 
όσους εργαζόμενους κρίνουν οι ίδιοι.

- Αυξάνεται από 40% στο 50% του προσωπικού η εφαρμο
γή της υποχρεωτικής τηλεργασίας σε όλη τη χώρα, σε ιδιωτικό 
και δημόσιο τομέα, με εξαίρεση τις δραστηριότητες στις οποίες 
υπάρχει αντικειμενική αδυναμία τηλεργασίας. Πρόκειται για ένα 
μέτρο που, όπως φάνηκε και κατά την πρώτη περίοδο εφαρμο

γής του, έγινε σε βάρος των εργαζομένων, χωρίς καμία πρόβλε
ψη για τις συνθήκες εργασίας τους και την τήρηση των ωραρί
ων. Την ίδια στιγμή, η εφαρμογή της τηλεργασίας δεν μπορεί να 
κρύψει την ανυπαρξία μέτρων προστασίας στους χώρους εργασί
ας εκ μέρους της εργοδοσίας και την εκκωφαντική απουσία απ’ 
αυτούς των ελεγκτικών μηχανισμών του κράτους (ΣΕΠΕ, ΕΟΔΥ).

Επεκτείνεται επίσης το μέτρο της υποχρεωτικής εφαρμογής 
ευελιξίας προσέλευσης και αποχώρησης των εργαζομένων του 
ιδιωτικού τομέα στην εργασία τους, με αντίστοιχη προσαρμογή 
του ωραρίου τους για τις περιοχές «Αυξημένου Κινδύνου».

- Η κυβέρνηση συνεχίζει να έχει γυρισμένη την πλάτη της στους 
ανέργους. Η επέκταση κατά δύο μήνες στα επιδόματα ανεργί
ας που έληξαν ή λήγουν τους μήνες Σεπτέμβρη έως Δεκέμβρη 
είναι ακόμα μία κοροϊδία, καθώς ο αριθμός των επιδοτούμενων 
ανέργων δεν ξεπερνά το 15%. Ιδιαίτερο πρόβλημα αντιμετωπί
ζουν οι μακροχρόνια άνεργοι, που θα συνεχίσουν να βρίσκονται 
«εκτός του πεδίου» των κυβερνητικών μέτρων.

- Παράλληλα με δύο διατάξεις, η κυβέρνηση προχωρά στη ρύθ
μιση ασφαλιστικών εισφορών για επιχειρήσεις και ελεύθερους 
επαγγελματίες. Η πρώτη αφορά τις οφειλές η καταβολή των ο
ποίων παρατάθηκε μέχρι 30 Απρίλη 2021, οι οποίες μπορούν να 
υπαχθούν σε ρύθμιση 24 μηνιαίων δόσεων, με ελάχιστο ποσό μη
νιαίας καταβολής τα 50 ευρώ.

Οι οφειλές που μπαίνουν σε ρύθμιση θα επιβαρύνονται με ε
πιτόκιο 2,5% (σε ετήσια βάση), από τον επόμενο μήνα από αυ
τόν της υπαγωγής τους, ενώ δεν θα επιβαρύνονται με τόκο αν η 
ρύθμιση γίνει για 12 μηνιαίες δόσεις.

Επιπλέον, οφειλέτες με ασφαλιστικές οφειλές που είχαν υπα
χθεί σε καθεστώς ρυθμίσεων τμηματικής καταβολής, για τις οποί
ες έχει χορηγηθεί παράταση καταβολής των δόσεων κατά τρεις 
μήνες, έχασαν τουλάχιστον δύο δόσεις κατά την περίοδο Ιούνης 
- Οκτώβρης 2020 και βγήκαν εκτός, μπορούν να επανενταχθούν 
με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις.
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4.886 κρούσματα 
σε 3 μέρες - Στους 153 
οι διασωληνωμένοι

Το ένα αρνητικό ρεκόρ μετά το άλλο κα- 
ταρρίπτεται στο δεύτερο κύμα της πανδημί
ας, καθώς μέσα σε τρεις μέρες εντοπίστη
καν 4.886 κρούσματα κορονοϊού στη χώρα, 
ενώ ειδικά το Σάββατο τα κρούσματα ξεπέρα- 
σαν τα 2.000 (2.056).

Οι θάνατοι το τριήμερο έφτασαν τους 22, 
ενώ οι διασωληνωμένοι ανέβηκαν στους 153.

Αναλυτικότερα: Χτες Δευτέρα ανακοινώθη
καν 7 θάνατοι και 1.152 νέα κρούσματα (ημε
ρήσια μεταβολή +2,8%). Συνολικά οι θάνατοι έ
φτασαν τους 642 και τα κρούσματα τα 42.080.

Από τα νέα κρούσματα, 362 εντοπίζονται στην 
Αττική, 210 στη Θεσσαλονίκη, 59 στη Δράμα, 
53 στη Λάρισα, 43 στα Γιάννενα, 42 στη Ροδό
πη, 25 στην Καβάλα, 23 στον Εβρο, 21 στην Α- 
χαΐα, 19 στο Κιλκίς, 16 στην Ημαθία, 15 στην 
Πέλλα, από 14 σε Μεσσηνία, Πιερία και Τρίκα
λα, 12 στην Καρδίτσα, από 11 σε Καστοριά και 
Μαγνησία, από 10 σε Κορινθία και Φλώρινα. 34 
κρούσματα βρίσκονται υπό διερεύνηση.

Την Κυριακή ανακοινώθηκαν 9 θάνατοι και 
1.678 κρούσματα (ημερήσια μεταβολή +4,3%), 
εκ των οποίων 449 στη Θεσσαλονίκη, 300 στην 
Αττική, 112 στη Ροδόπη, 90 στη Δράμα. Διψή
φιος αριθμός κρουσμάτων καταγράφηκε σε 18 
Περιφερειακές Ενότητες.

Το Σάββατο είχαν ανακοινωθεί 6 ακόμα θά
νατοι και το αρνητικό ρεκόρ των 2.056 επιπλέ
ον κρουσμάτων (ημερήσια μεταβολή +5,5%). Α
πό αυτά, 839 εντοπίστηκαν στη Θεσσαλονίκη, 
464 στην Αττική, 82 στις Σέρρες, 70 στη Λάρι
σα, 65 στη Ροδόπη. Διψήφιος αριθμός κρου
σμάτων καταγράφηκε σε άλλες 17 ΠΕ.

Συνολικά τις τρεις τελευταίες μέρες ανακοινώ
θηκε ότι 153 κρούσματα είναι υπό διερεύνηση.

Σημειώνεται επίσης ότι από σήμερα, εκτός 
των νέων μέτρων σε Θεσσαλονίκη και Σέρρες, 
ανακοινώθηκε ότι λόγω αυξημένης επιβάρυν
σης η Μαγνησία περνάει στη ζώνη «Αυξημέ
νου Κινδύνου» (στο «κόκκινο»).

Διαρκής επιδείνωση σε όλους 
τους δείκτες υγείας

Τη συνεχή επιδείνωση σε όλους τους δείκτες 
σχετικά με την πανδημία επιβεβαιώνει και η 21η 
«έκθεση προόδου» του κυβερνητικού Παρατη
ρητηρίου για τον Covid-19 (αφορά το διάστημα 
22 - 28 Οκτώβρη), παρόλο που δεν περιλαμβά
νει την περαιτέρω ραγδαία εξάπλωση της τε
λευταίας βδομάδας.

Χαρακτηριστικά, στο εν λόγω διάστημα:
• Ο μέσος όρος των ημερήσιων κρουσμάτων 
διαμορφώνεται σε 7ήμερη κυλιόμενη βάση στα 
996 κρούσματα, από 550 στην προηγούμε
νη έκθεση.
• Στις 27 Οκτώβρη ο αριθμός των νέων δια
γνώσεων κατέγραψε για πρώτη φορά τετρα- 
ψήφιο νούμερο και ήδη από την επόμενη μέ
ρα (28/10) σκαρφάλωσε στα 1.547 κρούσματα.
• Από τα κρούσματα αυτά, το 27,1% αφορού
σε την Αττική, το 24,8% τη Θεσσαλονίκη και 
τα υπόλοιπα ήταν διάσπαρτα σε όλη την επι
κράτεια. Το πρώτο μισό του Οκτώβρη καταγρα
φόταν στην Αττική ποσοστό πάνω από το 50% 
των νέων ημερήσιων κρουσμάτων, κάτι που δεί
χνει ότι η πρόσφατη αυξητική τάση της επιδη
μίας είναι ταχύτερη εκτός Αττικής.
• Ο μέσος όρος του ημερήσιου αριθμού των 
θανάτων αυξήθηκε σε 9,9 (από 9,3), ενώ στο ί
διο διάστημα το πλήθος των διασωληνωμένων 
στις ΜΕΘ αυξήθηκε σε 108 (από 86).
• Η πληρότητα σε κλίνες ΜΕΘ/ΜΑΦ για κρού
σματα Covid-19 στην επικράτεια παρουσιάζει 
αύξηση σε 46% (από 41% στην προηγούμενη 
έκθεση). Να σημειωθεί ότι σε χτεσινή ενημέ
ρωση του υπουργείου αναφέρεται πως η πλη
ρότητα ανέβηκε πλέον στο 60%.
• Ο κυλιόμενος μέσος όρος των τεστ ανά η
μέρα αυξήθηκε σε 18.534.
• Ο ρυθμός διπλασιασμού των κρουσμάτων δι
αμορφώθηκε σε 33 μέρες (από 37 στην προ
ηγούμενη έκθεση) και των θανάτων σε 52 μέ
ρες (από 58).

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ

Η μετατροπή σε «σύστημα Υγείας της μιας 
νόσου» οδηγεί το λαό σε σοβαρούς κινδύνους
Τις μεγάλες ευθύνες της κυβέρνησης και την εμπειρία 
του πρώτου κύματος αναδεικνύει η ΟΕΝΓΕ

Σ
χολιάζοντας 
την κυβερνη
τική οδηγία, η 
οποία στο ό
νομα της αντιμε
τώπισης της παν

δημίας προβλέπει 
μείωση των προ
γραμματισμένων 
χειρουργείων κα
τά 80% στις περιο
χές του επιπέδου Β 
(«αυξημένου κινδύ
νου») και κατά 20% 
στις περιοχές του 
επιπέδου Α («επι
τήρησης»), η Ομο
σπονδία Ενώσεων 
Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) 
επισημαίνει: «Λίγες μόνο μέρες μετά τις δια
βεβαιώσεις των διοικητών της 1ης και 2ης Υ
γειονομικής Περιφέρειας ότι δεν πρόκειται να 
μειωθούν τα προγραμματισμένα τακτικά χει
ρουργεία, η οδηγία για δραστική μείωση στις 
τακτικές χειρουργικές επεμβάσεις είναι ανοι
χτή ομολογία ότι τόσους μήνες μετά δεν έχει 
υπάρξει καμία "ουσιαστική θωράκιση και ε
νίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας"».

θέτοντας μία ακόμα σημαντική παράμε
τρο, η ΟΕΝΓΕ σημειώνει: «Αναρωτιόμαστε, 
ο δραστικός περιορισμός των χειρουργι
κών επεμβάσεων αφορά και τον ιδιωτικό 
τομέα; Ας μη βιαστούν να μας απαντήσουν. 
Γιατί στο πρώτο κύμα της επιδημίας οι ιδιωτι
κοί όμιλοι της Υγείας συνέχιζαν ανενόχλητοι 
να χειρουργούν την "υψηλή πελατεία τους", 
η οποία μάλιστα αυξήθηκε κατά τη διάρκεια

της καραντίνας. Για μία ακόμη φορά τα σπα
σμένα θα τα πληρώσει ο λαός, οι ασθενείς 
που δεν έχουν τη δυνατότητα να απευθυν
θούν στον ιδιωτικό τομέα».

«Το δημόσιο σύστημα Υγείας μετατρέπε- 
ται σε σύστημα μιας νόσου, με αποτέλεσμα 
τον κίνδυνο εκτίναξης της θνητότητας και 
της νοσηρότητας όσον αφορά στις λοιπές 
παθήσεις», ξεκαθαρίζει η ΟΕΝΓΕ. «Η εμπει
ρία του πρώτου κύματος της πανδημίας αυτό 
δείχνει. Δραματική αύξηση των ήδη μακρο
χρόνιων αναμονών, μοιραία μετατροπή τακτι
κών χειρουργείων σε επείγοντα, επιπλοκές 
και εξέλιξη της εκάστοτε νόσου. Είναι τερά
στιες οι ευθύνες της κυβέρνησης, γιατί ξόδε
ψε τόσους μήνες χωρίς να γίνει κανένα ουσια
στικό βήμα για την ενίσχυση του δημόσιου συ
στήματος περίθαλψης με το αναγκαίο μόνιμο 
προσωπικό και με τις αναγκαίες υποδομές».

Η ΟΕΝΓΕ απαιτεί: Επίταξη τώρα του ιδιωτι
κού τομέα και ένταξή του στο κρατικό σχέδιο 
για την αντιμετώπιση της πανδημίας. Μαζικές 
προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτών, όλου του 
αναγκαίου μόνιμου προσωπικού στην Υγεία. 
Τήρηση των αναγκαίων μέτρων προστασίας 
στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, στα σχολεία, 
στους εργασιακούς χώρους, παντού.

Να ανακληθεί η απαράδεκτη 
απόφαση

Την ανάκληση της απαράδεκτης απόφα
σης, «που βάζει σε κίνδυνο την υγεία εκα
τοντάδων χιλιάδων ασθενών και τους εξα
ναγκάζει να χρυσοπληρώσουν στον ιδιωτικό 
τομέα για υπηρεσίες Υγείας που έχουν ανά
γκη και δικαιούνται», απαιτεί με ανακοίνωσή 
του και το Σωματείο Εργαζομένων «Θριασί- 
ου» Νοσοκομείου.

«Στο "θριάσιο" Νοσοκομείο», τονίζει, «έ
χουμε ήδη την αρνητική εμπειρία από την α
ντιμετώπιση του 1ου κύματος επιδημίας, ο
πότε για να εξοικονομηθούν προσωπικό και 
κρεβάτια, εκτός από την αναστολή λειτουρ
γίας τακτικών χειρουργείων και εξωτερικών 
ιατρείων, είχαν γίνει εκτεταμένες συμπτύξεις 
με αποτέλεσμα τον δραστικό περιορισμό της 
λειτουργίας των περισσότερων κλινικών (Ορ- 
θοπαιδική, Καρδιολογική, Νευροχειρουργική, 
Γεν. Χειρουργική, ΩΡΛ)».

«Δεν ανεχόμαστε να πληρώσουμε, για άλ
λη μια φορά, τις συνέπειες της υποστελέχω- 
σης και υποβάθμισης των δημόσιων μονάδων 
Υγείας, από όλες τις κυβερνήσεις ΝΔ - ΣΥ- 
ΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ», υπογραμμίζει το Σωματείο.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

«Μοντέλο»... τα συστήματα Υγείας που χρεοκόπησαν με πάταγο

Μ
ε επίκληση στις πεοιβόητες... «ευρωπαϊκές πρακτικές» για τη διαχεί
ριση της πανδημίας, δηλαδή στην αντιλαϊκή πολιτική των κυβερνή
σεων σε όλες τις χώρες της ΕΕ που μετρούν εκατοντάδες χιλιάδες 
νεκρούς από τον κορονοϊό, επιχειρεί η κυβέρνηση ΝΔ να δικαιολογήσει 

το πετσόκομμα έως και κατά 80% των προγραμματισμένων χειρουργεί
ων και συνολικότερα την επικίνδυνη μετατροπή του δημόσιου συστήμα
τος Υγείας σε σύστημα της μιας νόσου.

«Η προσωρινή μείωση λειτουργιών των νοσοκομείων για την αντιμε
τώπιση της COVID-19 είναι τακτική που ακολουθείται από όλες τις ευ
ρωπαϊκές χώρες (...) εφαρμόζεται αυτήν τη στιγμή σε όλες τις χώρες της 
Ευρώπης, ως μέτρο αύξησης της ανθεκτικότητας του συστήματος», α
ναφέρει χαρακτηριστικά το υπουργείο Υγείας.

Επικαλείται δηλαδή ως «μοντέλο» τα συστήματα Υγείας που χρεοκόπη
σαν με πάταγο μέσα στην πανδημία, τα συστήματα της ακόμα πιο προχω
ρημένης εμπορευματοποίησης, υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης, 
με βάση τις ντιρεκτίβες της ΕΕ και τις προτεραιότητες του κεφαλαίου σε 
όλη την Ευρώπη, τα συστήματα Υγείας στα οποία οι γιατροί αναγκάζο
νταν να διαλέξουν ποιους ασθενείς θα βάλουν στις περιορισμένες κλίνες 
ΜΕΘ και ποιους θα υποχρεωθούν να αφήσουν εκτός για να πεθάνουν...

«Οι προσλήψεις στο ΕΣΥ έχουν φτάσει τις 7.000», ισχυρίζεται η κυβέρ
νηση, παρουσιάζοντας ως «λύση» για τις πολλαπλάσιες ελλείψεις τις συμ
βάσεις με ημερομηνία λήξης. Κι αυτό, όταν από το 2018 μέχρι σήμερα δεν 
έχει ολοκληρωθεί καμία προκήρυξη για πρόσληψη μόνιμου, μη ιατρικού 
προσωπικού, δεν έχουν αντικατασταθεί ούτε οι 3.500 που συνταξιοδοτή- 
θηκαν τα αντίστοιχο χρονικό διάστημα. Ο αριθμός των μόνιμων εργαζομέ
νων στην Υγεία συνέχισε να μειώνεται και μέσα στην πανδημία (από 79.254 
το Μάη του 2019, σε 76.870 το Σεπτέμβρη του 2020), ενώ μειώθηκε και 
η κρατική χρηματοδότηση στα δημόσια νοσοκομεία κατά 131 εκατ. ευρώ 
(από 518 εκατ. το Ιο εξάμηνο του 2019, σε 387 εκατ. το Ιο εξάμηνο 2020).

«Οι Μονάδες Εντατικής θεραπείας έχουν διπλασιαστεί», διαβεβαιώ- 
νει η κυβέρνηση, με διάφορες... «δημιουργικές» προσθέσεις, με ανακύ
κλωση κλινών, χωρίς στελέχωση με το αναγκαίο προσωπικό. Αρνείται να 
επιτάξει τον ιδιωτικό τομέα Υγείας (αντίθετα τον χρυσοπληρώνει, διπλα
σιάζοντας τα σχετικά νοσήλια!), επικαλείται και εδώ τον στόχο τών 1.200 
κρεβατιών ΜΕΘ, με βάση τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, όταν αυτός ο αριθμός

θα καλύπτει μόλις το 1/3 των αναγκών της χώρας και χωρίς την πανδημία!
«Τα θεραπευτικά προγράμματα ασθενών με χρόνια προβλήματα υγείας, 

οι απαραίτητες διαγνωστικές εξετάσεις και θεραπευτικές παρεμβάσεις υ
λοποιούνται κανονικά από τα νοσοκομεία, λαμβάνοντας πάντα τα αναγκαία 
μέτρα προφύλαξης για τις συγκεκριμένες ευάλωτες ομάδες ασθενών», ι
σχυρίζεται προκλητικά η κυβέρνηση, την ίδια ώρα που ακόμα και ογκολογι- 
κοί ασθενείς που βρίσκονται στη φάση της διερεύνησης της νόσου είναι α
ποκλεισμένοι από το ΕΣΥ, ενώ και όσοι έχουν διαγνωστεί ταλαιπωρούνται 
και αγωνιούν μέσα σε πολύμηνες λίστες για μια θεραπεία.

Την ώρα που χιλιάδες γιατροί, νοσηλευτές κ.τ.λ. είναι άνεργοι, όταν η 
επιστήμη και η τεχνολογία έχουν κάνει αλματώδη πρόοδο, οι βασικές α
νάγκες των ανθρώπων καλούνται να προσαρμοστούν στην άθλια κατά
σταση του δημόσιου συστήματος Υγείας, με την κυβέρνηση να υπόσχε
ται ότι τα επείγοντα περιστατικά θα εξυπηρετούνται, δηλαδή μόνο όσα 
συνδέονται με άμεσο κίνδυνο της ζωής τους...

Την υπηρέτηση της ίδιας πολιτικής 
επιχειρεί να κρύψει ο ΣΥΡΙΖΑ

Την ίδια ώρα, αντίστοιχα προκλητική με την κυβερνητική προπαγάνδα εί
ναι και αυτή του ΣΥΡΙΖΑ, που βγαίνει τάχα τώρα «στα κάγκελα», επιχειρώ
ντας να «διαγράψει» το γεγονός ότι οι τεράστιες ελλείψεις στο δημόσιο σύ
στημα Υγείας, η γενίκευση της «ευελιξίας» και η εμβάθυνση της εμπορευ
ματοποίησης φέρουν ατόφια και τη σφραγίδα της δικής του κυβέρνησης.

Μετά το πρώτο κύμα της πανδημίας, όταν υγειονομικοί, σωματεία και 
φορείς διεκδικούσαν άμεση θωράκιση του δημόσιου συστήματος Υγείας 
και ο ΣΥΡΙΖΑ έλεγε... «θα λογαριαστούμε μετά», τώρα «θυμήθηκε» να μι
λήσει για μόνιμες προσλήψεις, για τις ελλείψεις σε ΜΕΘ κ.ο.κ.

Μόνο που και ο ΣΥΡΙΖΑ, όταν ήταν κυβέρνηση, παρουσίαζε ως «προ
σλήψεις» τις συμβάσεις ομηρίας με ημερομηνία λήξης, συνέχισε και αυ
τός το πετσόκομμα της κρατικής χρηματοδότησης στα δημόσια νοσοκο
μεία (μόνο την τριετία 2017-2019 μειώθηκε κατά 415 εκατ. ευρώ), διατή
ρησε κλειστό το 25% ακόμα και των ελάχιστων κλινών ΜΕΘ που υπήρ
χαν λόγω^λλειψης προσωπικού...
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1  «Λοκ ντάουν» στα χειρουργεία στο όνομα της πανδημίας!
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,6-12 Ημερομηνία
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ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΕΩΣ 80% ΣΤΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΣΤΙΣ «ΚΟΚΚΙΝΕΣ» ΠΕΡΙΟΧΕΣ
Αγώνας για την υγεί

Αποκαλύπτονται τα κυβερνητικά ψέματα για δήθεν 
«θωράκιση» του δημόσιου συστήματος Υγείας
Ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ« Η ανακοίνωση για περικοπή έως 80% 

των προγραμματισμένων χειρουργεί
ων στις "κόκκινες" περιοχές και έ
ως 20% στις "κίτρινες", στο όνομα 

της αντιμετώπισης της πανδημίας, που ουσι
αστικά μετατρέπει το δημόσιο σύστημα Υγεί
ας σε σύστημα Υγείας "μίας νόσου", αποκα
λύπτει τα ψέματα της κυβέρνησης για τη δή
θεν θωράκιση του», τονίζει σε ανακοίνωσή 
του το Γραφείο Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ, επι- 
σημαίνοντας τα εξής:

«Με τα σημερινά δεδομένα της πανδημίας, 
το 80% της αναστολής των προγραμματισμέ
νων χειρουργείων αφορά τις περιοχές όπου 
πραγματοποιείται ο συντριπτικά μεγαλύτερος 
αριθμός χειρουργικών επεμβάσεων, όπως είναι 
τα νοσοκομεία στην Αττική και τη Θεσσαλονί
κη. Το πρόβλημα αυτό θα επιδεινωθεί ακόμα 
περισσότερο από το σοβαρό ενδεχόμενο - ό
πως δείχνουν τα πράγματα - της αύξησης των 
περιοχών που θα χαρακτηριστούν "κόκκινες".

Στις χιλιάδες ανικανοποίητες ανάγκες των α
σθενών, λόγω των μέτρων της πρώτης φάσης 
της πανδημίας, θα προστεθούν πολύ περισσό
τερες, με σοβαρές συνέπειες από την απαρά
δεκτη καθυστέρηση στην αντιμετώπισή τους. 
Το πρόβλημα δεν αφορά μόνο τα χειρουργεία, 
αλλά και την ιατρική φροντίδα χιλιάδων ασθε
νών με χρόνιες νόσους, που μήνες τώρα ψά
χνουν με το "κιάλι" και χωρίς αποτέλεσμα ένα 
ραντεβού για να εξεταστούν.

Η εκτεταμένη περικοπή των προγραμματι
σμένων χειρουργείων γίνεται για να βρεθούν 
κλίνες ΜΕΘ και προσωπικό - κυρίως γιατροί 
και νοσηλευτές - για τις ανάγκες των ασθενών 
από τον κορονοϊό. Με αυτόν τον τρόπο η κυ
βέρνηση μισοκλείνει μια "τρύπα" ανοίγοντας 
άλλες και διαγράφοντας σχεδόν όλες τις υπό

λοιπες ανάγκες των ασθενών. Είναι αποτέλε
σμα της πολιτικής των περικοπών για ό,τι έχει 
σχέση με τις λαϊκές ανάγκες. Πολιτικής που 
αντί να προσαρμόζει το δημόσιο σύστημα Υ
γείας στις λαϊκές ανάγκες - τρέχουσες και έ
κτακτες - τις περιορίζει, στο όριο των αντοχών 
αυτού του ανεπαρκέστατου δημόσιου συστή
ματος Υγείας, για το οποίο έβαλαν "το χεράκι 
τους" όλες οι κυβερνήσεις.

Αφήνουν εκτεθειμένο
το λαό για τα κέρδη
των επιχειρηματικών ομίλων

Ενώ η κυβέρνηση γνώριζε τα προβλήματα, 
γνώριζε το επερχόμενο δεύτερο κύμα της παν
δημίας και τις αυξημένες ανάγκες, προσπάθη
σε με την "καραμέλα" της "ατομικής ευθύνης" 
να συγκαλύψει τις "πομπές" της, που 8 μήνες 
από την εμφάνιση της πανδημίας δεν ενίσχυ- 
σε το δημόσιο σύστημα Υγείας με νέες κλίνες 
ΜΕΘ, δεν έκανε προσλήψεις υγειονομικών για 
να καλυφθούν οι τεράστιες ελλείψεις στα δη
μόσια νοσοκομεία και στα Κέντρα Υγείας, οι 
οποίες προϋπήρχαν της πανδημίας.

Τα επιχειρήματα της κυβέρνησης για την 
"προτεραιότητα της υγείας και της ζωής του 
λαού" χρεοκοπούν το ένα μετά το άλλο. Η προ- 
τεραιότητά της είναι η διαφύλαξη της οικονο
μίας της "αγοράς", αλλά και των κερδών που 
υπαγορεύουν οι επιχειρηματικοί όμιλοι. Σ’ αυ
τόν το στόχο αφήνει εκτεθειμένο το λαό, ο ο
ποίος "τρώει πόρτα" στις δημόσιες μονάδες Υ
γείας και εξαναγκάζεται - αφού έχει πληρώσει 
εισφορές Υγείας και κρατικούς φόρους - να 
ξαναπληρώνει για τις ανάγκες του στα "τρω
κτικά" της ιδιωτικής Υγείας, που κάνουν χρυ

σές δουλειές αξιοποιώντας τα χάλια του δημό
σιου τομέα, αλλά και τα μέτρα ενίσχυσής τους 
από την κυβέρνηση με τις ΠΝΠ.

Κανείς δεν έχει δικαίωμα 
να παίζει με την υγεία 
και τη ζωή του λαού

Με τις χθεσινές (σ.σ. 31/10) ανακοινώσεις των 
μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας, οι 
ασθενείς μπορούν να κλείσουν ραντεβού στο 
κομμωτήριο αλλά δεν μπορούν να χειρουργη- 
θούν με ραντεβού! Εκτός από τη γελοιότητα, α
ποκαλύπτεται και η επικινδυνότητα των μέτρων. 
Κανείς όμως δεν έχει δικαίωμα να περιφρονεί 
και να παίζει με την υγεία και τη ζωή του λαού.

Τώρα, πριν να είναι πολύ αργά πλέον, ο λα
ός, οι υγειονομικοί, με την οργάνωση της πά
λης τους πρέπει να απαιτήσουν και να διεκ- 
δικήσουν:
• Να προσληφθούν μαζικά γιατροί, νοσηλευτές 
και άλλοι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία 
και στα Κέντρα Υγείας, για να καλυφθούν οι α
νάγκες που προκύπτουν από την πανδημία αλ
λά και οι άλλες ανάγκες πρόληψης, θεραπείας 
και αποκατάστασης. Να μονιμοποιηθούν όλοι οι 
εργαζόμενοι με συμβάσεις ορισμένου χρόνου.
• Να επιταχθούν οι μεγάλες μονάδες του ιδι
ωτικού τομέα, χωρίς αποζημίωση των επιχει
ρηματιών, και να ενταχθούν στην ευθύνη του 
κράτους, για να ενισχυθεί με τις απαραίτητες - 
πολύ περισσότερες απ’ ό,τι σήμερα - νέες κλί
νες ΜΕΘ, για να ενισχυθεί ο αριθμός των α
πλών κλινών νοσηλείας ασθενών, των διαγνω
στικών εργαστηρίων και της πραγματοποίησης 
μοριακού ελέγχου και rapid test για τον κορο- 
νοϊό δωρεάν σε όλους.
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• Να ενταχθούν οι αυτοαπασχολούμενοι υγει
ονομικοί σε ενιαίο κρατικό σχεδίασμά για την 
ιατρική φροντίδα του λαού, την κατ’ οίκον νο
σηλεία, τους εμβολιασμούς κ.λπ.
• Να γίνονται καθολικά και επαναλαμβανόμε
να δωρεάν τεστ στους εργαζόμενους των μο
νάδων Υγείας και Πρόνοιας. Να πορθούν μέ
τρα αντιμετώπισης του συγχρωτισμού σε κρί
σιμους τομείς, όπως γηροκομεία, σχολεία, μέ
σα μαζικής μεταφοράς. Μέτρα πρόληψης και 
ελέγχου της εφαρμογής τους από το κράτος 
στους τόπους δουλειάς».

j Το χειρουργείο είναι μέρος της θεραπείας και εκεί δεν νοείται ποσοστό

Α
νακοίνωσαν μείωση των τακτικών χειρουργείων κατά 80% 
κι εν μέσω πανδημίας ανακοίνωσαν, επίσης, ότι θα προχω
ρήσουν την κατάργηση του δώρου, την ελαστικοποίηση των 
εργασιακών σχέσεων, την εξουδετέρωση με νόμο των αντιστά

σεων των εργαζομένων. Ο λύκος στην αναμπόυμπούλα χαίρε- 
5 ται, λέει ο λαός μας.
ΐ Αποδεικνύεται με αυτόν τον τρόπο τι παραμύθι ήταν η λεγάμε

νη θωράκιση του Εθνικού Συστήματος Υγείας.
| Και για να μην τους αδικούμε, τα ίδια έκανε και η προηγούμε- 
| νη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ για την Υγεία. Στο άκουσμα των αιτη- 
| μάτων μας για πρόσληψη ειδικευμένων μόνιμων γιατρών και νο- 
I σηλευτών έβγαζαν καντήλες!
! Και τώρα τι κάνουμε;
I Η πρωτοβάθμια περίθαλψη; Κενό γράμμα, ρημαγμένη, ανή- 
1 μπορη ακόμα και να συνταγογραφήσει.
| Τα δευτεροβάθμια νοσοκομεία; Με γηρασμένο προσωπικό, 

υποστελεχωμένα πλήρως, ανίκανα και να εμπνεύσουν τους ειδι
κευόμενους νέους γιατρούς να τα στελεχώσουν. Η μετανάστευ- 

| ση των πτυχιούχων γιατρών συνεχίζεται αμείωτη.
: Ανακοίνωσαν μείωση των τακτικών χειρουργείων κατά 80%!
| Εννοείται όσων έχουν απομείνει ακόμα.

Διότι οι υποδομές αναξιοπρέπειας (κατάσταση θαλάμων, τουα- 
I λέτες, κ.τ.λ.), οι ουρές στις λίστες αναμονής, η γενικευμένη υπο- 

στελέχωση, ο ελλιπής και πεπαλαιωμένος εξοπλισμός έχουν, ήδη, 
περιορίσει τα τακτικά χειρουργεία, παρότι η ζήτηση είναι υψηλή.

μετατροπή των νοσοκομείων σε μονάδες «μίας νόσου» δεν 
μπορεί να γίνει. Δεν αποτελεί λύση.

Ηδη, οι ΜΕΘ δεν επαρκούν για τα εκτός Covid-19 νοσήματα. 
Πολύ περισσότερο, δεν μπορεί να γίνει σε έναν γηρασμένο πλη

θυσμό σαν τον δικό μας, όπου τόσα χρόνια προβλήματα έχουν συσ- 
σωρευθεί και που, επιπλέον, γίνονται επείγοντα από τη μία στιγ
μή στην άλλη, λόγω της μη προηγούμενης αντιμετώπισής τους.

Ή μήπως έχουν κατά νου τη μαζική φυγάδευση στις ιδιωτι
κές κλινικές;

Σαν να μην έφταναν τα δωράκια στους κλινικάρχες μέσα στην 
πανδημία, που θησαυρίζουν από δέκα μεριές, τους παραδίδουν

και τους ασθενείς που θα διώχνουν τα δημόσια νοσοκομεία.
Τα δημόσια νοσοκομεία, όμως, ανήκουν ακριβώς στους ασθε

νείς αυτούς. Ανήκουν στους πάσχοντες φορολογούμενους, για
τί αυτοί τα πληρώνουν.

Επίσης, σίγουρα δεν αποτελεί λύση η μετατροπή των χειρουρ
γών σε παθολόγους, πνευμονολόγους και εντατικολόγους, για να 
αντιμετωπίσουν τους ασθενείς με Covid.

Είναι άλλο πράγμα η προσφορά μας ως γιατρών, που άλλωστε 
είναι δεδομένη.

Η μετακίνηση γιατρών και νοσηλευτών από κλινική σε κλι
νική ή άλλο νοσοκομείο, για να καλύψουν τρύπες, απλά δημι
ουργεί νέα υποστελέχωση.

Η μετατροπή των ειδικευόμενων σε εργαζόμενους «πάσης 
χρήσης», για να καλυφθεί η γενικευμένη υποστελέχωση, επί
σης δεν αποτελεί λύση.

Δεν είναι δυνατόν, οι ειδικευόμενοι αντί να εκπαιδεύονται στην 
Ιατρική, να χρησιμοποιούνται, χρόνια τώρα, σαν τραυματιοφο
ρείς, νοσηλευτές, γραμματείς, παραγγελιοδόχοι, συνταγογράφοι.

Οι ειδικευόμενοι είναι νέοι, ενθουσιώδεις, γνωρίζουν 2-3 ξένες 
γλώσσες, ξέρουν Πληροφορική, είναι μορφωμένοι και φιλότιμοι. 
Είναι, με άλλα λόγια, γι’ αυτούς «ιδανικοί φτηνοί υπάλληλοι» πά
σης χρήσεως. Οι άνθρωποι για όλες τις δουλειές, ο καθένας ένας 
σύγχρονος Βέγγος. Εκεί έχουν φτάσει τα πράγματα...

Α
νακοίνωσαν μείωση των τακτικών χειρουργείων κατά 80%! 
Πώς μπορούν να το κάνουν αυτό; Οι ασθενείς και η αντιμε
τώπισή τους είναι διοικητική πράξη; Εχουν μετρήσει τους πά
σχοντες; Τον χρόνο και τα χειρουργεία που χρειάζονται για να α

ντιμετωπιστούν; Είναι μόνο τα ογκολογικά περιστατικά, το τραύ
μα, τα κατάγματα, οι αιμορραγίες κ.λπ.; Μια στένωση του σπον
δυλικού σωλήνα δεν αποτελεί πρόβλημα; Μια προχωρημένη ο
στεοαρθρίτιδα των γονάτων ή των ισχίων, που οδηγούν σε καθή
λωση και αναπηρία, δεν αποτελεί επείγον πρόβλημα; Κάποιος με 
λίθους στη χολή που πονάει κάθε φορά που τρώει και συνυπάρ
χει, μάλιστα, και διαβήτης, δεν θα χειρουργηθεί; Και τόσα άλλα, 
όπως ισχαιμία των άκρων ή αποφράξεις των καρωτίδων προχω
ρημένου βαθμού κ,λπ.
•

Με ποια διοικητική πράξη και με την ευθύνη τίνος θα στερη
θούν τη χειρουργική αντιμετώπιση;

Εχουν υπολογίσει πόσα χειρουργεία και πόσα κρεβάτια χρειά
ζονται τα επείγοντα καθημερινά προβλήματα; Δεν λέω πόσους 
γιατρούς και νοσηλευτές και τι υποδομές χρειάζονται, γιατί εκεί 
έχουν χάσει την μπάλα τελείως, χρόνια τώρα.

Τόσους μήνες μετά το πρώτο κύμα της πανδημίας δεν έκαναν 
τίποτα ουσιαστικό. Ομως, βρήκαν χρόνο τώρα μέσα στην πανδη
μία και τις θεομηνίες, σαν τη Σάμο και τη Σμύρνη, να νομοθετή
σουν τον Μεσαίωνα. Την κατάργηση κατακτήσεων 100 και πλέ
ον χρόνων, να περιορίσουν με κάθε τρόπο το δικαίωμα στη δου
λειά και τη μόρφωση.

Το βλέπουν σαν ευκαιρία. «Τώρα πρέπει να γίνει το πλιάτσικο».
Αν μη τι άλλο, ομολογούν την πλήρη αποτυχία του συστήμα

τος τους. Αυτό που με τόσο πείσμα υπηρετούν, αργοπεθαίνει, 
σαπίζει ασταμάτητα.

Ο
σο γηρασμένοι κι αν είμαστε.

Οσο λίγοι σε αριθμό κι αν είμαστε.

Οσο εγκαταλελειμμένοι κι αν είμαστε.
Ας είναι ξεκάθαρο ότι θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας, 

θα διατηρήσουμε την ελπίδα άσβεστη, θα σταθούμε δίπλα στον 
λαό, από τον οποίο προερχόμαστε και στον οποίο ανήκουμε, για 
να μη μείνει κανένας απροστάτευτος στην καταιγίδα που έρχεται.

Από την άλλη μεριά, απαιτούμε επιτακτικά αυτό που πραγ
ματικά μπορεί να βοηθήσει:

Τη μαζική πρόσληψη ειδικευμένων, μόνιμων γιατρών και νο
σηλευτών.

Σύγχρονο, πλήρη εξοπλισμό των νοσοκομείων.
Πραγματική επίταξη του ιδιωτικού τομέα, που διαθέτει αρκε

τές κλίνες και έμπειρους γιατρούς και νοσηλευτές.
Μαζί με την ατομική ευθύνη, που απλόχερα προσφέρεται α

πό τη συντριπτική πλειοψηφία του λαού μας, χρειάζεται και η 
κρατική ευθύνη, η ευθύνη της εξουσίας, που πρέπει να υλο
ποιήσει τα παραπάνω.

Χρήοιος ΠΑΠΑΖΑΧΑΡΙΑΣ 
Γενικός χειρουργός, διευθυντής ΕΣΥ στο Νοσοκομείο ΚΑΙ
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ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ

Βροχή οι καταγγελίες για χώρους 
δουλειάς - εστίες υπερμετάδοσης
Εκτεθειμένη η κυβέρνηση, που συνεχίζει προκλητικά να κουνάει το δάχτυλο της ατομικής 
ευθύνης στο λαό

Τ
α πρωτόκολλα της εργοδοσίας στη διαχείριση του 
κορονοϊού, σε συνδυασμό με την παντελή έλλειψη 
ελέγχων από την πλευρά του κράτους, έχουν μετα
τρέψει μεγάλους χώρους δουλειάς σε υπερμεταδό- 
τες του κορονοϊού, την ώρα μάλιστα που η κυβέρνηση 
συνεχίζει να κουνάει προκλητικά το δάχτυλο της ατομι

κής ευθύνης στο λαό, χωρίς να παίρνει κανένα ουσιαστι
κό μέτρο για την προστασία του. Οι καταγγελίες που δη
μοσιεύει παρακάτω ο «Ριζοσπάστης» είναι ενδεικτικές.

Τη μη λήψη των αναγκαίων μέτρων από την κυβέρνη
ση και την ειδική διαχείριση για την αποφυγή εξάπλωσης 
της πανδημίας του κορονοϊού στο εργοστάσιο της ΛΑΡ- 
ΚΟ καταγγέλλει σε ανακοίνωσή του το Συνδικάτο Μετάλ
λου Φθιώτιδας, σημειώνοντας παράλληλα ότι στην περιο
χή της Λοκρίδας έχουν επιβεβαιωθεί θετικά κρούσματα α
κόμα και στο στενό οικογενειακό περιβάλλον εργαζομένων.

Απαιτεί επαναλαμβανόμενα τεστ σε όλους τους εργαζό
μενους, να μπαίνουν σε καραντίνα και να αμείβονται κα
νονικά εργαζόμενοι που στο περιβάλλον τους υπάρχει επιβε
βαιωμένο η ύποπτο κρούσμα, να γίνονται ουσιαστικές και όχι 
τυπικές απολυμάνσεις, να χορηγηθούν επαρκή αναλώσιμα, ό
πως μάσκες και αντισηπτικά, και να γίνεται θερμομέτρηση κα
τά την είσοδο των εργαζομένων.

Καλεί επίσης την κυβέρνηση να μην τολμήσει να αξιοποι- 
ήσει την πανδημία του κορονοϊού για το σταμάτημα της λει
τουργίας της ΛΑΡΚΟ και για να κρύψει τις ευθύνες της για τη 
διάλυσή της.

«Τα επιβεβαιωμένα κρούσματα Covid-19 σε συνάδελφους 
εργαζόμενους στο λιμάνι, πόσο μάλλον τα πολλά περισσότερα 
που πιθανόν αποσιωπούνται για να μη στραπατσαριστεί το "κοι
νωνικό πρόσωπο" των COSCO - ΣΕΠ - Dport, επιβάλλουν την 
άμεση λήψη επιπλέον ουσιαστικών μέτρων για την προστασία 
της υγείας των εργαζομένων σε όλες τις προβλήτες του λιμα
νιού, ώστε να αποφευχθεί πιθανή εξάπλωση της επιδημίας», 
τονίζει σε ανακοίνωσή της η Ενωση Εργαζομένων Διακίνησης 
Εμπορευματοκιβωτίων στο λιμάνι του Πειραιά (ΕΝΕΔΕΠ).

Το λιμάνι του Πειραιά, καταγγέλλει, «αποτελεί "υγειονομική 
βόμβα" πιθανής μεγάλης μετάδοσης του ιού. Και ενώ η καθα
ριότητα πρέπει να είναι συνεχής, οι εργαζόμενοι στα πλοία ερ
γάζονται χωρίς να έχει γίνει καμία απολύμανση και οι καταγγε
λίες του σωματείου προς τους υπεύθυνους των βαρδιών είναι 
καθημερινές. Κανένας υγειονομικός έλεγχος δεν γίνεται στα 
πληρώματα των πλοίων. Με καταγγελίες εργαζομένων επιβε
βαιώνεται ότι η απολύμανση των γεφυρών, των ανυψωτικών 
μηχανημάτων και των νταλικών είναι ελλιπής. Την ίδια στιγμή, 
συμπληρώνεται μια φόρμα από τους εργαζόμενους για το αν 
είναι ανοιχτά τα παράθυρα στα μηχανήματα. Φαίνεται πως μό
νο με ανοιχτό παράθυρο αντιμετωπίζεται ο ιός».

λα r^TD’j |Μ γ 1 r 4 ΤΓη

Τ°Ν ΕΡΓΑΤ2Ν
°*ljFAKΕΡΔ» Τ2Μ

■

■

Από κινητοποίηση του ΠΑΜΕ για μέτρα προστασίας της υγείας 
και των δικαιωμάτων των εργαζομένων

να ξεπερνάει τους 10 μήνες και για αυτόν το χρόνο αναμονής 
να μην έχει κανένα εισόδημα!

Επίσης, με ευθύνη της κυβέρνησης, του υπουργείου Ναυτι
λίας και του υπουργού Πλακιωτάκη, με πρόσχημα την έλλειψη 
προέδρου στον Οίκο Ναύτη δεν έχει καταβληθεί το πενιχρό ε
πίδομα των 534 ευρώ για τους μήνες Μάιο, Ιούνιο, Ιούλιο, Αύ
γουστο, Σεπτέμβριο και Οκτώβριο στους ναυτεργάτες που εί
ναι σε κατάσταση αναστολής.

Απαιτούμε ο υπουργός και οι υπηρεσίες του υπουργείου Ναυ
τιλίας να αναλάβουν τις ευθύνες τους για την άμεση αντιμε
τώπιση των απαράδεκτων συνθηκών στην Υπηρεσία Ναυτικών 
Μητρώων και για την άμεση καταβολή του επιδόματος στους 
ναυτεργάτες που είναι σε κατάσταση αναστολής».

Να γίνει ο έλεγχος που απαιτείται για την εφαρμογή των α
ναγκαίων μέτρων στην εταιρεία ΑΓΡΟΒΙΜ στην Καλαμάτα, α
παιτεί η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργατοιεχνιτών και Υπαλ
λήλων Γάλακτος, Τροφίμων και Ποτών. Ακόμα, απαιτεί από 
τις αρμόδιες υπηρεσίες να ενημερωθεί για την κατάσταση που 
πραγματικά επικρατεί.

Αναφέρει ότι στις 22/10 «η εταιρεία ΑΓΡΟΒΙΜ στην Καλα
μάτα ανακοίνωσε τρία επιβεβαιωμένα κρούσματα Covid-19 
στις εγκαταστάσεις της. Από τότε μέχρι σήμερα, συνεχώς δε
χόμαστε καταγγελίες από εργαζόμενους, που μιλούν για νέα 
κρούσματα. Μας προκαλεί μεγάλη ανησυχία η κατάσταση με 
τα κρούσματα κορονοϊού στο εργοστάσιο της ΑΓΡΟΒΙΜ, δεδο
μένου ότι το προηγούμενο διάστημα σε πολλούς χώρους εργα
σίας του κλάδου μας επιβεβαιώθηκαν εκατοντάδες κρούσμα
τα και υπήρξε μεγάλη διασπορά της πανδημίας».

φυλαχτεί
Απαράδεκτη χαρακτηρίζουν την κατάσταση «στην εξυπη

ρέτηση των ναυτεργατών από την Υπηρεσία Ναυτικών Μη
τρώων (II Μεραρχίας 18, Πειραιάς)» τα ναυτεργατικά σωματεία 
ΠΕΜΕΝ, «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» και ΠΕΕΜΑΓΕΝ, επισημαίνοντας ό
τι «ακόμα και αυτήν την περίοδο, της έξαρσης του Covid-19, 
και χωρίς κανένα μέτρο ασφάλειας και προστασίας, δεκάδες 
ναυτεργάτες καθημερινά συνωστίζονται στην είσοδο της υ
πηρεσίας για να μπορέσουν να εξυπηρετηθούν για διάφορες 
υποθέσεις τους (έκδοση διπλωμάτων, πιστοποιητικών, ναυτι
κών φυλλαδίων κ.ά.)».

Αυτές οι συνθήκες «είναι αποτέλεσμα της τεράστιας έλ
λειψης του αναγκαίου υπαλληλικού προσωπικού», που ταυτό
χρονα δημιουργεί τεράστιες καθυστερήσεις στη διεκπεραίω
ση των υποθέσεων.

Χαρακτηριστικό είναι ότι υπάρχει «μόνο ένας υπάλληλος για 
τον υπολογισμό του χρόνου της θαλάσσιας υπηρεσίας, που πε
ριλαμβάνεται στη συνταξιοδοτική διαδικασία και πραγματοποι
είται από την Υπηρεσία Ναυτικών Μητρώων. Το αποτέλεσμα 
είναι η έκδοση της προσωρινής σύνταξης για τον ναυτεργάτη

Η απόκρυψη κρουσμάτων κορονοϊού σε εργαζόμενους στο 
Εμπόριο από την πλευρά των πολυεθνικών, όπως ο όμιλος 
«Inditex», πολυκαταστημάτων (fashion outlet) και επιχειρήσε
ων της πόλης τείνει να γίνει ο κανόνας, καταγγέλλει με ανακοί
νωσή του ο Σύλλογος Υπαλλήλων - Εμποροϋπαλλήλων Λάρι
σας, ζητώντας ταυτόχρονα να πορθούν άμεσα ουσιαστικά μέ
τρα ασφάλειας και προστασίας στους χώρους δουλειάς, αλ
λά και να γίνουν έλεγχοι στην εργοδοσία για την αποσιώπηση 
κρουσμάτων. Καλεί τους εργαζομένους σε συσπείρωση στα τα
ξικά σωματεία του κλάδου, προκειμένου «να μην περάσει η α
συδοσία της εργοδοσίας, που μετά τις απολύσεις, τις υποχρε
ωτικές άδειες άνευ αποδοχών και τη μεταφορά της ευθύνης 
στους εργαζόμενους, επιβάλλει και τη σιωπή».

Τα ανεπαρκή μέτρα στον τηλεοπτικό σταθμό «OPEN Beyond 
TV» καταγγέλλει η «Δημοκρατική Αγωνιστική Συνεργασία» 
στην ΕΤΙΤΑ. Τα μέτρα αυτά «περιορίζονται σε μια εβδομαδιαία 
απολύμανση και μερικά αντισηπτικά στους διαδρόμους του κα

ναλιού», και ενώ επικρατεί αυτή η κατάσταση, η εργοδοσία 
με ανακοίνωσή της προειδοποιεί ότι «σε περίπτωση έξαρ
σης κρουσμάτων είναι πιθανή η αναστολή λειτουργίας του 
καναλιού και οι μόνοι υπεύθυνοι γι’ αυτό θα είναι οι ίδιοι οι 
εργαζόμενοι».

Η ΔΑΣ ΕΤΙΤΑ επισημαίνει ότι «από την περασμένη βδο
μάδα στους χώρους του καναλιού, όπου συστεγάζεται και ε
ταιρεία παραγωγής, υπάρχει έξαρση κρουσμάτων Covid-19. 
Κρούσματα σε εργαζόμενους που δεν ήταν στα "πάρτι των 
πλατειών" και σε "πορείες", αλλά το μόνο "παράπτωμά" τους 
ήταν ότι δουλεύουν σε χώρους εργασίας όπου συγχρωτίζο
νται πολλοί εργαζόμενοι χωρίς ουσιαστικά μέτρα προστασίας.

Σε αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης, η εταιρεία, που 
φροντίζει ανελλιπώς να στέλνει e-mails στους εργαζόμενους 
για το εβδομαδιαίο μενού του κυλικείου, επέλεξε να κάνει ε
νημέρωση για την κατάσταση και για τα τεστ που πρόκειται 
να διενεργηθούν, μετά το ξέσπασμα των κρουσμάτων, ανε
πίσημα στους διαδρόμους».

Η ΔΑΣ ΕΤΙΤΑ απαιτεί μεταξύ άλλων: Αμεση διενέργεια 
τεστ στο σύνολο των συναδέλφων. Γιατρό στο χώρο εργασί
ας, και στις δύο βάρδιες, καθημερινά. Πρόσληψη του ανα

γκαίου προσωπικού καθαριότητας και απολύμανσης, θερμομέ
τρηση στις πύλες εισόδου σε όλους τους εισερχόμενους και πα
ροχή δωρεάν ατομικών μέσων προστασίας κατά την είσοδο. Με
ταφορά των συναδέλφων που χρησιμοποιούν ΜΜΜ με μεταφο
ρικά μέσα της εταιρείας, από κεντρικά σημεία της πόλης, προ
κειμένου να αποφεύγουν τον συγχρωτισμό τους στην αστική συ
γκοινωνία. Διενέργεια δωρεάν προληπτικών τεστ ανά βδομάδα. 
Αποσυμφόρηση των χώρων εργασίας. Με τη συμβολή της ΕΤΙΤΑ, 
δημιουργία Επιτροπής Υγιεινής και Ασφάλειας σε κάθε κανάλι.

Με ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Βοηθών Φαρμακοϋπαλ- 
λήλων και Εργατοϋπαλλήλων Ηπείρου καταγγέλλει την από
λυση, στα Γιάννενα, ιατρικού επισκέπτη με σοβαρά θέματα υ
γείας, από τη φαρμακοβιομηχανία «Bennett». Οπως τονίζεται 
στην ανακοίνωση, «ο συνάδελφος λόγω σοβαρών θεμάτων υ
γείας εμπίπτει στην κατηγορία των εργαζομένων που χαρακτη
ρίζονται ευπαθείς απέναντι στον κίνδυνο της πανδημίας του 
κορονοϊού». Αντί όμως η φαρμακοβιομηχανία να λάβει όλα τα 
απαραίτητα μέτρα για την προστασία της υγείας του, επέλεξε 
να τον απολύσει, για να μην αναλάβει το κόστος.

Με την πράξη αυτή, σχολιάζει ο Σύλλογος, η εργοδοσία κα
ταδικάζει τον εργαζόμενο «να πεθάνει από την πείνα, αλλά και 
από την έλλειψη ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, δεδομέ
νου ότι το κόστος της φαρμακευτικής του αγωγής είναι δυσθε
ώρητο». Και συνεχίζει: «Είναι αποκαλυπτικό το πώς μια φαρ
μακοβιομηχανία, που υποτίθεται ότι παράγει φάρμακα για τη 
στήριξη της υγείας του κόσμου, διώχνει εργαζόμενό της ακρι
βώς γιατί πάσχει από σοβαρό πρόβλημα υγείας και χρειάζεται 
φαρμακευτική αγωγή! Γιατί το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι 
οι ισολογισμοί της εταιρείας, τα κέρδη, και προφανώς όχι η υ
γεία των εργαζομένων της και του λαού». Ο Σύλλογος καλεί σε 
κινητοποίηση την Πέμπτη 5 Νοέμβρη, στις 10 π.μ., στα γρα
φεία της Επιθεώρησης Εργασίας Ιωαννίνων.

ssssmsMsSsaik
Την εφαρμογή μέτρων προστασίας της υγείας των εργαζο

μένων στο δήμο Λάρισας απαιτεί με ανακοίνωσή της η «Λαϊκή 
Συσπείρωση». Οπως τονίζεται, «σε κρούσματα Covid-19 που 
εμφανίστηκαν σε δημαρχείο, στο Πράσινο, στον Μύλο, η δημο
τική αρχή όχι μόνο δεν έκλεισε τους χώρους για να απολυμαν- 
θούν, αλλά οι υπεύθυνοι αντιδήμαρχοι, ως "ειδικοί", προσπα
θούσαν να καθησυχάσουν τους εργαζόμενους για να συνεχί- 
σουν τη δουλειά και φυσικά για να μη βγάλουν άχνα.

Εστειλαν μάλιστα το προσωπικό καθαριότητας να απολυμά- 
νει χώρους όπου εμφανίστηκαν κρούσματα (π.χ. Μύλος), χω
ρίς τα απαραίτητα μέτρα προστασίας και εν αγνοία τους, θέ
τοντας σε άμεσο κίνδυνο εκείνους και τις οικογένειές τους. Ε
ξάλλου, μόλις πριν από λίγες μέρες ο ίδιος ο δήμαρχος σε συ
νεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου αρνούνταν και τα αυτο
νόητα, αφού κατά δήλωσή του "η χλωρίνη κάνει την καλύτερη 
δουλειά" και τα μαζικά τεστ ανίχνευσης δεν είναι απαραίτητα 
για τον περιορισμό της εξάπλωσης».
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1  «Λοκ ντάουν» στα χειρουργεία στο όνομα της πανδημίας!
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ΓΙΑΝΝΕΝΑ

Δεκάδες κρούσματα σε ιδιωτικό 
γηροκομείο, λίγο μετά τις συρροές

Αλλη μία συρροή 
κρουσμάτων σε 
βιομηχανία τροφίμων 
στην Ηπειρο

σε χώρους δουλειάς
στα υποστελεχωμένα δημόσια νοσοκομεία της Ηπείρου«Εμφραγμα»

Μ
ετά τη μεγάλη συρροή 
κρουσμάτων στη βιο
μηχανία τροφίμων του 
νομού την προηγού
μενη βδομάδα, τα.55 θετι
κά κρούσματα σε ιδιωτι

κό γηροκομείο στα Γιάν
νενα αναδεικνύουν τις κυ
βερνητικές ευθύνες για την 
απουσία ουσιαστικών μέ
τρων προστασίας του λα
ού σε όλους τους κρίσιμους 
τομείς, στους μεγάλους χώ
ρους δουλειάς, σε δομές με 
ευπαθείς ομάδες όπως τα 
γηροκομεία κ.ο.κ.

Ταυτόχρονα, τις τεράστι
ες ελλείψεις στο δημόσιο 
σύστημα Υγείας επιβεβαιώ
νει το γεγονός ότι μετά από 
αυτές τις εξελίξεις, τα νο
σοκομεία των Ιωαννίνων 
δεν έχουν πλέον κλίνες για να καλύιμουν αυτούς 
τους ασθενείς, με αποτέλεσμα να αποφασιστεί η δι
ακομιδή ηλικιωμένων σε βαριά κατάσταση σε άλ
λα νοσοκομεία της Ηπείρου χωρίς τις απαιτούμε- 
νες προδιαγραφές!

Καθυστερημένοι έλεγχοι, 
διακομιδές σε νοσοκομεία 
χωρίς προδιαγραφές 
και ΜΕΘ Covid

Τα πρώτα 24 θετικά κρούσματα επιβεβαιώθη
καν το Σάββατο 31/10, στα πρώτα 25 δείγματα που 
στάλθηκαν. Χτες πληροφορίες ανέφεραν ότι τελι
κά εντοπίστηκαν 55 κρούσματα (45 ηλικιωμένοι και 
10 εργαζόμενοι), σε σύνολο 56 ηλικιωμένων και 16 
εργαζομένων.

Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι από τα πρώ
τα 24 επιβεβαιωμένα κρούσματα, οι 12 ηλικιωμέ
νοι μεταφέρθηκαν σε νοσοκομεία, με την Τομεα- 
κή Οργάνωση Ιωαννίνων του ΚΚΕ να καταγγέλλει 
μάλιστα ότι τουλάχιστον 5 υπερήλικες σε βαριά κα
τάσταση μεταφέρθηκαν «στα Νοσοκομεία Αρτας 
(2), Φιλιατών (2) και Πρέβεζας (1), σε κλίνες χωρίς 
προδιαγραφές ασφαλείας (πλην της Αρτας) και χω
ρίς κλίνες ΜΕΘ Covid».

Η Κομματική Οργάνωση χαρακτηρίζει «εγκλημα
τική ολιγωρία» την καθυστέρηση στον έλεγχο των 
υπερηλίκων και του προσωπικού, όταν από τις 25
Οκτώβρη είχε επιβεβαιωθεί ως θετική στην Covid 
εργαζόμενη στο γηροκομείο, «όπως ακριβώς και 
στην τοπική βιομηχανία όπου η διασπορά κρου
σμάτων δεν βρήκε τα αντανακλαστικά που όφει- 
λαν να επιδεικνύουν ΕΟΔΥ και τοπικές αρχές και 
χρειάστηκαν απανωτές καταγγελίες και παρεμβά
σεις του Εργατικού Κέντρου για να πορθούν έστω

τα στοιχειώδη μέτρα και να γίνουν μαζικά τεστ».
Οι εξελίξεις στο ιδιωτικό γηροκομείο ανάγκασαν 

τον διοικητή της 6ης ΥΠΕ να ζητήσει εισαγγελική 
παρέμβαση, ωστόσο, όπως σημειώνει η Κομματική 
Οργάνωση, αυτό «δεν απαντά στο βασικό ερώτη
μα πώς θα συνεχιστεί η αντιμετώπιση της πανδη
μίας στην Ηπειρο». Και ξεκαθαρίζει: «Η υγεία μας 
δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ούτε με “εκ των υ
στέρων πράξεις" ούτε με "ευχολόγια" ούτε βέβαια 
αδυνατίζοντας συνολικά το δημόσιο σύστημα Υγεί
ας με πρακτικές "ράβε - ξήλωνε", μετατρέποντάς 
το σε ΕΣΥ "μίας και μοναδικής νόσου"».

Αθωράκιστες οι δημόσιες 
μονάδες Υγείας

«Τα ίδια τα γεγονότα ομολογούν ότι κυβέρνηση και 
τοπικές αρχές δεν έχουν σε προτεραιότητα τη δημό
σια υγεία! Η εγκληματική καθυστέρηση στη θωράκι- 
ση του συστήματος Υγείας αποδεικνύει ότι η προ
στασία της υγείας του λαού μας είναι έξω από τους 
πολιτικούς σχεδιασμούς της κυβέρνησης και τη λογι
κή του "κόστους - οφέλους" ενός εμπορευματοποι
ημένου συστήματος Υγείας», σχολιάζει η ΤΟ Ιωαννί
νων, καταγράφοντας τις μεγάλες ελλείψεις στα δη
μόσια νοσοκομεία της Ηπείρου.

Μεταξύ άλλων αναφέρει ότι για τις νοσηλείες Covid 
στα Γιάννενα, στο ΠΓΝΙ, «ετοιμάζεται νέα, 4η μονά
δα 22 κλινών, συρρικνώνοντας και μεταφέροντας και 
άλλες κλινικές όπως η Καρδιοχειρουργική, η Δερμα- 
τολογική, η ΩΡΑ, η Πλαστική Χειρουργική σε βάρος 
της αντιμετώπισης άλλων ασθενειών, εξοντώνοντας 
το ήδη υπάρχον ελλιπές προσωπικό με ατέρμονες 
μετακινήσεις, αποψιλώνοντας κλινικές, κινδυνεύο
ντας στην πρώτη διασπορά Covid εντός του ΠΓΝΙ να 
κλείσουν και αυτές λόγω έλλειψης προσωπικού για 
να τους αντικαταστήσει».

ΛΑΡΙΣΑ

Σήμερα η κινητοποίηση 
έξω από το Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο

Κινητοποίηση έξω από το Πανεπιστημιακό Νο
σοκομείο οργανώνουν σήμερα Τρίτη στις 11 π.μ. 
το Εργατικό Κέντρο Λάρισας και μαζικοί φορείς
της πόλης, συνεχίζοντας τις πολύμορφες παρεμ
βάσεις διεκδίκησης μέτρων για την ενίσχυση των 
δημόσιων νοσοκομείων και την προστασία των ερ
γαζομένων στους χώρους δουλειάς.

Οπως επισημαίνουν, στην πόλη της Λάρισας εί
ναι εκατοντάδες τα επιβεβαιωμένα κρούσματα τον 
προηγούμενο μήνα, δεκάδες είναι τα κρούσματα 
σε χώρους δουλειάς, στο Πανεπιστήμιο κ.α., ε
νώ 40 τμήματα σχολείων είχαν αναστείλει τη λει
τουργία τους.

Την ίδια ώρα συνεχίζονται οι συνθήκες συνωστι
σμού στα σχολεία, εκατοντάδες εργαζόμενοι μετα
κινούνται καθημερινά σαν σαρδέλες με τα λεωφο
ρεία και το τρένο, ενώ οι αρμόδιοι ελεγισικοί μη
χανισμοί δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν κα
νόναν ουσιαστικό έλεγχο στους χώρους δουλειάς, 
καθώς δεν έχουν καμία ενημέρωση για τα κρού
σματα από τον ΕΟΔΥ και παραμένουν υποστελε- 
χωμένοι. Στις δε δημόσιες δομές Υγείας του νομού 
έχουν γίνει μόνο λίγες προσλήψεις ελαστικά εργα
ζομένων και εφαρμόζεται η πολιτική των «μπαλω
μάτων» - μετακινήσεων. Οι κλίνες ΜΕΘ Covid εί
ναι 8 στο Γενικό Νοσοκομείο και 6 στο Πανεπιστη
μιακό, οι οποίες το Σαββατοκύριακο ήταν πλήρεις.

Το Εργατικό Κέντρο και οι μαζικοί φορείς διεκ- 
δικούν μεταξύ άλλων: Επίταξη του ιδιωτικού τομέα 
Υγείας και Πρόνοιας. Στελέχωση του δημόσιου συ
στήματος Υγείας με μόνιμο προσωπικό. Αυξημένα 
μέτρα προστασίας σε χώρους δουλειάς, σχολεία 
και μέσα μεταφοράς.
• Αντίστοιχη κινητοποίηση έξω από το Νοσοκο
μείο Αμφισσας διοργανώνει αύριο Τετάρτη το Ερ
γατικό Κέντρο Φωκίδας. Σε ανακοίνωσή του ανα- 
δεικνύει ανάμεσα σε άλλα τις τεράστιες ελλείψεις 
στο Νοσοκομείο, σημειώνει τον εντοπισμό κρού
σματος στο προσωπικό και το γεγονός ότι το Νο
σοκομείο έμεινε έστω και για λίγες μέρες χωρίς 
αναισθησιολόγους.

Επισηραίνοντας ότι δεν υπάρχει άλλος χρόνος 
για χάσιμο, η Κομματική Οργάνωση τονίζει την ανά
γκη άμεσα να ληφθούν μέτρα επιτήρησης και ελέγ
χου της κατάστασης σε κάθε δομή Πρόνοιας, σε κά
θε βιομηχανικό χώρο, σε σχολεία και χώρους άθλη
σης. Να προσληφθούν μαζικά μόνιμοι υγειονομικοί. 
Να επιταχθεί άμεσα ο ιδιωτικός τομέας της Υγείας.

Σε πλοίο της γραμμής επί 12 μέρες 
τα τεστ 50 ασθενών από ευπαθείς ομάδες!

Τ
η μεγάλη προχειρότητα του μηχανισμού που έστησαν κυβέρνηση και ΕΟΔΥ 
για τη μεταφορά δειγμάτων για τον κορονοϊό από τα μικρά νησιά, ακόμα και 
από πολύ ευαίσθητους χώρους, αποκαλύπτει σοβαρή καταγγελία της Ενωσης 
Ιατρών Κρατικού θεραπευτηρίου Νοσοκομείου Λέρου - ΚΥ Πάτμου - ΠΠΙ Λει

ψών και Αγαθονησίου (ΕΙΘΕΛ).
Συγκεκριμένα, το Σάββατο 31/10 παραδόθηκε κατά λάθος, από το πλοίο της 

γραμμής στο Κέντρο Υγείας Πάτμου, κιβώτιο που περιείχε βιολογικό υλικό 50 πε
ρίπου δειγμάτων για ανίχνευση του κορονοϊού.

Οπως αναφέρει η ΕΙΘΕΛ, «με έκπληξη είδαμε ότι το υλικό αυτό είχε παρθεί 
στις 19/10/2020 από υπαλλήλους του ΕΟΔΥ και αφορούσε ασθενείς μας στη Λέ- 
ρο, του ψυχιατρικού τομέα, του ΠΙΚΠΑ και του γηροκομείου. Προφανώς το υλι
κό παρέμεινε στην κατάψυξη του πλοίου εδώ και 12 μέρες χωρίς να το ανα

ζητήσει κάποιος».
Μάλιστα, προσθέτει η ΕΙΘΕΛ, «κατά την πάγια τακτική του ΕΟΔΥ, σε ερώτη

ση της υπεύθυνης επιτροπής του Νοσοκομείου Λέρου για το αποτέλεσμα της α
νίχνευσης στους ασθενείς μας, είχε δοθεί η απάντηση προ ημερών ότι "δεν υ
πάρχει ειδοποίηση από το εργαστήριο, επομένως όλο το προς εξέταση υλικό εί
ναι αρνητικό στον ιό"».

«Οι ευθύνες της διοίκησης του ΕΟΔΥ αλλά και της κυβέρνησης είναι τερά
στιες, ως προς την προχειρότητα του μηχανισμού που έχει στηθεί για τη μετα
φορά βιολογικών υλικών προς εξέταση και κατά συνέπεια την ανίχνευση και πρό
ληψη της νόσου. Οι κυβερνητικές ευθύνες, αλλά και εκείνες της Περιφέρειας και 
της Τοπικής Διοίκησης, πολλαπλασιάζονται και από το γεγονός της μη ύπαρξης 
μόνιμου κλιμακίου του ΕΟΔΥ στα νησιά Λέρος και Πάτμος», τονίζει η ΕΙΘΕΛ.

Σε ακόμη μια βιομηχανία τροφίμων,
αυτήν τη φορά στην Πρέβεζα, εντοπίζε
ται συρροή κρουσμάτων κορονοϊού. Εί
χαν προηγηθεί το πλήθος κρουσμάτων 
που αποκαλύφτηκαν σε πτηνοσφαγεία 
στα Γιάννενα την προηγούμενη βδομά
δα, τα εκατοντάδες κρούσματα σε κον- 
σερβοποιίες σε Ημαθία - Πέλλα το προ
ηγούμενο διάστημα κ.ο.κ.

Σύμφωνα με πληροφορίες, βρέθηκαν 
5 θετικά κρούσματα στις εγκαταστάσεις 
της βιομηχανίας «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΒΕ ΧΕ
ΛΙΟΥ ΚΑΙ ΣΟΛΟΜΟΥ» (FOPPEN) στη ΒΙ- 
ΠΕ Πρέβεζας. Σύμφωνα με ανακοίνωση 
της εταιρείας, μετά από τη γνωστοποί
ηση θετικού δείγματος σε εργαζόμενη 
στην παραγωγή, ανεστάλησαν για 24 ώ
ρες οι εργασίες όλων των τμημάτων λει
τουργίας του εργοστασίου. Κλιμάκιο του 
ΕΟΔΥ πραγματοποίησε μοριακά τεστ 
σε εργαζόμενους που είχαν στενή επα
φή με την εργαζόμενη και σε εργαζόμε
νους άλλων τμημάτων, ενώ η εταιρεία α
ναφέρει ότι έκανε rapid tests στο υπό
λοιπο προσωπικό.

Το Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων 
Πρέβεζας σε ανακοίνωσή του τονίζει ό
τι οι συνθήκες εργασίας, με την εντατι
κοποίηση της δουλειάς και τα ελλιπή μέ
τρα προστασίας, αποτελούν τις κύριες 
αιτίες εξάπλωσης της πανδημίας στους 
χώρους δουλειάς, θέτει το ζήτημα των 
προληπτικών έλεγχων με ευθύνη κράτους 
και εργοδοσίας, αναδεικνύοντας την υ
ποκρισία της κυβέρνησης, που κρύβεται 
πίσω από την «ατομική ευθύνη», ενώ «α
ποφεύγει να αναλάβει την ευθύνη που 
της αναλογεί».

ΤΡΙΚΑΛΑ

Ακόμα ένα κρούσμα 
στη ΣΜΥ

Ακόμα ένας σπουδαστής της Σχολής 
Μονίμων Υπαξιωματικών (ΣΜΥ), η οποία 
εδρεύει στα Τρίκαλα, βρέθηκε θετικός 
στον κορονοϊό την Κυριακή. Ο σπουδα
στής παρουσίαζε ήπια συμπτωματολο
γία, ενώ αποτελεί το 5ο κρούσμα κορο- 
νοϊού που εντοπίζεται μέσα σε 10 μέ
ρες στη ΣΜΥ.
I'mwi s-'w; <.. ·■■·■■■;;<·■ ^·λμ. ,- ,'

20 κρούσματα και 
σε ΜΦΗ στον Πειραιά

Ι
Μέσα σε λίγες μέρες, άλλες δύο Μο
νάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΜΦΗ) ε- 
πλήγησαν από τον κορονοϊό. Εκτός από 
το γηροκομείο στα Γιάννενα, 20 θετικά 
κρούσματα εντοπίστηκαν και σε ΜΦΗ 
στον Πειραιά, 18 από τα οποία σε ηλικι
ωμένους τροφίμους και 2 σε νοσηλευτι- J 
• κό προσωπικό. Η συγκεκριμένη ΜΦΗ ε

ξυπηρετεί αυτή τη στιγμή 160 ηλικιωμέ- 
; νους. Ολα τα κρούσματα μέχρι στιγμής | 

παραμένουν ασυμπτωματικά, ενώ 8 ηλι- 
1 κιωμένοι έχουν μεταφερθεί προληπτικά 

σε νοσοκομεία αναφοράς και οι υπόλοι- | 
| ποι έχουν τεθεί σε απομόνωση.

Ι
Ο πολλαπλασιασμός των κρουσμάτων | 
σε ΜΦΗ σε όλη τη χώρα επιβεβαιώνει την 
ανεπάρκεια των σχετικών μέτρων της κυ
βέρνησης, η οποία προσπαθεί να κρύ- I 
ψει τις μεγάλες ευθύνες της «κουκου
λώνοντας» τα σχετικά στοιχεία: Παρα
μένει άγνωστος ο αριθμός των νοσηλευ- 1 
4 όμενων και των διασωληνωμένων από τις J 

| ΜΦΗ, ενώ δεν δίνονται στοιχεία για τον 
I αριθμό των θανόντων από τις συγκεκρι- | 

μένες δομές, με το πρόσχημα των «προ- § 
| σωπικών δεδομένων»!
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1  «Λοκ ντάουν» στα χειρουργεία στο όνομα της πανδημίας!
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,6-12 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ - ΓΟΝΕΙΣ

Κινητοποιήσεις σήμερα
και αύριο για μέτρα προστασίας
σε παιδικούς σταθμούς και σχολεία
Σήμερα στις 6 μ.μ. στην πλατεία Κλαυθμώνος 
και αύριο στις 2 μ.μ. στο υπουργείο Υγείας

«ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ»

Καμία συμμετοχή στις 
ηλεκτρονικές ψευδοεκλογές

«Καμία συμμετοχή, μαζική αποχή από τις ηλεκτρονι
κές ψευδοεκλογές για αιρετούς στα Υπηρεσιακά Συμ
βούλια!», καλεί η «Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευ
τικών» (ΑΣΕ), απέναντι στις προθέσεις του υπουργείου 
Παιδείας να προχωρήσει στη διεξαγωγή των εκλογών στις 
7 Νοέμβρη μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας.

Σε ό,τι αφορά τη στάση του υπουργείου, που επιμένει 
στη διενέργεια των εκλογών, ενάντια στις θέσεις και α
ποφάσεις των Σωματείων και Ομοσπονδιών, η ΑΣΕ ση
μειώνει: «Κωφεύει απέναντι στις ενστάσεις σύσσωμου 
του κλάδου για την παραβίαση της μυστικότητας της 
ψήφου, τη δυνατότητα να παραποιηθούν τα αποτελέ
σματα, τη δυνατότητα εξαναγκασμού και εξαγοράς ψή
φων. Δεν σέβεται το δικαίωμα των συναδέλφων να ελέγ
χουν διά ζώσης τους εκπροσώπους τους στα όργανα δι
οίκησης, να επιλέγουν αυτοί τον τρόπο με τον οποίο θα 
τους εκλέξουν (...)

Το υπουργείο, λοιπόν, προχωρά σε μία κίνηση - πρα
ξικόπημα, που θυμίζει εποχές φίμωσης, διοργανώνο- 
ντας εκλογές όπου οι υποψήφιοι δεν θέλουν να συμ- 
μετάσχουν και οι συνάδελφοι δεν θέλουν να ψηφίσουν, 
ούτε να ελέγξουν την εγκυρότητα της ψηφοφορίας μέ
σω των εφορευτικών επιτροπών», αναφέρει η ΑΣΕ, το
νίζοντας πως «οι μέρες που απομένουν μέχρι τις ψευ- 
δοεκλογές στις 7/11 είναι πραγματικά κρίσιμες. Οι ΕΛ
ΜΕ και οι ΣΕΠΕ σε όλη την Ελλάδα μπορούν και πρέπει 
να ενημερώσουν μαζικά τους συναδέλφους για τη στά
ση του υπουργείου, αλλά και για τις αποφάσεις σύσσω
μου του κλάδου.

Σε κάθε περίπτωση, οι εκλογές δεν θα νομιμοποιη
θούν από τις Ομοσπονδίες και τα Σωματεία, όπως δεν 
τις νομιμοποιεί και το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο, που 
προβλέπει τη μυστικότητα και τη διά ζώσης ψηφοφορία».

Κ
ινητοποίηση σήμερα, στις 6 μ.μ., στην 
πλατεία Κλαυθμώνος και παράσταση 
διαμαρτυρίας στο υπουργείο Εσωτε
ρικών διοργανώνουν το Συνδικάτο 0- 
ΤΑ Αττικής, η Ομοσπονδία Γονέων Αττι
κής, η Επιτροπή Καθαριστριών Αθήνας 

και η Ομοσπονδία Γυναικών Ελλάδας (0- 
ΓΕ), απαιτώντας «τώρα μέτρα για την προ
στασία της υγείας και της ασφάλειας παι
διών και εργαζομένων σε παιδικούς σταθ
μούς και σχολεία».

Τα αιτήματα που προβάλλουν είναι: Μεί
ωση της αναλογίας παιδιών και παιδαγωγών 
στους παιδικούς σταθμούς, δημιουργία ολι
γομελών τμημάτων. Προσλήψεις του ανα
γκαίου προσωπικού, με μόνιμη και σταθερή 
δουλειά. Καμία απόλυση συμβασιούχων από 
τα προγράμματα ΕΣΠΑ. Διενέργεια προλη
πτικών διαγνωστικών τεστ με ευθύνη της 
κυβέρνησης, προσλήψεις παιδιάτρων σε ό
λους τους παιδικούς σταθμούς και γιατρών 
Εργασίας, ενταγμένων στο σύστημα Πρωτο

βάθμιας Φροντίδας Υγείας. Μονιμοποίηση 
εδώ και τώρα όλων των σχολικών καθαρι
στριών, οι οποίες εργάζονται με καθεστώς 
εργασιακής ομηρίας. Χορήγηση των απαι- 
τούμενων Μέσων Ατομικής Προστασίας για 
τους εργαζόμενους στην καθαριότητα των 
σχολικών κτιρίων και των παιδικών σταθ
μών, για το παιδαγωγικό προσωπικό κ.λπ.

Αντίστοιχα, σε κινητοποίηση στο υπουρ
γείο Υγείας αύριο, 4 Νοέμβρη, στις 2 μ.μ., 
για μέτρα προστασίας στα σχολεία, καλεί η 
ΕΛΜΕ Πειραιά, απαιτώντας να σταματήσει 
η κοροϊδία και τονίζοντας πως «κανείς δεν 
μπορεί να παίζει με την υγεία και τη μόρ
φωση των μαθητών και του λαού». Απόφα
ση συμμετοχής στην κινητοποίηση πήρε και 
το ΔΣ του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρω
τοβάθμιας Εκπαίδευσης «Ο Σωκράτης».

Την πρωτοβουλία της ΕΛΜΕ Πειραιά στη
ρίζει η «Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευ
τικών» (ΑΣΕ), που στην πρόταση πάλης της 
προς τα ΔΣ των Συλλόγων Πρωτοβάθμιας

Εκπαίδευσης και των ΕΛΜΕ καλεί επιπλέ
ον και σε παναττική κινητοποίηση στο υ
πουργείο Παιδείας, την Τρίτη 10/11, στις 
2 μ.μ. Η ΑΣΕ σημειώνει ότι στην οριακή κα
τάσταση για τη δημόσια υγεία που έχει δια
μορφωθεί, «δεν ξεφεύγουν τα σχολεία, όσο 
και αν τις τελευταίες μέρες, σχεδιασμένα 
η κυβέρνηση προσπαθεί να "αποδείξει" ότι 
μαθητές και εκπαιδευτικοί δεν κινδυνεύουν. 
Παρουσιάζει τη μαγική εικόνα ότι "στο σχο
λείο ο ιός δεν κολλάει". Η πραγματικότητα 
που ζούμε όλοι οι εκπαιδευτικοί, οι μαθη
τές αλλά και οι γονείς, τους διαψεύδει οι- 
κτρά! Το πρόβλημα είναι μέσα στα σχολεία 
και γιγαντώνεται! Αυτήν τη στιγμή πάνω α
πό 1.000 σχολεία ή τμήματα έχουν κλείσει 
λόγω αποδεδειγμένων κρουσμάτων, ενώ ά
γνωστη παραμένει η πραγματική διάδοση 
του κορονοϊού», σημειώνει η ΑΣΕ και δίνει 
με συγκεκριμένα στοιχεία παραδείγματα 
για το πόσο αθωράκιστα είναι τα σχολεία.

Ανησυχία από τα κρούσματα 
στο Ιο ΕΠΑΛ Καλαμαριάς

Αναβρασμός επικρατεί στο Ιο ΕΠΑΛ Καλαμαριάς, ό
που από την περασμένη Πέμπτη έχουν επιβεβαιωθεί 5 
κρούσματα κορονοϊού σε μαθητές και εκπαιδευτικούς. 
Ηδη βρίσκονται σε αναστολή λειτουργίας 3 τμήματα Γε
νικής Παιδείας και 6 τμήματα Ειδικότητας, και επιπλέον 
9 καθηγητές μπήκαν σε καραντίνα. Μετά από επίμονες 
παρεμβάσεις γονέων, μαθητών και της Ενωσης Γονέων 
Καλαμαριάς, η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ
σης δεσμεύτηκε ότι μέχρι και την Παρασκευή θα ανα
σταλεί η λειτουργία του σχολείου. Μέχρι χτες το βράδυ, 
πάντως, το σχολείο δεν είχε συμπεριληφθεί στον κατά
λογο του υπουργείου Παιδείας με τα κλειστά τμήματα και 
σχολεία, ενώ δεν είναι η πρώτη φορά που κλειστά τμή
ματα δεν εμφανίζονται στη λίστα του υπουργείου, προ- 
καλώντας εύλογα ερωτήματα...

Με ανακοίνωσή τους, γονείς και μαθητές του 1ου Ε
ΠΑΛ καταγγέλλουν ότι «μαθητές και εκπαιδευτικοί αφέ- 
θηκαν χωρίς ουσιαστική υποστήριξη από την πολιτεία, να 
φέρουν σε πέρας την εκπαιδευτική διαδικασία μέσα από 
υγειονομικά πρωτόκολλα που αποδεικνύονται σε πολ
λές περιπτώσεις ασαφή και ανεφάρμοστα μέσα στους 
χώρους μάθησης».

Μεταξύ άλλων σημειώνουν ότι στο συγκεκριμένο σχο
λείο φοιτούν περίπου 800 μαθητές και εργάζονται σχεδόν 
100 εκπαιδευτικοί στην πρωινή βάρδια, όπου:

«Οι τάξεις που είναι Γενικής Παιδείας μετά συνενώνο
νται στις Ειδικότητες, με αποτέλεσμα, αν κάποιος νοσεί, 
να μεταφέρεται και στις τάξεις Ειδικοτήτων, όπου ο α
ριθμός των μαθητών αυξάνεται.

Οι μαθητές του σχολείου έρχονται από όλες τις περιο
χές του νομού Θεσσαλονίκης, χρησιμοποιώντας τα ΜΜΜ 
δύο φορές τη μέρα (η πλειοψηφία των οποίων μετεπιβι- 
βάζονται σε περισσότερα από ένα οχήματα), στα οποία 
δεν τηρείται το 65% της χωρητικότητας βάσει των οδη
γιών του ΕΟΔΥ, με αποτέλεσμα μαθητές, εκπαιδευτικοί 
και οι οικογένειες όλων να βρίσκονται καθημερινά εκτε
θειμένοι στον κίνδυνο της μετάδοσης του ιού.

Το προσωπικό καθαριότητας δεν επαρκεί να καλύψει το 
μέγεθος του σχολικού συγκροτήματος και τις αυξημένες 
ανάγκες ειδικά των εργαστηρίων (π.χ. τάξεις Η/Υ, τάξεις 
Υγείας κ.λπ.), που χρήζουν ιδιαιτέρων μέτρων υγιεινής».

Γονείς και μαθητές ζητούν ανάμεσα σε άλλα: Προ
γραμματισμένη απολύμανση κατά τακτά χρονικά δια
στήματα. Ενίσχυση του υπάρχοντος προσωπικού καθα
ριότητας, ώστε να καλύπτονται πλήρως οι ανάγκες του 
σχολικού συγκροτήματος. Μαζικά δωρεάν τεστ σε μα
θητές και εκπαιδευτικούς από ειδικό κλιμάκιο του ΕΟ
ΔΥ. Αμεση πρόσληψη σχολιάτρου.

ΙΟΦΕΘ - ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΑΠΘ

Κοινές δράσεις για την εκρηκτική κατάσταση στις Εστίες

Μ
ε δράσεις ενημέρωσης και ανάδειξης της εκρηκτικής κατάστασης 
που επικρατεί στις Φοιτητικές Εστίες του ΑΠΘ συνεχίζει την πάλη 
για μέτρα προστασίας της υγείας και βελτίωσης της διαβίωσης ο 
Σύλλογος Οικότροφων Φοιτητών Εστιών Θεσσαλονίκης, έχοντας στο 

πλάι του τους Φοιτητικούς Συλλόγους Νομικής, Γεωλογικού, Κτηνιατρι
κής, Φαρμακευτικής, Παιδαγωγικού, Ψυχολογικού και ΤΕΦΑΑ του ΑΠΘ.

Εκπρόσωποι των Συλλόγων παρέθεσαν το Σάββατο συνέντευξη Τύ
που, ενώ στη συνέχεια οι φοιτητές προχώρησαν σε εξόρμηση στον 
Λευκό Πύργο, όπου ενημέρωσαν το λαό και τη νεολαία της πόλης για 
τα αιτήματα και τις διεκδικήσεις τους.

Στη συνέντευξη Τύπου, η πρόεδρος του ΣΟΦΕΘ Αντζελα Λάρδα α
νέφερε ότι οι φοιτητές θα συνεχίσουν τον αγώνα τους, ενώ στην πα
ρέμβασή της κατήγγειλε την τραγική κατάσταση που επικρατεί στις 
Εστίες της Θεσσαλονίκης, όπως και την καθυστέρηση στη λήψη μέ
τρων προστασίας της υγείας των φοιτητών.

«Ο ΣΟΦΕΘ, έπειτα από την παρέμβαση που πραγματοποιήθηκε α
πό κοινού με τους υπόλοιπους Φοιτητικούς Συλλόγους στη Σύγκλη
το», είπε μεταξύ άλλων, «καταγγέλλει την προκλητική πολιτική που α
κολουθείται ακόμα και τώρα, που τα κρούσματα του ιού αυξάνονται

κατακόρυφα, και η οποία στέκεται εμπόδιο στη διασφάλιση της υγεί
ας των εστιακών».

Οπως εξήγησε, το μοναδικό μέτρο που έχει ληφθεί για τις Εστίες, ε
νόσω η διασπορά του ιού συνεχίζεται, ήταν η μερική απολύμανση των 
χώρων των Εστιών, ενώ τα τεστ για τα οποία η Πρυτανεία είχε δεσμευ
τεί ότι θα πραγματοποιούσε στους φοιτητές, αφού πρώτα μειώθηκαν 
από 600 σε 50, τελικά ακυρώθηκαν, λόγω «φόρτου εργασίας» του ΕΟΔΥ.

Παράλληλα συνεχίζεται ο εμπαιγμός για τους εστιακούς φοιτητές, 
καθώς το «μπαλάκι» των ευθυνών για τα αιτήματά τους μεταφέρεται 
προκλητικά από την Πρυτανεία στον ΕΟΥΔΥ, στο ΙΝΕΔΙΒΙΜ ή ακόμα 
και στον ΕΛΚΕ (Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Ερευνας).

Από την πλευρά του ο Τάσος Παπαδόπουλος, γραμματέας του ΦΣ 
Νομικής, εκπροσωπώντας τους Συλλόγους που συμπαραστέκονται στον 
ΣΟΦΕΘ, δήλωσε μεταξύ άλλων ότι ο αγώνας των φοιτητών για μόρφωση 
και υγεία δεν σταματά, μάλιστα τώρα είναι που πρέπει να δυναμώσει.

Οι Φοιτητικοί Σύλλογοι προχωρούν αύριο Τετάρτη σε κινητοποίη
ση στον ΕΛΚΕ και σε εκ νέου κινητοποίηση στην Πρυτανεία του ΑΠΘ 
την Πέμπτη 5 Νοέμβρη, ενώ προηγήθηκε παράσταση διαμαρτυρίας 
του ΣΟΦΕΘ στα γραφεία του ΙΝΕΔΙΒΙΜ την Παρασκευή 30 Οκτώβρη.

ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΗΣ ΚΝΕ

Να δυναμώσει παντού η πάλη για την προστασία της ζωής
Πλούσια προπαγανδιστική δραστηριό

τητα για την ανάγκη άμεσης λήψης μέ
τρων για την αντιμετώπιση της πανδημί
ας και την προστασία της υγείας του λα
ού και της νεολαίας ανέπτυξαν την Κυρια
κή μέλη της ΚΝΕ στο κέντρο της Θεσ
σαλονίκης.

Οι Οργανώσεις της ΚΝΕ με την πρωτο
βουλία αυτή έστειλαν μήνυμα ότι ιδιαίτε
ρα τώρα σε συνθήκες αύξησης των κρου
σμάτων, της εκρηκτικής κατάστασης που 
διαμορφώνεται στα νοσοκομεία της πό
λης, η οργανωμένη δράση δεν μπορεί να 
ανασταλεί! Τώρα είναι ώρα ο αγώνας, η δι
εκδίκηση, η πάλη για την προστασία της 
ζωής να δυναμώσουν σε κάθε χώρο μόρ
φωσης, δουλειάς, ψυχαγωγίας του λαού 
και της νεολαίας.
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1  Πόσες ΜΕΘ για κορονόιό λειτουργούν στη χώρα
Υγείας

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

Επιφάνεια: 209.55 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πόσες ΜΕΘ 
για κορονόιό 
λειτουργούν 
στη χώρα
Ατυπη
ενημέρωση από 
το υπουργείο 
Υγείας

Στο μεγάλο και κρίσι
μο ερώτημα πόσο πιέ
ζεται το ΕΣΥ και οι 
Μονάδες Εντατικής 
θεραπείας (ΜΕΘ) από 
την έκρηξη του κορο- 
νοϊού στη χώρα και δη 
στη Θεσσαλονίκη, επι
χειρεί να απαντήσει το 
υπουργείο Υγείας.

Μία ημέρα πριν από 
την εφαρμογή σκλη
ρού lock down σε 
Θεσσαλονίκη και Σέρ
ρες και ενώ η χώρα 
μπαίνει από σήμερα 
σε καθεστώς ειδικών, 
αυστηρότερων περιο
ριστικών μέτρων, πη
γές του υπουργείου 
Υγείας εξηγούν ότι 

σε όλη τη χώρα λει
τουργούν 312 κλίνες 
ΜΕΘ-COVID, έκτων 
οποίων οι 188 είναι 
κατειλημμένες και 
124 κενές (ποσοστό 
40%).

Οι ΜΕΘ-COVID που 
εξυπηρετούν τις αυξη
μένες ανάγκες της 
Θεσσαλονίκης είναι 
σήμερα 85.

Από αυτές, 57 είναι 
κατειλημμένες και 28 
κενές (ποσοστό 33%).

Αναλυτικά ανά νοσο
κομείο
• ΑΧΕΠΑ: 25 κλίνες, 
εκ των οποίων 16 κα
τειλημμένες και 9 κε
νές
• Παπανικολάου: 25
κλίνες, όλες κατειλημ
μένες
• Παπαγεωργίου: 6
κλίνες, όλες κατειλημ
μένες
• Γ. Γεννήματος: 10
κλίνες, εκ των οποίων 
9 κατειλημμένες και 1 
κενή
• Αγιος Δημήτριος: 6
κλίνες, όλες κενές
• Αγιος Παύλος: 8
κλίνες, όλες κενές
• Χαλκιδική: 5 κλί
νες, εκ των οποίων 1 
κατειλημμένη και 4 
κενές
Εντός της εβδομάδας 
προστίθενται:
• 4 κλίνες στο 424
Στρατιωτικό Νοσοκο
μείο και 12 κλίνες στο
Νοσοκομείο Καβά
λας.
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1  ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΕΩΣ 80% ΣΤΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΣΤΙΣ
«ΚΟΚΚΙΝΕΣ» ΠΕΡΙΟΧΕΣ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

Επιφάνεια: 1051.82 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

9
ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΕΩΣ 80% ΣΤΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΣΤΙΣ «ΚΟΚΚΙΝΕΣ» ΠΕΡΙΟΧΕΣ
Αποκαλύπτονται τα κυβερνητικά ψέματα για δήθεν 
«θωράκιση» του δημόσιου συστήματος Υγείας
Ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ

Η
 ανακοίνωση για περικοπή έως 80% 

των προγραμματισμένων χειρουργεί
ων στις "κόκκινες" περιοχές και έ
ως 20% στις "κίτρινες", στο όνομα 

της αντιμετώπισης της πανδημίας, που ουσι
αστικά μετατρέπει το δημόσιο σύστημα Υγεί

ας σε σύστημα Υγείας “μίας νόσου", αποκα
λύπτει τα ψέματα της κυβέρνησης για τη δή
θεν θωράκιση του», τονίζει σε ανακοίνωσή 
του το Γραφείο Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ, επι- 
σημαίνοντας τα εξής:

«Με τα σημερινά δεδομένα της πανδημίας, 
το 80% της αναστολής των προγραμματισμέ
νων χειρουργείων αφορά τις περιοχές όπου 
πραγματοποιείται ο συντριπτικά μεγαλύτερος 
αριθμός χειρουργικών επεμβάσεων, όπως είναι 
τα νοσοκομεία στην Αττική και τη Θεσσαλονί
κη. Το πρόβλημα αυτό θα επιδεινωθεί ακόμα 
περισσότερο από το σοβαρό ενδεχόμενο - ό
πως δείχνουν τα πράγματα - της αύξησης των 
περιοχών που θα χαρακτηριστούν "κόκκινες".

Στις χιλιάδες ανικανοποίητες ανάγκες των α
σθενών, λόγω των μέτρων της πρώτης φάσης 
της πανδημίας, θα προστεθούν πολύ περισσό
τερες, με σοβαρές συνέπειες από την απαρά
δεκτη καθυστέρηση στην αντιμετώπισή τους. 
Το πρόβλημα δεν αφορά μόνο τα χειρουργεία, 
αλλά και την ιατρική φροντίδα χιλιάδων ασθε
νών με χρόνιες νόσους, που μήνες τώρα ψά
χνουν με το "κιάλι" και χωρίς αποτέλεσμα ένα 
ραντεβού για να εξεταστούν.

Η εκτεταμένη περικοπή των προγραμματι
σμένων χειρουργείων γίνεται για να βρεθούν 
κλίνες ΜΕΘ και προσωπικό - κυρίως γιατροί 
και νοσηλευτές - για τις ανάγκες των ασθενών 
από τον κορονοϊό. Με αυτόν τον τρόπο η κυ
βέρνηση μισοκλείνει μια "τρύπα" ανοίγοντας 
άλλες και διαγράφοντας σχεδόν όλες τις υπό

λοιπες ανάγκες των ασθενών. Είναι αποτέλε
σμα της πολιτικής των περικοπών για ό,τι έχει 
σχέση με τις λαϊκές ανάγκες. Πολιτικής που 
αντί να προσαρμόζει το δημόσιο σύστημα Υ
γείας στις λαϊκές ανάγκες - τρέχουσες και έ
κτακτες - τις περιορίζει, στο όριο των αντοχών 
αυτού του ανεπαρκέστατου δημόσιου συστή
ματος Υγείας, για το οποίο έβαλαν "το χεράκι 
τους" όλες οι κυβερνήσεις.

Αφήνουν εκτεθειμένο
το λαό για τα κέρδη
των επιχειρηματικών ομίλων

Ενώ η κυβέρνηση γνώριζε τα προβλήματα, 
γνώριζε το επερχόμενο δεύτερο κύμα της παν
δημίας και τις αυξημένες ανάγκες, προσπάθη
σε με την "καραμέλα" της "ατομικής ευθύνης" 
να συγκαλύψει τις "πομπές" της, που 8 μήνες 
από την εμφάνιση της πανδημίας δεν ενίσχυ- 
σε το δημόσιο σύστημα Υγείας με νέες κλίνες 
ΜΕΘ, δεν έκανε προσλήψεις υγειονομικών για 
να καλυφθούν οι τεράστιες ελλείψεις στα δη
μόσια νοσοκομεία και στα Κέντρα Υγείας, οι 
οποίες προϋπήρχαν της πανδημίας.

Τα επιχειρήματα της κυβέρνησης για την 
"προτεραιότητα της υγείας και της ζωής του 
λαού" χρεοκοπούν το ένα μετά το άλλο. Η προ- 
τεραιότητά της είναι η διαφύλαξη της οικονο
μίας της "αγοράς", αλλά και των κερδών που 
υπαγορεύουν οι επιχειρηματικοί όμιλοι. Σ’ αυ
τόν το στόχο αφήνει εκτεθειμένο το λαό, ο ο
ποίος "τρώει πόρτα" στις δημόσιες μονάδες Υ
γείας και εξαναγκάζεται - αφού έχει πληρώσει 
εισφορές Υγείας και κρατικούς φόρους - να 
ξαναπληρώνει για τις ανάγκες του στα "τρω
κτικά" της ιδιωτικής Υγείας, που κάνουν χρυ

σές δουλειές αξιοποιώντας τα χάλια του δημό
σιου τομέα, αλλά και τα μέτρα ενίσχυσής τους 
από την κυβέρνηση με τις ΠΝΠ.

Κανείς δεν έχει δικαίωμα 
να παίζει με την υγεία 
και τη ζωή του λαού

Με τις χθεσινές (σ.σ. 31/10) ανακοινώσεις των 
μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας, οι 
ασθενείς μπορούν να κλείσουν ραντεβού στο 
κομμωτήριο αλλά δεν μπορούν να χειρουργη- 
θούν με ραντεβού! Εκτός από τη γελοιότητα, α
ποκαλύπτεται και η επικινδυνότητα των μέτρων. 
Κανείς όμως δεν έχει δικαίωμα να περιφρονεί 
και να παίζει με την υγεία και τη ζωή του λαού.

Τώρα, πριν να είναι πολύ αργά πλέον, ο λα
ός, οι υγειονομικοί, με την οργάνωση της πά
λης τους πρέπει να απαιτήσουν και να διεκ- 
δικήσουν:
• Να προσληφθούν μαζικά γιατροί, νοσηλευτές 
και άλλοι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία 
και στα Κέντρα Υγείας, για να καλυφθούν οι α
νάγκες που προκύπτουν από την πανδημία αλ
λά και οι άλλες ανάγκες πρόληψης, θεραπείας 
και αποκατάστασης. Να μονιμοποιηθούν όλοι οι 
εργαζόμενοι με συμβάσεις ορισμένου χρόνου.
• Να επιταχθούν οι μεγάλες μονάδες του ιδι
ωτικού τομέα, χωρίς αποζημίωση των επιχει
ρηματιών, και να ενταχθούν στην ευθύνη του 
κράτους, για να ενισχυθεί με τις απαραίτητες - 
πολύ περισσότερες απ’ ό,τι σήμερα - νέες κλί
νες ΜΕΘ, για να ενισχυθεί ο αριθμός των α
πλών κλινών νοσηλείας ασθενών, των διαγνω
στικών εργαστηρίων και της πραγματοποίησης 
μοριακού ελέγχου και rapid test για τον κορο- 
νοϊό δωρεάν σε όλους.

/////////////////////////////////////////////

0 ΑΓΟΝΗ ΓΙΑ ΤΗ ΖΙΜ 
& ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΑΑΟΥ 
ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ!

• Να ενταχθούν οι αυτοαπασχολούμενοι υγει
ονομικοί σε ενιαίο κρατικό σχεδίασμά για την 
ιατρική φροντίδα του λαού, την κατ’ οίκον νο
σηλεία, τους εμβολιασμούς κ.λπ.
• Να γίνονται καθολικά και επαναλαμβανόμε
να δωρεάν τεστ στους εργαζόμενους των μο
νάδων Υγείας και Πρόνοιας. Να πορθούν μέ
τρα αντιμετώπισης του συγχρωτισμού σε κρί
σιμους τομείς, όπως γηροκομεία, σχολεία, μέ
σα μαζικής μεταφοράς. Μέτρα πρόληψης και 
ελέγχου της εφαρμογής τους από το κράτος 
στους τόπους δουλειάς».

\ Το χειρουργείο είναι μέρος της θεραπείας και εκεί δεν νοείται ποσοστό

Α
νακοίνωσαν μείωση των τακτικών χειρουργείων κατά 80% 
κι εν μέσω πανδημίας ανακοίνωσαν, επίσης, ότι θα προχω
ρήσουν την κατάργηση του 8ωρου, την ελαστικοποίηση των 
εργασιακών σχέσεων, την εξουδετέρωση με νόμο των αντιστά

σεων των εργαζομένων. Ο λύκος στην αναμπόυμπούλα χαίρε
ται, λέει ο λαός μας.

I Αποδεικνύεται με αυτόν τον τρόπο τι παραμύθι ήταν η λεγάμε
νη θωράκιση του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Και για να μην τους αδικούμε, τα ίδια έκανε και η προηγούμε- 
| νη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ για την Υγεία. Στο άκουσμα των αιτη- 
| μάτων μας για πρόσληψη ειδικευμένων μόνιμων γιατρών και νο- 
| σηλευτών έβγαζαν καντήλες!

Και τώρα τι κάνουμε;
Η πρωτοβάθμια περίθαλψη; Κενό γράμμα, ρημαγμένη, ανή- 

I μπορη ακόμα και να συνταγογραφήσει.
Τα δευτεροβάθμια νοσοκομεία; Με γηρασμένο προσωπικό, 

υποστελεχωμένα πλήρως, ανίκανα και να εμπνεύσουν τους ειδι
κευόμενους νέους γιατρούς να τα στελεχώσουν. Η μετανάστευ
ση των πτυχιούχων γιατρών συνεχίζεται αμείωτη, 

ΐ Ανακοίνωσαν μείωση των τακτικών χειρουργείων κατά 80%!
| Εννοείται όσων έχουν απομείνει ακόμα.

Διότι οι υποδομές αναξιοπρέπειας (κατάσταση θαλάμων, τουα
λέτες, κ.τ.λ.), οι ουρές στις λίστες αναμονής, η γενικευμένη υπο- 
στελέχωση, ο ελλιπής και πεπαλαιωμένος εξοπλισμός έχουν, ήδη, 
περιορίσει τα τακτικά χειρουργεία, παρότι η ζήτηση είναι υψηλή.

μετατροπή των νοσοκομείων σε μονάδες «μίας νόσου» δεν 
μπορεί να γίνει. Δεν αποτελεί λύση.

Ηδη, οι ΜΕΘ δεν επαρκούν για τα εκτός Covid-19 νοσήματα. 
Πολύ περισσότερο, δεν μπορεί να γίνει σε έναν γηρασμένο πλη

θυσμό σαν τον δικό μας, όπου τόσα χρόνια προβλήματα έχουν συσ- 
σωρευθεί και που, επιπλέον, γίνονται επείγοντα από τη μία στιγ
μή στην άλλη, λόγω της μη προηγούμενης αντιμετώπισής τους.

Ή μήπως έχουν κατά νου τη μαζική φυγάδευση στις ιδιωτι
κές κλινικές;

Σαν να μην έφταναν τα δωράκια στους κλινικάρχες μέσα στην 
πανδημία, nou θησαυρίζουν από δέκα μεριές, τους παραδίδουν

και τους ασθενείς που θα διώχνουν τα δημόσια νοσοκομεία.
Τα δημόσια νοσοκομεία, όμως, ανήκουν ακριβώς στους ασθε

νείς αυτούς. Ανήκουν στους πάσχοντες φορολογούμενους, για
τί αυτοί τα πληρώνουν.

Επίσης, σίγουρα δεν αποτελεί λύση η μετατροπή των χειρουρ
γών σε παθολόγους, πνευμονολόγους και εντατικολόγους, για να 
αντιμετωπίσουν τους ασθενείς με Covid.

Είναι άλλο πράγμα η προσφορά μας ως γιατρών, που άλλωστε 
είναι δεδομένη.

Η μετακίνηση γιατρών και νοσηλευτών από κλινική σε κλι
νική ή άλλο νοσοκομείο, για να καλύψουν τρύπες, απλά δημι
ουργεί νέα υποστελέχωση.

Η μετατροπή των ειδικευόμενων σε εργαζόμενους «πάσης 
χρήσης», για να καλυφθεί η γενικευμένη υποστελέχωση, επί
σης δεν αποτελεί λύση.

Δεν είναι δυνατόν, οι ειδικευόμενοι αντί να εκπαιδεύονται στην 
Ιατρική, να χρησιμοποιούνται, χρόνια τώρα, σαν τραυματιοφο
ρείς, νοσηλευτές, γραμματείς, παραγγελιοδόχοι, συνταγογράφοι.

Οι ειδικευόμενοι είναι νέοι, ενθουσιώδεις, γνωρίζουν 2-3 ξένες 
γλώσσες, ξέρουν Πληροφορική, είναι μορφωμένοι και φιλότιμοι. 
Είναι, με άλλα λόγια, γι’ αυτούς «ιδανικοί φτηνοί υπάλληλοι» πά
σης χρήσεως. Οι άνθρωποι για όλες τις δουλειές, ο καθένας ένας 
σύγχρονος Βέγγος. Εκεί έχουν φτάσει τα πράγματα...

Α
νακοίνωσαν μείωση των τακτικών χειρουργείων κατά 80%! 
Πώς μπορούν να το κάνουν αυτό; Οι ασθενείς και η αντιμε
τώπισή τους είναι διοικητική πράξη; Εχουν μετρήσει τους πά
σχοντες; Τον χρόνο και τα χειρουργεία που χρειάζονται για να α

ντιμετωπιστούν; Είναι μόνο τα ογκολογικά 'περιστατικά, το τραύ
μα, τα κατάγματα, οι αιμορραγίες κ.λπ.; Μια στένωση του σπον
δυλικού σωλήνα δεν αποτελεί πρόβλημα; Μια προχωρημένη ο
στεοαρθρίτιδα των γονάτων ή των ισχίων, που οδηγούν σε καθή
λωση και αναπηρία, δεν αποτελεί επείγον πρόβλημα; Κάποιος με 
λίθους στη χολή που πονάει κάθε φορά που τρώει και συνυπάρ
χει, μάλιστα, και διαβήτης, δεν θα χειρουργηθεί; Και τόσα άλλα, 
όπως ισχαιμία των άκρων ή αποφράξεις των καρωτίδων προχω
ρημένου βαθμού κ.λπ.
•

Με ποια διοικητική πράξη και με την ευθύνη τίνος θα στερη
θούν τη χειρουργική αντιμετώπιση;

Εχουν υπολογίσει πόσα χειρουργεία και πόσα κρεβάτια χρειά
ζονται τα επείγοντα καθημερινά προβλήματα; Δεν λέω πόσους 
γιατρούς και νοσηλευτές και τι υποδομές χρειάζονται, γιατί εκεί 
έχουν χάσει την μπάλα τελείως, χρόνια τώρα.

Τόσους μήνες μετά το πρώτο κύμα της πανδημίας δεν έκαναν 
τίποτα ουσιαστικό. Ομως, βρήκαν χρόνο τώρα μέσα στην πανδη
μία και τις θεομηνίες, σαν τη Σάμο και τη Σμύρνη, να νομοθετή
σουν τον Μεσαίωνα. Την κατάργηση κατακτήσεων 100 και πλέ
ον χρόνων, να περιορίσουν με κάθε τρόπο το δικαίωμα στη δου
λειά και τη μόρφωση.

Το βλέπουν σαν ευκαιρία. «Τώρα πρέπει να γίνει το πλιάτσικο».
Αν μη τι άλλο, ομολογούν την πλήρη αποτυχία του συστήμα

τος τους. Αυτό που με τόσο πείσμα υπηρετούν, αργοπεθαίνει, 
σαπίζει ασταμάτητα.

Ο
σο γηρασμένοι κι αν είμαστε.

Οσο λίγοι σε αριθμό κι αν είμαστε.

Οσο εγκαταλελειμμένοι κι αν είμαστε.
Ας είναι ξεκάθαρο ότι θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας, 

θα διατηρήσουμε την ελπίδα άσβεστη, θα σταθούμε δίπλα στον 
λαό, από τον οποίο προερχόμαστε και στον οποίο ανήκουμε, για 
να μη μείνει κανένας απροστάτευτος στην καταιγίδα που έρχεται.

Από την άλλη μεριά, απαιτούμε επιτακτικά αυτό που πραγ
ματικά μπορεί να βοηθήσει:

Τη μαζική πρόσληψη ειδικευμένων, μόνιμων γιατρών και νο
σηλευτών.

Σύγχρονο, πλήρη εξοπλισμό των νοσοκομείων.
Πραγματική επίταξη του ιδιωτικού τομέα, που διαθέτει αρκε

τές κλίνες και έμπειρους γιατρούς και νοσηλευτές.
Μαζί με την ατομική ευθύνη, που απλόχερα προσφέρεται α

πό τη συντριπτική πλειοψηφία του λαού μας, χρειάζεται και η 
κρατική ευθύνη, η ευθύνη της εξουσίας, που πρέπει να υλο
ποιήσει τα παραπάνω.

Χρηστός ΠΑΠΑΖΑΧΑΡΙΑΣ 
Γενικός χειρουργός, διευθυντής ΕΣΥ στο Νοσοκομείο ΚΑΙ
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1  Έκρηξη διασωληνωμένων
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 284.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΣΤΑ 1.152 ΧΘΕΣ ΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΤΟΥ ΦΟΝΙΚΟΥ ΙΟΥ

Έκρηξη διασωληνωμένων
Εμφανώς μειωμένα σε σχέση με τις 
προηγούμενες ημέρες, αλλά και πάλι 
σε τετραψήφιο αριθμό κυμαίνονται 
τα σημερινά κρούσματα στη χώρα 
Συγκεκριμένα, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 
1.152 νέες επιβεβαιωμένες περιπτώσεις 
του φονικού ιού στη χώρα, εκ των 
οποίων 96 συνδέονται με συρροές και 
33 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις 
πύλες εισόδου της χώρας.

ΑΘΗΝΑ, 2.

/ ^“τσι, ο συνολικός αριθμός ίων κρουσμάτων 
I— είναι 42.080, εκ των οποίων το 54,9% άνδρες, 
^_ενώ 4.176 (9,9%) θεωρούνται σχετιζόμενα με 

ταξίδι από το εξωτερικό και 13.821 (32,8%) είναι σχε- 
τιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.
Επιπλέον, 153 συμπολίτες μας νοσηλεύονται διασωλη- 
νωμένοι. Η διάμεση ηλικία τους είναι 66 ετών. Ακόμη 
35 (22,9%) είναι γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Το

90,8%, των διασωληνωμένων, έχει υποκείμενο νόση
μα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. Επίσης 294 
ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ.
Τέλος, έχουμε 7 ακόμα καταγεγραμμένους θανάτους 
και 642 θανάτους συνολικά στη χώρα εκ των οποίων 
248 (38,6%) γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Η δι
άμεση ηλικία των θανόντων συμπολιτών μας ήταν τα 
79 έτη και το 96,3% είχε κάποιο υποκείμενο νόσημα 
ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.
Η μέση ηλικία των κρουσμάτων είναι 38 έτη (εύρος 0 
έως 103 ετών), ενώ η μέση ηλικία των θανάτων είναι 
79 έτη (εύρος 25 έως 103 ετών).

Σε καθεστώς ολικού lockdown, όπως αυτό που βίωσε 
η χώρα μας τον περασμένο Μάρτιο, τίθενται από αύριο 
η Θεσσαλονίκη και οι Σέρρες. Ωστόσο, αυτές δεν είναι 
οι μοναδικές περιοχές της χώρας μας που θα «γκρι- 
ζαριστούν» στον υγειονομικό χάρτη της χώρας μας. 
Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες του MEGA 
σε τροχιά ολικού lockdown βρίσκεται η Δράμα και η 
Μαγνησία. Το αν θα ακολουθήσουν τον δρόμο της Θεσ
σαλονίκης θα κριθεί από τα επιδημιολογικά στοιχεία 
των επόμενων ημερών.
Υπενθυμίζεται ότι σήμερα η Δράμα ανακοίνωσε 59 νέα 
κρούσματα, ενώ η Μαγνησία 18.
Μπορεί η Αττική να μη βρίσκεται ακόμα μια ανάσα 
από το ολικό lockdown, ωστόσο τόσο οι επιδημιολό- 
γοι, όσο και η κυβέρνηση, παρακολουθούν στενά την 
εξέλιξη της πορείας του κορωνοϊού. Αν τα πράγματα 
δεν διορθωθούν, θα αναγκαστούν να «γκριζάρουν» 
και την Αττική.
Τα στοιχεία που τους ανησυχούν είναι ο διπλασιασμός 
των κρουσμάτων κάθε εβδομάδα, καθώς και η θετι- 
κότητα των τεστ, που φτάνει στο 5,7%.
Παράλληλα, στην Περιφέρεια Αττικής έχουν παρα- 
μείνει κενές μόλις 32 κλίνες σε Μονάδες Εντατικής 
θεραπείας.
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1  Υποστελεχωμένο από γιατρούς το Κέντρο Υγείας
Βόλου

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

Επιφάνεια: 621.51 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΣΗΜΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΕΚΠΕΜΠΕΙ Ο ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Υποστελεχωμένο από γιατρούς 
το Κέντρο Υγείας Βόλου
«Στον αέρα»βρίσκεται το Κέντρο 
Υγείας Βόλου, καθώς υπολείπεται σε 
απαραίτητο αριθμό ιατρών, προκειμένου 
να λειτουργήσει αποτελεσματικά στις 
δύο βάρδιες. Οι ανάγκες του καλύπτονται 
με μετακινήσεις από περιφερειακά 
Κέντρα Υγείας και από τους ελάχιστους 
υπάρχοντες γιατρούς.

Δ
εν εκχελεί ακόμη τον απαραίτητο αριθμό 
εξετάσεων PCR (μοριακός έλεγχος για 
κορωνοϊό), μετά από τις οδηγίες από την 5η 
Υγειονομική Περιφέρεια (Υ.ΠΕ.), με αποτέλεσμα 

αυτές να ανέρχονται στις 10 ημερησίως, ενώ 
πραγματοποιούνται μετά από ραντεβού.
Δεν έχει γνωστοποιηθεί επαρκώς η λειτουργία 
αυτής της δομής με αποτέλεσμα να μη γνωρίζει 
μεγάλο μέρος του πληθυσμού την ύπαρξη ή τον 
τρόπο λειτουργίας της, ενώ ο Ιατρικός Σύλλογος 
Μαγνησίας θεωρεί ότι με την επιδείνωση της παν
δημίας και τη γρήγορη εξέλιξή της δυστυχώς έχει 
χαθεί πολύτιμος χρόνος προς την κατεύθυνση της 
ορθής οργάνωσης του Εθνικού Συστήματος Υγείας 
(Ε.Σ.Υ.), σε πρωτοβάθμιο και δευτεροβάθμιο επί
πεδο, το οποίο η υπολείπεται σε μεγάλο βαθμό σε 
στελέχωση και εξοπλισμό, με αποτέλεσμα να κατα
γράφονται τεράστια προβλήματα λειτουργίας του. 
Τα προβλήματα αυτά θα επιδεινωθούν το επόμενο 
χρονικό διάστημα από την αύξηση των περιστατι
κών C0VID-19, με μεγάλο κίνδυνο να μην μπορέσει 
το Ε.Σ.Υ. να ανταποκριθεί στις ανάγκες περίθαλψης 
του πληθυσμού, σημειώνει η διοίκηση του Ιατρικού 
Συλλόγου.
«Δεν έχουμε την πολυτέλεια να ιδρύουμε σημα
ντικές και απαραίτητες κρατικές δομές, όπως τα 
Κέντρα Ελέγχου εμπύρετων νοσημάτων και να μην 
τα έχουμε στελεχώσει και εξοπλίσει στον βαθμό 
που επιβάλλεται, προκειμένου να καλυφθούν οι 
υγειονομικές ανάγκες των συνανθρώπων μας που 
αυξάνονται καθημερινά.
θα πρέπει άμεσα η 5η Υ.ΠΕ. να εξοπλίσει και να 
στελεχώσει επαρκώς το Κ.Υ. Βόλου προκειμένου 
να ανταποκριθεί στις επερχόμενες ραγδαίες ανά
γκες αντιμετώπισης προβλημάτων του πληθυσμού, 
λόγω της πανδημίας C0VID-19», τονίζει.
Την Πέμπτη 29 Οκτωβρίου κλιμάκιο του Ιατρικού 
Συλλόγου Μαγνησίας (Ι.Σ.Μ.), αποτελούμενο από 
τον πρόεδρο Ευθύμιο Τσάμη, την αντιπρόεδρο Αγ
γελική Γιοβάννη-Μπέη, τον ταμία Δημήτριο Πάτσιο 
και το μέλοςτου Δ.Σ. Πρόδρομο Χριστοφορίδη, επι- 
σκέφθηκε το Κέντρο Υγείας (Κ.Υ.) Βόλου (πρώην 
Ι.Κ.Α.) και συναντήθηκε με τον διευθυντή της δομής 
ιατρό Γεώργιο Μπακούλα.
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε μετά από πρωτο
βουλία του Ι.Σ.Μ. με σκοπό την ενημέρωσή του από

τους υπευθύνους του Κ.Υ. Βόλου για τη δημιουργία 
του Κέντρου Ελέγχου εμπύρετων περιστατικών 
για κορωνοϊό (SARS COV 2), που πρόσφατα λει
τούργησε.
Το ενδιαφέρον του Ι.Σ.Μ. για τη δομή αυτή είναι 
αυτονόητο, αφού από την έναρξη της πανδημίας 
COVID-19 είχε προτείνει την έναρξη λειτουργίας 
αυτών των δομών στις πρωτεύουσες κάθε Νομού 
της χώρας. Η λειτουργία αυτών των δομών κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας που βιώνουμε θα βοηθήσει 
τα μέγιστα για τους εξής λόγους:
-θα αποσυμφορήσει τα Νοσοκομεία από τη μεγά
λη προσέλευση ασθενών με εμπύρετα νοσήματα, 
αφού η μεγαλύτερη διαλογή αυτών των περιστα
τικών μπορεί να γίνεται εκτός Νοσοκομείων μέσω 
αυτών των δομών. Συγχρόνως θα αφεθούν οι ια
τροί και το νοσηλευτικό προσωπικό να ασχοληθούν 
με τη νοσηλεία των σοβαρών περιστατικών.
-θα βοηθήσει τους ιατρούς της Πρωτοβάθμιας 
Παροχής Υγείας (Π.Φ.Υ.), κρατικούς ή ελεύθερους 
επαγγελματίες, αφού θα υπάρχει ένα κέντρο ανα
φοράς αυτών των εμπύρετων νοσημάτων, στο 
οποίο θα απευθύνονται απευθείας οι πάσχοντες, 
με αποτέλεσμα να γίνεται καλύτερα και πιο οργα
νωμένα η διαχείριση αυτών των περιστατικών.
-Τα εμπύρετα περιστατικά θα αντιμετωπίζονται και 
θα λαμβάνουν συγκεκριμένες οδηγίες και θεραπεία 
ή θα παραπέμπονται για νοσηλεία στο Νομαρχιακό 
Νοσοκομείο εάν είναι σοβαρή η κατάστασή τους, 
με τους ενιαίους υγειονομικούς κανόνες που προ- 
βλέπονται.
-Τα Κέντρα Ελέγχου εμπύρετων νοσημάτων θα

πρέπει να διαθέτουν τη δυνατότητα εξέτασης με 
μοριακό αναλυτή (PCR) για κορωνοϊό και θα πρέπει 
να την καλύπτουν δωρεάν, ιδίως για όσους ασθε
νείς ή υπόχρεους στην εξέταση αυτή δεν έχουν 
την οικονομική δυνατότητα να την εκτελέσουν σε 
ιδιωτικά εργαστήρια.
-Τέλος η λειτουργία αυτών των δομών θα ανα
βαθμίσει και θα στελεχώσει με ιατρικό προσωπικό 
τα Κ.Υ. των πρωτευουσών του κάθε Νομού, ενώ 
συγχρόνως θα αναδείξει τον σημαντικό και κομβι- 
κό ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν στη δη
μιουργία μιας ενιαίας, σοβαρής, λειτουργικής και 
αποτελεσματικής Π.Φ.Υ. που πρέπει επιτέλους να 
αποκτήσει η χώρα μας.
Από τη διεξοδική ενημέρωση που έγινε από τον 
διευθυντή και το νοσηλευτικό προσωπικό του Κ.Υ. 
Βόλου, δυστυχώς διαπιστώθηκαν όλες οι μεγάλες 
ελλείψεις.
«θα πρέπει άμεσα η 5η Υ.ΠΕ. να εξοπλίσει και να 
στελεχώσει επαρκώς το Κ.Υ. Βόλου, προκειμένου 
να ανταποκριθεί στις επερχόμενες ραγδαίες ανά
γκες αντιμετώπισης προβλημάτων του πληθυσμού, 
λόγω της πανδημίας COVID-19.
Ο Ι.Σ.Μ. εφόσον χρειασθεί διατίθεται να συνδρά
μει στον συντονισμό στελέχωσης του Κ.Υ. Βόλου 
ακόμη και με ελεύθερους επαγγελματίες ιατρούς 
συγκεκριμένων ειδικοτήτων, σύμφωνα και με τον 
πρόσφατα ψηφισμένο νόμο που δίνει τη δυνατότητα 
προσωρινής συνεργασίας Κρατικών Δομών Υγεί
ας με ιατρούς του ιδιωτικού τομέα, σε περίπτωση 
εκτάκτων αναγκών», κατέληξε ο Ιατρικός Σύλλογος.
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1  Γέμισε η μονάδα Covid-19 στο νοσοκομείο της Ρόδου!
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 361.18 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γέμισε η μονάδα Covid-19 
στο νοσοκομείο της Ρόδου!
Γεμάτα είναι πλέον όλα τα κρεβάτια στη μο
νάδα Covid-19 του Γενικού Νοσοκομείου 
Ρόδου, σύμφωνα με όσα αποκάλυψε η Πρό
εδρος του Συλλόγου των Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ρόδου Πολύμνια Γαλανού, μιλώντας 
στην εκπομπή του Τέρη Χατζηιωάννου, στο 
Aigaio tv.

Σύμφωνα με τα λεγόμενό της η κατάσταση 
αρχίζει πλέον και γίνεται άκρως ανησυχη
τική, αφού «η μονάδα Covid είναι γεμάτη, 
έχει έξι ασθενείς με βαριά πνευμονία και 
δύο επιπλέον ασθενείς μεταφέρθηκαν σε 
επάνω όροφο, καθότι στο σχεδίασμά ήταν η 
δημιουργία μίας ακόμα αίθουσας για ασθε
νείς με κορωνοϊό, αφού δε φθάνει ο υπάρ
χων χώρος.»

Άλλωστε προχθές, στην Π.Ε. της Ρόδου ο 
ΕΟΔΥ ανακοίνωσε το μεγαλύτερο αριθμό 
κρουσμάτων μέχρι σήμερα, με διψήφιο νού
μερο, και συγκεκριμένα 14 επιβεβαιωμένα 
περιστατικά!

Όπως είπε η πρόεδρος των γιατρών, πλην 
των δύο ατόμων που νοσηλεύονται στο Νο
σοκομείο και είναι αλλοδαποί, οι υπόλοιποι 
έξι ασθενείς είναι ντόπιοι. Σύμφωνα με πλη

ροφορίες του "sky Ρόδου", όλοι οι νοσούνιες Ωστόσο, η ίδια -όπως και πολλοί συμπολί- 
είναι ηλικίας άνω των 60 ετών. τες μας- εξέφρασε την ανησυχία της για το

αν λαμβάνονται όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα 
ως προς την ιχνηλάτηση των κρουσμάτων, 
λέγοντας χαρακτηριστικά:

«Δεν κινδυνολογώ, διατηρώ, όμως, σοβα
ρότατες επιφυλάξεις για την ιχνηλάτηση. 
Είμαι σίγουρη ότι ο αριθμός είναι πολύ με
γαλύτερος από αυτόν που ακούμε, γιατί δε 
γνωρίζουμε τα ενεργά κρούσματα!».

Υποστήριξε δε ότι ο Τουρισμός έπρεπε να 
ανοίξει με μεγαλύτερη προσοχή, ενώ ανα
φέρθηκε στη συνεισφορά της Περιφέρειας 
σε υγειονομικό υλικό, σε αντίθεση με το κεν
τρικό κράτος που δεν ανταποκρίθηκε όπως 
θα έπρεπε στη στελέχωση του προσωπικού 
(ιατρικού-νοσηλευτικού).

«Τις επόμενες ημέρες και τους επόμε
νους μήνες θα πηγαίνουμε πολύ άσχημα, 
σύμφωνα με τις δικές μου εκτιμήσεις», επι- 
σήμανε σχετικά η κυρία Γαλανού.

Σημειώνεται ότι χθες το πρωί πραγματο
ποιήθηκε και σύσκεψη υπό τον Διοικητή του 
Νοσοκομείου Γρηγόρη Ρουμάνη για να εξε- 
τασθούν όλα τα νέα δεδομένα και να προ
ωθηθούν οι ενδεδειγμένες λύσεις, με δεδο
μένη την έξαρση των επιβεβαιωμένων κρου
σμάτων του Covd-19 και στην περιοχή μας.
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1  Ξεμένουμε από «στρατό»
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 144.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

7.752 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ
Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων είναι 42.080.153 συμπολίτες μας νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. 294 
ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ. 7 νέοι θάνατοι και 642 συνολικά στη χώρα.

ΐεμενουμε απο «στρατό»
Αυξάνονται καθημερινά τα κρούσματα 
στο υγειονομικό προσωπικό αφήνοντας 
πίσω τους μεγάλα κενά. Σύμφωνα με τα 
στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, στο νοσοκομείο 
«Γεννηματάς» της Θεσσαλονίκης 12 άτο
μα από το προσωπικό είναι θετικά με απο
τέλεσμα να κλείσει το μικροβιολογικό και 
τα περιστατικά εξυπηρετούνται από το νο
σοκομείο «Άγιος Δημήτριος».

Όπως αναφέρει η ανακοίνωση της ΠΟ

ΕΔΗΝ, πρόκειται για εννέα υπαλλήλους 
στο μικροβιολογικό και τρεις που απασχο
λούνται στην αιμοδοσία και τις λοιμώξεις. 
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της 1 ης 
ΥΠΕ ΑΤΤΙΚΗΣ τα οποία έχει στη διάθεσή 
της η ΠΟΕΔΗΝ, από 27 Οκτωβρίου στα 
νοσοκομεία που εποπτεύει 108 συνάδελ
φοι νοσούν, 20 στον «Ευαγγελισμό», 14 
στο «Σωτηρία», 26 στον «Άγιο Σάββα», 9 
στο «Ιπποκράτειο».

Την ίδια ώρα, μακριά από τον νομό της 
κατοικίας τους, έως και πολλά χιλιόμετρα, 
άρχισαν πλέον να μεταφέρονται οι ασθε
νείς με κορωνοϊό, με σκοπό την εξεύρεση 
διαθέσιμης κλίνης σε κλινική Covid-19 ή 
σε ΜΕΘ στο ΕΣΥ. Τα μεγάλα νοσοκομεία 
εμφανίζουν ασφυκτική πληρότητα, ενώ σε 
πολλά περιφερειακά δεν υπάρχει υποδο
μή, αλλά και εκπαίδευση του προσωπικού 
για νοσηλεία περιστατικών Covid-19.
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1  Σπασμωδικές κινήσεις για την πανδημία
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 697.65 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

► Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

nv ώρα που η πανδημία στη Βόρεια 
Ελλάδα έχει ξεφύγει τελείως, με την 
κυβέρνηση να παρακολουθεί ως θε
ατής την εκθετική αύξηση των κρου
σμάτων, επανεμφανίζεται ο υπουργός 
Υγείας. Σε δραματικούς τόνους από τη 
συμπρωτεύουσα δύο 24ωρα μετά την 
ανακοίνωση του νέου αυστηροποιημέ- 
νου πακέτου μέτρων από τον ίδιο τον 
πρωθυπουργό και την πολιτική ηγεσία 
του υπουργείου Προστασίας του Πολί
τη (!) και πριν καν τεθούν σε ισχύ (ξεκι
νούν σήμερα), ο Βασίλης Κικίλιας θυ
μάται τον θεσμικό του ρόλο και δηλώνει 
ότι θα εισηγηθεί στον «πρωθυπουργό 
της χώρας, Κυριάκο Μητσοτάκη, λήψη 
περαιτέρω μέτρων έτσι ώστε να περι
οριστεί ο κορονοϊός στη Θεσσαλονίκη. 
Είμαστε υποχρεωμένοι αυτή τη στιγ
μή να περιορίσουμε την διασπορά του 
κορονοϊού και να προστατεύσουμε τη 
δημόσια υγεία». Η απώλεια του ελέγχου 
της πανδημίας από την κυβέρνηση κα
θίσταται για ακόμα μία φορά προφανής 
με τις ετεροχρονισμένες διαπιστώσεις 
και τη λήψη μέτρων λίγες μέρες μετά 
την εξαγγελία άλλων μέτρων.

Ακολούθησε ο κυβερνητικός εκπρό
σωπος, ο οποίος ανακοίνωσε νέα μέτρα 
στη συμπρωτεύουσα και επιβεβαίωσε 
ότι «ο πρωθυπουργός, μετά από επι
κοινωνία του με τον υπουργό Υγείας, 
αποφάσισε την εφαρμογή «τοπικού 
lockdown» στις Περιφερειακές Ενότη
τες Θεσσαλονίκης και Σερρών από τις 
6 το πρωί της Τρίτης 3 Νοεμβρίου 2020 
για τις επόμενες 14 ημέρες». Οι δύο 
ομάδες «κίτρινη» και «κόκκινη» σε δύο 
μέρες γίνονται τρεις, καθώς προστίθε
ται και η «γκρι» στην οποία μπαίνουν η 
Θεσσαλονίκη και οι Σέρρες, ενημερώ
νει ο Στέλιος Πέτσας. Ο ίδιος επιμένει 
ότι «οι προσλήψεις γιατρών, νοσηλευ
τών, παραϊατρικού και υποστηρικτικού 
προσωπικού έχουν φτάσει τις 7.000», 
ενώ «οι Μονάδες Εντατικής Θεραπεί
ας από τις 557 το 2019 έχουν φτάσει 
τις 974 και συνεχώς προστίθενται νέες 
κλίνες».

Οι σπασμωδικές κινήσεις της κυβέρ
νησης όμως αποκαλύπτουν, εκτός από 
την έλλειψη συνολικού σχεδίου για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας, και την 
έλλειψη στήριξης του δημόσιου συστή
ματος υγείας. Η «θωράκιση του ΕΣΥ» με

Σπασμωδικές 
κινήσεις για 
ιην πανδημία

Εξαγγελία νέων μέτρων σε Θεσσαλονίκη και Σέρρες 
πριν ακόμη εφαρμοστούν τα προηγούμενα 
• Καταρρίπτονται καθημερινά στην πράξη οι 
ισχυρισμοί της κυβέρνησης για ενίσχυση του ΕΣΥ 
και επάρκεια των κλινών ΜΕΘ

Από ιη χθεσινή επίσκεψη ίου 
ιερουργού Υγείας Βασίήπ Κιιμήια στο 
νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ ins θεσσαήονίΚΜ

Ι
ΧΘες ο ιός κατέγραψε 1.152 γνω
στές διαγνώσεις - ημέρα μη ενδει- 
% κτική της κινητικότητάς του καθώς 

μεσολαβεί το Σαββατοκύριακο, οπότε 
τα δημόσια εργαστήρια παραμένουν 
κλειστά και ξεκινούν τη Δευτέρα την 
ανάλυση των δειγμάτων. Από αυτές 
362 καταγράφηκαν στην Αττική και 
210 στη Θεσσαλονίκη, 59 στη Δράμα, 
53 στη Λάρισα, 43 στα Ιωάννινα, 42 
στη Ροδόπη και τα υπόλοιπα σε ακόμα 
42 περιφερειακές ενότητες της χώρας.

«τις χιλιάδες προσλήψεις» και «τις 1.000 
κλίνες ΜΕΘ που λειτουργούν» δεν υφί- 
σταται και η κυβέρνηση τρέχει και δεν

φτάνει. Εάν υπήρχε, δεν θα είχαμε το 
άγχος αν θα αντέξει το σύστημα. Είναι 
προφανές πως εάν υπήρχαν 1.000 ή 
έστω 974 κλίνες ΜΕΘ, δεν θα δημιουρ
γούσαν την περιοχή «γκρι». Οι βαριά 
νοσούντες σε ΜΕΘ, σύμφωνα με το 
υπουργείο Υγείας, ήταν 188 χθες, άρα 
μόνο το 19% των ΜΕΘ είναι κατειλημ
μένες με τα δεδομένα της κυβέρνησης.

Δεν είναι έτσι όμως. Το σύνολο των 
ΜΕΘ Covid στην Κεντρική Μακεδο
νία ήταν 43 χθες το πρωί, όλες γεμάτες, 
ενώ 14 ασθενείς περίμεναν να βρουν 
κρεβάτι. Μέχρι το μεσημέρι είχαν με
τατραπεί 44 κρεβάτια σε ΜΕΘ Covid
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με τον γνωστό τρόπο: μετατρέποντας 
γενικές ΜΕΘ σε ΜΕΘ Covid και μετα- 
φέροντας τους ασθενείς στον ιδιωτικό 
τομέα. Οσον αφορά τους γιατρούς, με 
τους ίδιους ή και με ορισμένες μετακι
νήσεις από άλλα νοσοκομεία ή Κέντρα 
Υγείας.

Τα ίδια παντού. Οι εφημερεύοντες 
ειδικευόμενοι γιατροί στο Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών του Γενι
κού Νοσοκομείου Αρτας ενημερώθη
καν ξημερώματα (5.30 π.μ.) Κυριακής
1 Νοεμβρίου από το Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Ιωαννίνων ότι «στέλνουν
2 περιστατικά θετικά σε Covid:19 για 
νοσηλεία»! Με ποιο ιατρικό προσωπι
κό; Η απάντηση είναι με το υπάρχον! 
«Δηλαδή ο γιατρός της Πνευμονολο- 
γικής Κλινικής που εφημέρευε ξημε
ρώματα Κυριακής και ο γιατρός της 
Πνευμονολογικής που εφημερεύει 
Κυριακή είναι ο ίδιος που βλέπει όλα 
τα περιστατικά, της κλινικής του και 
της μονάδας Covid-19!» καταδεικνύει 
ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκο
μείου και του Κέντρου Υγείας Αρτας.

Από το Πανεπιστημιακό Νοσοκο
μείο Ιωαννίνων έφυγαν περιστατικά 
εκτός προς την Αρτα και προς την Πρέ
βεζα και τις Φιλιάτες, ενώ το Νοσοκο
μείο Χατζηκώστα ακόμα δεν νοσηλεύ
ει Covid. Σύμφωνα με το «σχέδιο» της 
κυβέρνησης, τα Γιάννενα των 1.200 
κλινών περιμένουν «σωτηρία» από τα 
Νοσοκομεία της Αρτας (220 κλίνες), της 
Πρέβεζας (100 κλίνες) και των Φιλιατών 
(80 κλίνες)!

Την ίδια ώρα τα κρούσματα μέχρι 
σήμερα κορονοϊού στο ΕΣΥ είναι 350 
υγειονομικοί. «Ξεμένουμε από στρατό 
πριν καλά καλά ξεκινήσει ο πόλεμος» 
επισημαίνει ο Μιχάλης Γιαννάκος, 
πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπον
δίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσο
κομείων (ΠΟΕΔΗΝ). Σύμφωνα με τα 
επίσημα στοιχεία της 1ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας Αττικής, 110 υγειονομικοί 
νοσούν από κορονοϊό στα νοσοκομεία 
ευθύνης της - 20 στον «Ευαγγελισμό», 
14 στο «Σωτηρία», 26 στον «Αγιο Σάβ
βα», 9 στο «Ιπποκράτειο» και η λίστα 
συνεχίζεται. Ταυτόχρονα στο Νοσοκο
μείο «Γεννηματάς» της Θεσσαλονίκης 
12 υγειονομικοί βρέθηκαν χθες θετικοί 
στον Covid, με το Μικροβιολογικό να 
κλείνει και τα περιστατικά να εξυπηρε
τούνται από τον «Αγιο Δημήτριο».
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1  στα “πεταχτά”
Πηγή: ΣΕΡΡΑΪΚΟΝ ΘΑΡΡΟΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-11-2020

Επιφάνεια: 856.98 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

στα “πεταχτά”
Γράψει ο ΑΟΑΝ. ΑΛ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ!

Κ
ΑΛΗΜΕΡΑ SAS! Τρίτη σήμερα 3 Νοεμβρίου 2020, Μνήμη Λκεψι- 
μά Ιωοήφ και Αειθαλή, Ιεραμάρχιιρος Γί ωργίοιι Μεοπολίχοιι ίου νέου. 
Χρόνια αοΛΑά, χριστιανό, ειρηνικό, ανώδυνα και ανεπαίαχυντα σιΐβ 
εορτΔζοικκιι; και εορτάζοντας.

A**

Στα όριά ίου φτάνει το σύστημα Υγείας., που πιέζεται από την αύξησα των 
νοσηλευόμενων με κοροναϊό, την ίδια ώρα που αυξάνονται και σι υγειονο
μικοί που βρίσκονται θετικοί στον ιό,

«Ξεμένουμε από στρατό πριν καλά -καλά, ξεκινήσει ο πόλεμοί», προειδο
ποιεί ο πρόεδρος ms Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια 
Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχολης Γιαννάκσς, γνωστό ποιώντας ότι ακόμη 12 
υγειονομικοί -στο νοσοκομείο Γεννήματος στη Θεσσαλονίκη νοσουν με κο- 
ροναϊό.

«Οι 9 συνάδελφοι από το μικροβιολογικό και 3 από αιμοδοσία και λοι
μώξεις, Σήμερα ημέρα γενικής εφημερίας έκλεισε το μικροβιολογικό και τα 
περιστατικά εξυπηρετούνται από το νοσοκομείο Άγιος Δπμήτριος. Μεγάλη π 
ταλαιπωρία τους. Η ιχνπλάτηση συνεχίζεται», αναφέρει σε σχετική ανακοί
νωση, ο κ. Γιαννάκσς.

Εκτιμάται ότι 350 υγειονομικοί νοσούν με κοροναϊό

Την ίδια ώρα σύμφωνα με τα στοιχεία της 1ης ΥΠΕ Αττικής στα νοσοκομείο 
που εποπτεύει, IDS υγειονομικοί έχουν βρεθεί θετικοί στον ιό:

2D στον Ευαγγελισμό, 14 στο Σωτηρία, 26 στον Άγιο Σάββα, 9 στο Ιπποκρά- 
τειο κ.α.

«Εκτιμάται ότι πάνω οπό 350 συνάδελφοι νοοούν αυτή τη στιγμή οπό κορο- 
νοΐό. Το μεγαλύτερα νούμερο οπό ποτέ. Κοι όμως προληπτικά τεστ στο προσω
πικό δεν γίνονται, τα μέσα ατομικής προστασίας δίνονται με το σταγονόμετρο, και 
η καραντίνα στις περισσότερες περιπτώσεις δεν ισχύει λόγω έλλειψης προσωπι
κού» σημειώνει Ο κ. Γιαννάκσς.

Μειώνονται κατά 80% τα τακτικά χειρουργεία

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, με ns ανακοινώσεις ins κυβέρνησης 
μειώνονται κατά 30% το τακτικά χειρουργεία και αυτό συμβαίνει γιατί είναι πάρα 
πολλά τα περιστατικά τα οποία ειοάγόνται με κοροναϊό στο δημόσια νοσοκομεία 
και ταυτόχρονα δεν υπάρχουν διαθέσιμες κλίνες ΜΕΘ,

«Γιατί όλα τα σοβαρά χειρουργεία μετά από το χειρουργείο χρειάζεται να νο
σηλευτούν κάποιες ημέρες μέχρι νσ σταθεροποιηθούν σε κλίνη ΜΕΘ», επισπ- 
μανε, προσθέτοντας πως «υπάρχουν ασθενείς στη λίστα αναμονής δυο και τρία 
χρόνια περιμένοντας χειρουργείο και δυστυχώς τώρα που ήρθε η σειρά τους θα 
αναβληθεί για άλλη μια φορά και αυτό συμβαίνει γιατί είναι ελάχιστες οι κλίνες 
ΜΕΘ και θα πρέπει να γίνει προσπάθεια να αυξηθούν και σε αυτό ιόν τομέα δεν 
έχουμε καλό βαθμό».

Τόνισε ότι «τα περιστατικά αυξήθηκαν και μέσα σέ ένα σαββατοκύριακο αφού 
όι διαθέσιμες κλίνες για κοροναό οε όλη τη χώρα είναι 240, αυτές ουσιαστικά 
αυτή τπ οτιγμή έχουν εξαντληθεί. Ειδικό σε περιοχές όπως στπ Θεσσαλονίκη 
έχουν γεμίσει όλες οι κλίνες ΜΕΘ οι διαθέσιμες μέσα σε τρεις μέρες».

Επιπλέον ο πρόεδρος ιπς ΠΟΕΔΗΝ Προειδοποίησε ότι «θα δούμε από εδώ 
και στο εξής πολλούς διασωλπνωμένους ασθενείς γενικά περιστατικά τα οποία 
θσ είναι σε κοινούς θαλάμους περιμένοντας ένα κρεβάτι ΜΕΘ. Σοβαρά χειρουρ
γεία έκτακτα θα γίνονται και δεν θα βρίσκουν μετά κλίνη ΜΕΘ για να σταθερο
ποιηθούν και θα μείνουν σε κοινούς θαλάμους».

Αεροδιακομιδές γίνονται και θα γίνονται, ανέφερε. Ασφαλώς είναι μια λύση 
είπε ο κ. Γιαννάκος αλλά δεν λύνει το πρόβλημα. Στα Γιάννενα υπήρχε πρόβλη
μα χθες γιατί γέμισαν οι απλές κλίνες κοροναϊού και τα περιστατικό από το γηρο
κομεία διακομίζονταν σε νοσοκομεία της περιοχής της Ηπείρου σε άλλες πόλεις. 
Στα Γιάννενα λειτουργούν 8 κλίνες ΜΕΘ για όλη την Ηπειρο. Με τρεις ελεύθερες
δεν μπορείς να αντέξεις με τόσα περιστατικά»

***

Μείωση της δραστηριότητας στον ελληνικό κλάδα μεταποίησης τον Οκτώ
βριο δείχνουν τα τελευταία δεδομένα ms έρευνας της IHS Markit, καθώς οι 
λειτουργικές συνθήκες επέστρεψαν σε πλαίσια συρρίκνωσης.

Ο κύριας Δείκτης Υπευθύνων Προμηθειών έκλεισε στις 43,7 μονάδες τον 
Οκτώβριο, τιμή χαμηλότερη από τις 50 μονάδες του Σεπτεμβρίου, υποδει
κνύοντας οριακή επιδείνωση της υγείας του ελληνικού κλάδου παραγωγής 
αγαθών. Ο κλάδος έχασε και πάλι τπ δυναμική του προς την ανάκαμψη, κα
θώς οι επιπτώσεις της αναζωπύρωσης της πανδημίας του κορωνοϊαύ μείω
σαν τη ζήτηση.

Η συνολική μείωση ήταν κυρίως αποτέλεσμα της εκ νέου μείωσης της πα
ραγωγής και της σφοδρότερης υποχώρησης των νέων παραγγελιών, καθώς 
π ζήτηση τόσο από τους εγχώριους πελάτες όσο και από τους πελάτες του 
εξωτερικού μειώθηκε. Κατά συνέπεια, το αναξιοποίητο εργατικό δυναμικό 
ίου τομέα αυξήθηκε και οι εταιρείες μείωσαν και πάλι τον αριθμό εργαζομέ
νων. Πάραυτα, π επιχειρηματική εμπιστοσύνη ενισχύθηκε λόγω τπς ελπίδας 
για λήξπ τπς πανδημίας.

Εν τω μεταξύ, οι επιβαρύνσεις κόστους αυξήθηκαν σταθερά και με ταχύτε
ρο ρυθμό λόγω των ελλείψεων από πλευράς των προμηθευτών. Οι εταιρείες 
προσπάθησαν επιαταμένως να μετσκυλίσουν το υψηλότερο κόστος, καθώς 
σι ανταγωνιστικές πιέσεις προκάλεσαν τη μείωση των τιμών πώλησης.

Ο κύριος Δείκτης Υπευθύνων Προμηθειών τπς IHS Markit για τον τομέα 
μεταποίησης

στην Ελλάδα (Purchasing Managers' Index - ΡΜΙ)είναι ένας σύνθετος δεί
κτης της απόδοσης της μεταποιητικής οικονομίας. Προέρχεται από δείκτες 
σχετικά με τις νέες παραγγελίες, τπν παραγωγή, την απασχόληση, τον χρόνο 
παράδοσης προμηθειών και τα αποθέματα προμηθειών. Οποια δήποτε τιμή 
πάνω από το σημείο μηδενικής μεταβολής των 50 μονάδων υποδεικνύει συ
νολική βελτίωση των συνθηκών του τομέα.

Η παραγωγή συρρικνώθηκε για έβδομη φορά τους τελευταίους οκτώ μή
νες στον ελληνικό μεταποιητικό τομέα, καθώς οι εταιρείες δυσκολεύτηκαν 
να ενισχύσουν τις πωλήσεις λόγω των ασθενών συνθηκών ζήτησης. Παρότι 
σε γενικές γραμμές μέτριας, ο ρυθμός μείωσης ήταν ο ταχύτερος που έχει 
καταγραφεί από τον Μάιο.

Η ταχύτερη μείωση των νέων παραγγελιών συνέβολε στη μείωση της πα
ραγωγής τον Οκτώβριο. Οι εταιρείες ανέφεραν ότι η μείωση ήταν απόρροια 
της αναζωπύρωσης των κρουσμάτων του κορωνοϊού στην Ευρώπη, η οποία 
επηρέασε αρνητικά τις συνθήκες ζήτησης, κυρίως στον τομέα τροφίμων. Κατά 
συνέπεια, π ζήτηση από τα εξωτερικό περιορίστηκε επίσης, υποχωρώντας με 
τον ταχύτερο ρυθμό που έχει καταγραφεί σε διάστημα τριών μηνών.

Παρά τπν εκ νέου μηνιαία μείωση του όγκου παραγγελιών, οι προβλέψεις 
των εταιρειών σχετικά με τπν παραγωγή για το επόμενο έτος βελτιώθηκαν 
στο ξεκίνημα του τέταρτου τριμήνου. Οι ελπίδες για τη λήξπ της πανδημίας 
COVJD-19 και η ανανεωμένη ζήτηση των πελατών ήταν, σύμφωνα με αναφο
ρές, ο λόγος αύξησης της εμπιστοσύνης.

Os προς τις τιμές, οι επιβαρύνσεις κόστους που αντιμετώπισαν οι παρα
γωγοί αγαθών αυξήθηκαν με σταθερό ρυθμό τον Οκτώβριο. Ο ρυθμός αύ
ξησης ήταν ο ταχύτερος π συ έχει καταγραφεί από τον Ιανουάριο, καθώς το 
υψηλότερο κόστος πρώτων υλών οδήγησε στπν αύξηση των τιμών εισροών. 
Οι εταιρείες δεν κατάφερσν, ωστόσο, να μετακυλίσουν το υψηλότερο κόστος 
στους πελάτες, καθώς οι ανταγωνιστικές πιέσεις και οι προσπάθειες ενίσχυ
σης των πωλπσεων οδήγησαν σε περαιτέρω μειώσεις τιμών. Ο ρυθμός μείω
σης των τιμών πώλπσπς ήταν, σε γενικές γραμμές, σταθερός.

Κατ’ αναλογία με τις συνθήκες ασθενέστερος ζήτησης, οι εταιρείες μείω
σαν τον αριθμό των εργαζομένων για πρώτη φορά σε διάστημα τριών μη
νών. Η μείωση της απασχόλησης συνδέθηκε συχνά με το επιπλέον διαθέσι
μα εργατικό δυναμικό και us απαραίτητες απολύσεις. Συγχρόνως, ο όγκος 
ανεκτέλεστων εργασιών μειώθηκε ραγδαία και με τον ταχύτερο ρυθμό που 
έχει καταγραφεί σε διάστημα πέντε μηνών.

Τέλος, οι εταιρείες κατέγραψαν περαιτέρω προβλήματα σχετικά με τις 
προμήθειες, καθώς η απόδοση των προμηθευτών επιδεινώθηκε κατακόρυ- 
φα. Τα αποθέματα μειώθηκαν και πάλι, καθώς οι εταιρείες προσπάθησαν να 
μειώσουν το κόστος και τον όγκο των αποθεμάτων. Κατ' αναλογία με τις μει
ωμένες νέες παραγγελίες, οι κατασκευαστές μείωσαν στο ελάχιστο τις αγορές 
εισροών και με τον ταχύτερο ρυθμό σε διάστημα τεσσάρων μηνών.

Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα τπς τελευταίας έρευνας, π Σιαν Τζόουνς, 
οικονομολόγος στπν IHS Markit, είπε: «Οι επιπτώσεις της συνεχιζόμενης 
πανδημίας CGVID-19 επηρέασαν και πάλι αρνητικά τπ ζήτηση από τπν πλευ
ρά των πελατών τον Οκτώβριο, οδηγώντας εκ νέου τον μεταποιητικό τομέα 
σε συρρίκνωση. Πολλοί ανέφεραν ότι η μείωση των νέων παραγγελιών στον 
σημαντικό τομέα τροφίμων και ποτών επηρέασε αρνητικά τπ συνολική πα
ραγωγή.

Η απότομη αύξηση του αναξιοποίητου εργατικού δυναμικού μείωσε επί
σης την ανάγκη πρόσληψης επιπλέον προσωπικού στο ξεκίνημα του τελευ
ταίου τριμήνου. Οι εταιρείες είδαν επίσης τα περιθώρια κέρδους να μειώ
νονται περαιτέρω, καθώς σι επιβαρύνσεις κόστους αυξήθηκαν με επιταχυ
νόμενο ρυθμό, ενώ σι τιμές πώλησης υποχώρησαν και πάλι. Οι μειώσεις 
υμών συνδέθηκαν συχνά με τις ανταγωνιστικές πιέσεις και us προσπάθειες 
για τόνωση των πωλήοεων.

Παρόλ' αυτά, οι κατασκευαστές ήταν αισιόδοξοι σχετικά με τις προσδοκίες 
ως προς τπν παραγωγή μέσα στα επόμενο έτος. Παρότι οι θετικές προσδοκίες 
ήταν σε μεγάλο βαθμό αποτέλεσμα τπς ελπίδας για λήξπ τπς πανδημίας, οι 
τελευταίες προβλέψεις μας ως προς τπν ετήσια βιομηχανική παραγωγή ανα- 
φέρονται οε μέτρια αύξηση τπς τήξεως του 2,1 % μέσα στο 2021. Καθώς ο το
μέας αναμένεται να συρρικνωθεί κατά 4,6% καθ' όλη τπ διάρκεια του 2020, 
π ανάκαμψη σε επίπεδα προ πανδημίας ενδέχεται να χρειαστεί περισσότερο 
χρόνο».
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Επιφάνεια: 1991.29 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

βοήθειας

Στο έλεος του ίο 
νοσοκομεία 
και γηροκομεία

Με αμείωτη ένταση συνεχίζει να «χτυ
πά» τα νοσοκομεία και τα γηροκομεία 
της χώρας ο κορονοϊός. Στη Θεσσαλο
νίκη, μετά τα περισσότερα από 20 κρού
σματα που καταγράφηκαν στο ΑΧΕΠΑ, 
βρέθηκαν άλλα 12 στο Γενικό Νοσοκο
μείο «Γ. Γεννηματάς» και συγκεκριμένα 
εννέα εργαζόμενοι στο Μικροβιολογικό 
και τρεις στο τμήμα Αιμοδοσίας και Λοι
μώξεων.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζο
μένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕ- 
ΔΗΝ), η οποία γνωστοποίησε την ύπαρ
ξη των κρουσμάτων, 
αναφέρει σε ανακοί
νωσή της ότι τα τμή
ματα παρέμειναν χθες 
κλειστά και τα περι
στατικά εξυπηρετή
θηκαν από το Νοσο
κομείο «Αγιος Δημή- 
τριος». Στην ίδια ανα
κοίνωση, η ΠΟΕΔΗΝ 
τονίζει πως, σύμφω
να με εκτιμήσεις, αυ
τή τη στιγμή στην Ελ
λάδα νοσούν περισσό
τεροι από 350 εργαζό
μενοι σε νοσοκομεία, 
με 108 θετικές περιπτώ
σεις να εντοπίζονται μόνο στην Υγειονο- 
μεκή Περιφέρεια Αττικής.

Ενας ακόμα «στόχος» του ιού εί
ναι και τα γηροκομεία. Αργά το βράδυ 
της Κυριακής, το Ασυλο Πενήτων Βασ. 
Αθανασίου Πρωθιερέως - Γηροκομείο 
Πειραιώς έκανε γνωστό ότι εντοπίστη
καν 20 κρούσματα, τα 18 σε ηλικιωμέ
νους και δύο σε υπαλλήλους. Αρχικά, εί
χαν βρεθεί θετικές δύο νοσηλεύτριες και 
ύστερα από τον σχετικό έλεγχο προέκυ- 
ψαν τα κρούσματα στους τροφίμους. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, οκτώ από 
τους τροφίμους έχουν μεταφερθεί σε νο
σοκομεία αναφοράς, στους χοίρους της 
δομής έχει γίνει απολύμανση, ενώ έχει 
αρχίσει και η ιχνηλάτηση επαφών για να 
διαπιστωθεί η περαιτέρω διασπορά.

Στο μεταξύ, τα κινητά κλιμάκια του 
Εθνικού Οργανισμού Δημοσίας Υγείας 
(ΕΟΔΥ) συνεχίζουν τους ελέγχους στους 
πολίτες.

Μετά τα rapid tests που έγιναν την Κυ
ριακή στην πλατεία Ευτέρπης στο Μα
ρούσι, ανιχνεύθηκαν 14 θετικά δείγμα
τα. Συνολικά, πραγματοποιήθηκαν 850 
έλεγχοι. Οι ασθενείς είναι όλοι Ελληνες, 
εννέα γυναίκες και πέντε άντρες, με μέση 
ηλικία τα 38 έτη.

Στα Τρίκαλα, μέσα σε δέκα ημέ
ρες, εμφανίστηκε πέμπτο κρούσμα του 

ιού στη Σχολή Μονίμων 
Υπαξιωματικών. Σύμ
φωνα με τοπικά μέσα, 
η επιβεβαίωση προέκυ- 
ψε έπειτα από τεστ που 
διενεργήθηκε στο πλαί
σιο της συνεχούς ιχνη- 
λάτησης, καθώς ο πρώ
τος σπουδαστής που νό
σησε παρουσίαζε ήπια 
συμπτωματολογία.

Ο εντοπισμός των 
κρουσμάτων έχει σημά- 
νει συναγερμέ στη διοί
κηση της σχολής, η οποία 
λαμβάνει όλα τα απαραί

τητα μέτρα γισ τον περιο
ρισμό της διασποράς και την ασφάλεια 
σπουδαστών και στελεχών. Παράλληλα, 
στη θεσσαλική πόλη έβαλε λουκέτο ένα 
ακόμα σούπερ μάρκετ, μετά την ί-πιβεβαι- 
ωση κρούσματος Covid-19. Το κατάστη
μα θα παραμείνει κλειστό προκειμένου να 
γίνει απολύμανση, ενώ θα αρχίσει άμεσα 
11 ιχνηλάτηση. Πρόκειται για το όούτερο 
σούπερ μάρκετ που κλείνει στα Τρίκαλα, 
αφού την προηγούμενη εβδομάδα κατέ
βασε ρολά ακόμη ένα κατάστημα στο κέ
ντρο της πόλης, έπειτα από εννέα θετικά 
κρούσματα σε υπαλλήλους.

Τέλος, κλειστό μέχρι νεωτέρας είναι 
από χθες το Ταμείο του Δήμου Καλαμά
τας, έπειτα από κρούσμα σε εργαζόμενο. 
Την Κυριακή έγινε απολύμανση στον χώ
ρο όπου στεγάζεται το εν λόγω Τμήμα.

Συνανερμο$ 
σε Πειραιά και 
συμπρωτεύουσα! 
Κλειστό κοι 2ο 
σούπερ μάρκετ 
στα Τρίκαλα
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Σε πλήρες lockdown μπαίνουν 
από σήμερα οι Περιφερειακές 
Ενότητες Θεσσαλονίκης και 
Σερρών, μετά τη ραγδαία αύ
ξηση των κρουσμάτων. Η από
φαση ελήφθη έπειτα από επι
κοινωνία του πρωθυπουργού 
Κυριάκου Μητσοτάκη με τον 
υπουργό Υγείας Βασίλη Κι- 
κίλια και ανακοινώθηκε από 
τον κυβερνητικό εκπρόσωπο 
Στέλιο Πέτσα.
Μετά τις 21.00 και ως τις 05.00 
οι πολίτες θα κυκλοφορούν 
μόνο για λόγους υγείας και ερ
γασίας, ενώ επιστρέφει η χρή
ση sms για όλες τις μετακινή
σεις. Οποιος κινείται στον δρό
μο θα πρέπει να έχει οπωσ
δήποτε μαζί του αστυνομική 
ταυτότητα ή διαβατήριο. Στο 
sms που θα στέλνουν από το 
πρωί της Τρίτης οι πολίτες στο 
13033 για τις μετακινήσεις 
τους θα αναγράφονται ο αριθ
μός 1 έως 6, κενό, το ονοματε
πώνυμό τους και η διεύθυνση 
κατοικίας τους.

Ο λόγος εξόδου με τον αριθ
μό 1,2,3,4,5,6 αντιστοιχεί στις 
παρακάτω αιτιολογίες:

1
 Μετάβαση σε φαρμακείο ή 

επίσκεψη στον γιατρό, εφό
σον αυτό συνιστάται έπειτα από 

σχετική επικοινωνία.

2
 Μετάβαση σε εν λειτουργία 

κατάστημα προμηθειών αγα
θών πρώτης ανάγκης, όπου δεν 

είναι δυνατή η αποστολή τους.

3
 Μετάβαση στην τράπεζα, 

στο μέτρο που δεν είναι δυ
νατή η ηλεκτρονική συναλλαγή.

4
Κίνηοη για παροχή βοήθειας 
σε ανθρώπους που βρίσκο
νται σε ανάγκη.

5
 Μετάβαση σε τελετή (π.χ. κη

δεία, γάμος, βάφτιση) υπό 
τους όρους που προβλέπει ο νό

μος ή μετάβαση διαζευγμένων 
γονέων ή γονέων που τελούν σε 
διάσταση που είναι αναγκαία για 
τη διασφάλιση της επικοινωνίας

γονέων και τέκνων, σύμφωνα με 
τις κείμενες διατάξεις.

6
 Σωματική άοκηση σε εξωτε
ρικό χώρο ή κίνηση με κατοι

κίδιο ζώο, ατομικά ή ανά δύο άτο
μα, τηρώντας στην τελευταία αυ
τή περίπτωση την αναγκαία από
σταση 1,5 μέτρου.

Για την έκτη κατηγορία, αυ
τή της σωματικής άσκησης και 
της εξόδου με κατοικίδιο, πλέον 
δεν θα μπορεί να γίνεται μετά τις 
21.00 ούτε με την αποστολή μη
νύματος, δεδομένου ότι παράλ
ληλα θα ισχύει και απαγόρευση 
της κυκλοφορίας, με μοναδικές 
εξαιρέσεις την εργασία και τους 
λόγους υγείας.

Οι δύο περιοχές μπαίνουν 
στην γκρι ζώνη, ξεχωριστό από 
τις ζώνες επιτήρησης και συνα
γερμού.

Στις δύο περιφερειακές ενό
τητες θα είναι ανοιχτά μόνο τα 
σχολεία, τα καταστήματα τροφί
μων, τα πρατήρια καυσίμων και 
τα φαρμακεία, ενώ δεν θα γίνο
νται πτήσεις εσωτερικού και εξω
τερικού στο αεροδρόμιο «Μακε
δονία».

Πλέον η χώρα χωρίζεται σε 
τρεις ζώνες: στη ζώνη επιτήρη
σης, στη ζώνη αυξημένου κινδύ
νου (κόκκινη) και στη ζώνη με τις 
περιοχές που είναι στο γκρι, δη

λαδή σε lockdown, όπως η Θεσ
σαλονίκη και οι Σέρρες.

Στο μεταξύ, τα παρακάτω 
μέτρα ισχύουν για όλη την επι
κράτεια, ανεξαρτήτως επιπέδου 
ασφάλειας:
■ Υποχρεωτική χρήση μάοκας 
παντού.
■ Περιορισμός κυκλοφορίας 
από τα μεσάνυχτα έως τις 5 το 
πρωί.
■ Απαγόρευση επιβίβασης σε 
ΜΜΜ χωρίς μάσκα.
■ Αναστολή επισκεπτηρίου οε 
όλες τις δομές πρόνοιας.
■ Εφαρμογή τηλεργασίας 50% 
σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.
R Πλήρης τηλεκπαίδευση στα 
πανεπιστήμια.
Β Απαγόρευση συναθροίσεων.

Στην κόκκινη ζώνη αναστέλ
λεται η λειτουργία όλων των χώ
ρων εστίασης, πλην των ντελίβε- 
ρι και της παραλαβής από το κα
τάστημα. Το ίδιο θα ισχύει και για 
τους χώρους ψυχαγωγίας, πολιτι
σμού και άθλησης. Ωστόσο, δεν 
απαγορεύονται οι μετακινήσεις 
εκτός νομού.

Στην γκρι ζώνη (lockdown) η 
μετακίνηση των πολιτών θα γίνε
ται με sms, ενώ απαγορεύονται 
οι μετακινηθείς από και προς τον 
γκρι νομό. Τα σχολεία θα παρα
μείνουν ανοιχτά.
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ΜΕ ΣΠΑΣΜΕΝΑ «ΦΡΕΝΑ» ΚΑΙ Ο ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Στην «κόκκινη» ζώνη, δηλαδή αυξημένου 
κινδύνου, περνά από σήμερα το πρωί η Μα
γνησία λόγω της αυξημένης επιβάρυνσης 
για τον κορονοΐό που καταγράφεται τις τε
λευταίες ημέρες στην περιοχή, όπως ανα
κοίνωσε στην ενημέρωση των πολιτικών 
συντακτών ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Στέλιος Πέτσας, ο οποίος πρόσθεσε ότι 
από αύριο (σ.α: σήμερα) μπαίνουν σε τοπι
κό lockdown η Θεσσαλονίκη και οι Σέρρες.

«Οι περιπτώσεις της Θεσσαλονίκης, 
των Σερρών, ακόμη και της Μαγνησίας ας 
γίνουν παράδειγμα για όλους μας. Ιδίως
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για τις περιοχές που δεν είναι στο “κόκκι
νο”. Ας τηρούμε όλοι τα μέτρα για να απο
φύγουμε τα χειρότερα» προειδοποίησε ο κ. 
Πέτσας.

Διασκέδαση
Η εξέλιξη αυτή ενδεχομένως να έχει σχέ
ση με το γεγονός ότι κατά τη διάρκεια του 
Σαββατοκύριακου κάτοικοι της Λάρισας, 
που ήδη βρίσκεται στο «κόκκινο», αποφάσι
σαν να μετακομίσουν σε «κίτρινες» πόλεις, 
όπως ο Βόλος, για να μη χάσουν τη διασκέ
δασή τους! Μετά την ένταξη της Μαγνησί

ας στην «κόκκινη» ζώνη, επιβάλλονται τα 
εξής μέτρα:
■ Αναστέλλεται η λειτουργία όλων των χώ
ρων εστίασης, πλην της κατ’ οίκον διανο
μής φαγητού και της παραλαβής από το κα
τάστημα.
■ Το ίδιο θα ισχύει και για τους χώρους ψυ
χαγωγίας, πολιτισμού και άθλησης.
■ Κλείνουν μπαρ, καφέ, κινηματογράφοι, 
μουσεία και θέατρα, όπως και κλειστά γυ
μναστήρια.

Ωστόσο, δεν απαγορεύονται οι μετακι
νήσεις εκτός νομού.

' s \ ^------______________________ :_______

Σοκ με 153 
ασθενείς oris 
ΜΕ0! 1.152 
τα κρούσματα
Δεν έχει τέλος η διαρκής αύξηση των 
διασωληνωμένων, παρά την αισθητή 
μείωση που είχαμε χθες στα κρούσμα
τα, τα οποία έπεσαν στα 1.152, καθώς ο 
Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας 
ανακοίνωσε ότι 153 ασθενείς νοσηλεύ
ονται στις ΜΕΘ της χώρας, ενώ άλλοι 
επτά έχασαν τη μάχη για τη ζωή.

Ο σχετικά μικρός αριθμός κρου
σμάτων, ωστόσο, δεν δίνει περιθώρια 
εφησυχασμού, καθώς παραδοσιακά η 
Δευτέρα είναι μία ημέρα που ανακοινώ
νεται μειωμένος αριθμός μολύνσεων. Η 
Αττική πήρε ξανά τα... ηνία από τη Θεσ
σαλονίκη με 362 κρούσματα έναντι 210, 
ενώ οριακή είναι η κατάσταση στη Δρά
μα (59), στη Λάρισα (53), στη Ροδόπη 
(42) και στα Ιωάννινα (43).

Ωστόσο, η πίεση που δέχεται το σύ
στημα υγείας με την καθημερινή αύξη
ση των διασωληνωμένων είναι μεγάλη. 
Μάλιστα, είναι κατειλημμένες 188 κλί
νες ΜΕΘ για κορονοΐό από τις 312 που 
λειτουργούν σε όλη τη χώρα!

Από τα 1.152 νέα κρούσματα του 
νέου ιού στην επικράτεια τα 96 συνδέ
ονται με συρροές και άλλα 33 εντοπί
στηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες ει
σόδου της χώρας. Ο συνολικός αριθ
μός των κρουσμάτων από την έναρξη 
της πανδημίας στην Ελλάδα έφτασε τα 
42.080, εκ των οποίων το 54,9% αφορά 
άνδρες. Από τα συνολικά κρούσματα, 
4.176 (9,9%) θεωρούνται σχετιζόμενα 
με ταξίδι από το εξωτερικό και 13.821 
(32,8%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνω
στό κρούσμα.

Η διάμεση ηλικία των 153 ασθενών 
που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι εί
ναι τα 66 έτη, οι 35 (22,9%) είναι γυναί
κες και το 90,8% έχει υποκείμενο νόση
μα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. 
Στο μεταξύ, 294 ασθενείς έχουν εξέλ- 
θει από τις ΜΕΘ.

Οι επτά νέοι θάνατοι ανεβάζουν 
τον συνολικό αριθμό των θυμάτων στη 
χώρα στα 642. Από αυτά, 248 (38,6%) 
ήταν γυναίκες, η διάμεση ηλικία των θα- 
νόντων ήταν τα 79 έτη και το 96,3% εί
χε κάποιο υποκείμενο νόσημα ή/και 
ηλικία 70 ετών και άνω.



50;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  20 θετικοί (οι 18 ηλικιωμένοι) σε γηροκομείο του
Πειραιά

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

Επιφάνεια: 218.71 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

20 θετικοί (οι 18 ηλικιωμένοι) σε γηροκομείο του Πειραιά
ΜΕ ΑΜΕΙΩΤΗ ένταση συνεχίζει να «χτυπά» τα 
νοσοκομεία και τα γηροκομεία της χώρας ο κο- 
ρονοϊός. Στη Θεσσαλονίκη, μετά τα περισσότε
ρα από 20 κρούσματα που καταγράφηκαν στο 
ΑΧΕΠΑ, βρέθηκαν άλλα 12 στο Γενικό Νοσο
κομείο «Γ. Γεννηματάς» και συγκεκριμένα εν
νέα εργαζόμενοι στο Μικροβιολογικό και τρεις 
στο Τμήμα Αιμοδοσίας και Λοιμώξεων.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων 
στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), η οποία 
γνωστοποίησε την ύπαρξη των κρουσμάτων, 
αναφέρει σε ανακοίνωσή της ότι τα τμήματα 
παρέμειναν χθες κλειστά και τα περιστατικά 
εξυπηρετήθηκαν από το Νοσοκομείο «Αγιος 
Δημήτριος». Στην ίδια ανακοίνωση η ΠΟΕ
ΔΗΝ τονίζει πως, σύμφωνα με εκημήσεις, αυ
τή τη στιγμή στην Ελλάδα νοσούν περισσότε
ροι από 350 εργαζόμενοι σε νοσοκομεία, με 
108 θετικές περιπτώσεις να εντοπίζονται μόνο 
στην Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής.

Ακόμα ένας στόχος του ιού είναι και τα 
γηροκομεία. Αργά το βράδυ της Κυριακής το 
Ασυλο Πενήτων Βασ. Αθανασίου Πρωθιερέ- 
ως - Γηροκομείο Πειραιώς έκανε γνωστό ότι 
εντοπίστηκαν 20 κρούσματα, τα 18 σε ηλικιω
μένους και δύο σε υπαλλήλους. Αρχικά είχαν 
βρεθεί θετικές δύο νοσηλεύτριες και ύστερα 
από τον σχετικό έλεγχο προέκυψαν τα κρού
σματα στους τροφίμους. Σύμφωνα με πλη
ροφορίες, οκτώ από τους τροφίμους έχουν 
μεταφερθεί σε νοσοκομεία αναφοράς, στους 
χώρους της δομής έχει γίνει απολύμανση, 
ενώ έχει αρχίσει και η ιχνηλάτηση επαφών 
για να διαπιστωθεί η περαιτέρω διασπορά.

Στο μεταξύ, τα κινητά κλιμάκια του Εθνι
κού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) συ
νεχίζουν τους ελέγχους στους πολίτες. Μετά 
τα rapid tests που έγιναν την Κυριακή στην 
πλατεία Ευτέρπης στο Μαρούσι, ανιχνεύθη- 
καν 14 θετικά δείγματα. Συνολικά έγιναν 850

έλεγχοι. Οι ασθενείς είναι όλοι Ελληνες, εν
νέα γυναίκες και πέντε άνδρες, με μέση ηλι
κία τα 38 έτη.

Στα Τρίκαλα, μέσα σε δέκα ημέρες, εμφα
νίστηκε πέμπτο κρούσμα του ιού στη Σχολή 
Μόνιμων Υπαξιωματικών. Σύμφωνα με τοπι
κά μέσα, η επιβεβαίωση προέκυψε έπειτα από 
τεστ που διενεργήθηκε στο πλαίσιο της συνε
χούς ιχνηλάτησης, καθώς ο πρώτος σπουδα
στής που νόσησε παρουσίαζε ήπια συμπτω
ματολογία. 0 εντοπισμός των κρουσμάτων 
έχει σημάνει συναγερμό στη διοίκηση της 
σχολής, η οποία λαμβάνει όλα τα απαραίτητα 
μέτρα για τον περιορισμό της διασποράς και 
την ασφάλεια σπουδαστών και στελεχών. Πα
ράλληλα, στη θεσσαλική πόλη έβαλε λουκέ- 
το ακόμα ένα σούπερ μάρκετ, μετά την επιβε
βαίωση κρούσματος Covid-19. Το κατάστημα 
θα παραμείνει κλειστό προκειμένου να γίνει 
απολύμανση.
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1  Καμπανάκι ΠΟΕΔΗΝ για τα κρούσματα σε
υγειονομικούς

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 32 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-11-2020

Επιφάνεια: 103.58 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Καμπανάκι ΠΟΕΔΗΝ για τα κρούσματα σε υγειονομικούς
Στα όριά του φτάνει το σύστημα Υγείας, που πιέζεται από την 
αύξηση των νοσηλευόμενων με κορωνοϊό, την ίδια ώρα που 
αυξάνονται και οι υγειονομικοί που βρίσκονται θετικοί στον ιό. 
«Ξεμένουμε από στρατό πριν καλά -καλά, ξεκινήσει ο πόλε
μος», προειδοποιεί ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλης 
Γιαννάκος, γνωστοποιώντας ότι ακόμα 12 υγειονομικοί -στο 
νοσοκομείο Γεννηματάς στη Θεσσαλονίκη νοσούν με κορω- 
νοϊό.
«Οι 9 συνάδελφοι από το μικροβιολογικό και 3 από αιμοδοσία 
και λοιμώξεις. Σήμερα ημέρα γενικής εφημερίας έκλεισε το 
μικροβιολογικό και τα περιστατικά εξυπηρετούνται από το νο
σοκομείο Άγιος Δημήτριος. Μεγάλη η ταλαιπωρία τους. Η 
ιχνηλάτηση συνεχίζεται», αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση, ο

κ. Γιαννάκος.

Εκπμάται ότι 350 υγειονομικοί νοσούν με κορωνοϊό
Την ίδια ώρα σύμφωνα με τα στοιχεία της 1ης ΥΠΕ Αττικής, στα 
νοσοκομεία που εποπτεύει, 108 υγειονομικοί έχουν βρεθεί θε
τικοί στον ιό:
20 στον Ευαγγελισμό, 14 στο Σωτηρία, 26 στον Άγιο Σάββα, 9 στο 
Ιπποκράτειο κ.α.
«Εκπμάται ότι πάνω από 350 συνάδελφοι νοσούν αυτή τη στιγμή 
από κορωνοϊό. Το μεγαλύτερο νούμερο από ποτέ. Και όμως 
προληπτικά τεστ στο προσωπικό δεν γίνονται, τα μέσα ατομικής 
προστασίας δίνονται με το σταγονόμετρο και η καραντίνα στις 
περισσότερες περιπτώσεις δεν ισχύει λόγω έλλειψης προσω
πικού» σημειώνει ο κ. Γιαννάκος.
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